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KPI MENI, DA JE SEDANJA KOALICIJA POVSEM NEZMOŽNA REŠITI GOSPODARSKO KRIZO
IM'

Komunisti bodo danes formalno zahtevali 
odstop Forlanijeve štiristrankarske vlade

V vrstah krščanske demokracije marsikdo zahteva vzpostavitev novih odnosov s komunistično 
partijo - Socialistični tajnik Craxi v resnih težavah zaradi okrepitve notranje opozicije v stranki

Predsednik vlade Ferlani

RIM — Razprava v poslanski zbornici o gospodarskih ukrepih, ki 
jih je vlada sprejela v nedeljo zvečer, se bo nadaljeyala danes zjutraj, 
ko bo komunistična partija formalno zahtevala odstop vlade, ki je po 
njenem mnenju dokazala, da je popolnoma nezmožna spopasti se z iz­
redno resno krizo, ki pesti Italijo. Komunisti obtožujejo vlado, da se je 
trikrat zlagala državljanom in sicer glede nujnega stanja. V poslanski 
zbornici bo spregovoril Gambolato, v senatu pa Gerardo Chiaromonte.

Komunisti so prišli do tega sklepa med sejo svojega vodstva, po 
razpravi, med katero je prišlo do 
različnega tolmačenja sedanjega po
ložaja. Mnogi se sprašujejo, kateri 
je sedaj smisel nedavnega Berlin- 
guerjevega preobrata. Kdo ga toč­
no tolmači: Giorgio Napolitano, ki

ni postranska, saj odraža protislovja,
ki že dalj časa tarejo vodilno skupi­
no komunistične partije. Ob koncu 
so se odločili, da bodo okrepili svojo 
opozicijo do Forlanijeve vlade. Naj

v intervjuju tedniku «11 Mondo® pra- prej so hoteli predložiti resolucijo o
vi, da KPI hoče vlado, v kateri bi 
sodelovali pošteni ljudje, četudi so 
to predstavniki industrijcev, ali pa 
Luciano Barca, ki piše v Rinasciti, 
da komunisti hočejo novo vodstvo na 
čelu države, tako, ki bi bilo v tes­
nem stiku z bojem sindikalnega giba­
nja. Razlika med obema stališčema

nezaupnici, ta rabi najbrž le o- 
krepila solidarnost v vrstah vladne 
večine. Hoteli so tudi zavzeti nadvse 
polemično zadržanje, v smislu, da 
ne bi posegli v razpravo, dokler ne 
bi vlada predložila «reseru> proračun, 
še pravi proračun, iz katerega bi 
morali brisati postavko 5 tisc-č mi-
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PRI ZAGOVARJANJU VLADNIH UKREPOV V POSLANSKI ZBORNICI

Andreatta in La Malfa napovedala 
nove žrtve za družbeno skupnost
Včeraj vsedržavna tarna stavka kot prvo znamenje protesta delovnih ljudi

RIM — Medtem ko so v vsej državi delovni ljudje izvajali dve- 
nmo protestno stavko, ki jo je oklicala enotna sindikalna zvez CGIL- 
CISL-IJIL kot prvi odgovor nedeljskim monetarnim ukrepom vlade, ki 
dejansko zmanjšujejo možnosti investicij in ogrožajo zaposlitev, sta jih 
š'a ministra za zaklad Andreotti, in 
za proračun La Malfa zagovarjat 
pred poslansko zbornico. Oba sta ne 
samo opravičevala vladne odločitve 
o razvrednotenju lire in hudih omejitr 
vah bančnih kreditov, ampak sta 
Celo napovedovalo potrebo 4)0 nadalj­
njih žrtvah, ki naj bi jih seveda 
prenašali predvsem delovni ljudje in 
manj premožni sloji.

Andreatta je celo zagrozil z no­
vim omejevanjem kredita, če bi

Spet stavke 
v javnem prometu

RIM — Nov krizni dan za 
javne prometne zveze. Zaradi 
celodnevne stavke osebja jav­
nih mestnih in primestnih pre­
vozov bo doživljal danes pro­
met v mestnih središčih in ob 
vpadnicah ponovne velike teža­
ve, kar se bo odražalo tudi na 
zmanjšano prisotnost na delov­
nih mestih in v šolah. Obenem 
bo danes prizadet tudi letalski 
promet zaradi 24-urne stavke 
letalskih tehnikov in pomožne­
ga osebja, ki je prisilila dr­
žavno letalsko družbo Alitalia, 
da odpove medcelinske polete 
proti severni in južni Ameriki 
ter vse polete iz Rima in Ne­
aplja.

Medtem se .adaljuje pro­
testna «bela» stavka zdravni­
kov splošne prakse, ki zahte­
vajo pri pregledih neposredno 
plačilo od bolnikov, od včeraj 
je pa tudi v teku dvodnevna 
stavka zdravnikov, ki delajo v 
ambulantah, ki niso vključene 
v bolnišnice.

da se zavre inflacija in pospešijo 
investicije.

Minister za delo Foschi pa je s 
svoje strani sklical vrsto posvetov 

.z vodstvi sindikalne zveze, zasebnih 
in javnih podjetij, obrtnikov, trgov­
cev in kmetov ter z voditelji skrb­
stvenih ustanov, z namenom, da do­
seže «čimvečjo podporo družbenih 
sil vladnim ukrepom*. Naloga je pa 
bržkone brezupna, ker so sindikati 
že izrekli nedvoumno obsodbo ne­
deljskih Forlanijevih odločitev in 
dovolj jasno postavili tudi vpraša­
nje možnosti, da vlada odstopi. Ta­
ko stališče je potrdil včeraj Lama 
na zasedanju glavnega sveta CGIL, 
ko je zahteval »vodstvo države, ki 
mu bo mogoče zaupati* in je na­
povedal, da bo enotna sindikalna 
zveza v prihodnjih dneh predložila 
političnim silam svoje predloge za 
izhod iz krize. Nezadovoljstvo pa 
prihaja tudi iz vrst podjetnikov, ki 
v sicer različnih tonih obsojajo vlad­
ne sklepe in vsega javnega mne­
nja, ki z zaskrbljenostjo gleda na 
nove žrtve, ki jih bo vlada naložila 
skupnosti najbrž že jutri. (Iv)

vladi ne uspelo obdržati javnih 
stroškov na ravni predvidenih 37 
tisoč 500 milijard lir in je poudaril 
nujnost zmanjšanja izdatkov za o- 
krog 5.000 milijard, kar je po nje­
govem treba doseči predvsem na 
področjih skrbstva in zdravstva, to­
rej v breme zavarovancev (s po­
slabšanjem storitev ali pa z zviša­
njem dajatev), čemur pa odločno 
nasprotujejo tako sindikati, kot sam 
minister Aniasi, ki je včeraj na 
shodu socialističnih upraviteljev 
vneto zanikoval vsako možnost u- 
Vajanja delnega plačila za zdrav­
niške preglede in sprejem v bolni­
šnico.

Razvrednotenje (za 6 odstotkov) 
Ure je utemeljil z naraščanjem 
vrednosti dolarja in marke, ki jc 
Prisililo državno banko, da je do 
Začetka leta potrošila 4 milijarde 
dolarjev za obrambo italijanske va­
luto. Zvišanje eskomptne mere na 
rekordno raven 19 odstotkov je u- 
Dravičil s še višjo ravnijo inflaci­
je. ki jo je treba po njegovem po­
bijati z zajezitvijo naraščanja de­
lovnih prejemkov in večanjem pro­
duktivnosti. Tudi proračunski mi- 
nister La Malfa je branil nedeljske 
v'adne sklepe, čeprav je priznal, 
da so zelo strogi, češ da .je bilo 
]e tako mogoče odobriti njegov tri- 
'etni gospodarski načrt. Oklestenje 
državnih izdatkov je pa po njego- 
vem treba doseči z odpovedjo že 
dogovorjenih poviškov zdravnikom 
splošne prakse v okviru nove kon 
Vencije. ter z zamrznitvijo delov­
nih pogodb javnih uslužbencev, o- 
brnem se je pa zavzel tudi za 
splošno omejitev naraščanja plač,

Nadaljevanje pogovorov 
o ribolovu na Jadranu

RIMINI — 4. in 5. maia se bodo 
nadaljevali italijansko-jugoslovanski 
pogovori o ribolovu na Jadranu. Na 
obeh straneh je bilo izraženo upa 
nje, da bi na tem sestanku dosegli 
konkreten sporazum, torej ne sa­
mo razdelitev Jadranskega morja, 
ampak tudi skupno skrb za vzdrže­
vanje in ohranjevanje ribjega bo­
gastva. Kar pa zadeva gospodarski 
del sporazuma poroča italijanska 
tiskovna agencija AGI da naj bi 
baje jugoslovanska stran predlaga­
la, naj bi ji Italija namesto izpla­
čila odškodnine, ki znaša sedaj 800 
milijonov letno, izročila v prihod 
njih treh letih deset ribiških ladij.

Odobren petletni 
razvojni načrt 
SR Slovenije

LJUBLJANA — Skupščina SRS .je 
sprejela včeraj družbeni načrt So­
cialistične republike Slovenije za ob­
dobje 1981-85. Plan postavlja kot 
osnovni cilj stabilizacije v gospo 
darstvu in materialni razvoj v ok­

Poseben poudarek so dali izvozno- 
usmerjenemu gospodarstvu, spre­
membam neustrezne gospodarske 
strukture in kvalitetnejšemu gospo­
darjenju. Slovenija naj bi v teh 
petih letih dosegla letno tri in pol 
odstotno povprečno stopnjo rasti 
družbenega proizvoda, industrijske 
in kmetijske proizvodnje.

Dosedanje visoke stopnje - gospo­
darske rasti in porabe so se tako 
za to 5-letno obdobje močno zniža­
le, upoštevajoč seveda neugodne go­
spodarske razmere v letu in dose­
ženi razvoj, Inflacija in sedanje 
gospodarske težave pa terjajo, kot 
so naglašali v razpravi delegati, 
hitro samoupravno in družbeno u 
krepanje.

Načrt posveča vso skrb tudi vse­
stranskemu razvoju in enakoprav­
nosti italijanske in madžarske na­
rodnosti, na področju mednarodne­
ga gospodarskega sodelovanja Da 
sodelovanju z deželami v razvoju, 
neuvrščenimi in sosednjimi država­
mi, 5 poudarkom na krepitev ob­
mejnega gospodarskega sodelovanja.

lijard lir za javne stroške, ki so jih 
z zadnjimi gospodarskimi ukrepi pre­
klicali.

Ostaja dejstvo, da so se komu­
nisti odločili za trdo opozicijo prav 
v trenutku izredne šibkosti Forla­
nijeve vlade. Ministra La Malfa in 
Andreatta sta včeraj v poslanski 
zbornici orisala politični pomen zad­
njih vladnih gospodarskih ukrepov. 
Oba, še zlasti pa demokristjan An 
dreatta.sta podčrtala ne samo »bo­
lečo* nujnost nedeljskih gospodar­
skih ukrepov, temveč tudi potrebo 
po takojšnji dopolnitvi teh ukrepov 
ž novimi. To drugo obdobje pa ima 
samo en cilj: zamrznitev premične 
lestvice, reformo mehanizma, ki 
oblikuje cene in mezde, kot je An­
dreatta jasno povedal. Brez teh re­
form, Ugotavljajo demokristjani, bo 
Italija nujno zabredla v še hujšo 
gospodarsko krizo. Kaj pa to po­
mni, če ne poziv komunistični par­
tiji in sindikalnemu gibanju, naj 
podpreta vladno gospodarsko po­
litiko.

Politični položaj ostaja torej iz­
redno zapleten: vlada je šibka in 
nima nobenega ugleda, ostaja pa 
na nogah samo zato, ker ne vedo. 
kako bi jo zamenjali. Takega sta­
nja pa so mnogi, tudi v vrstah kr­
ščanske demokracije, naveličani in 
zahtevajo vzpostavitev novih odno­
sov s komunistično partijo, ker so 
prepričani, da tako hude krize ni 
mogoče rešiti na drug način.

Predsednik demokristjanske po­
slanske skupine Gerardo Bainco je 
medtem dejal, da so nedeljski vlad­
ni ukrepi nezadostni in da je treba 
poseči še na drug način. Zahteval 
je od delavcev, naj ne postavljajo 
zahtev po višjih plačali, zahteval, 
naj dražitev petroleja ne vpliva na 
premično lestvico, zahteval takoj­
šnjo ustanovitev posebnega soli­
darnostnega sklada, v katerega 
vsi prispevali 0,5 odst. svojih do­
hodkov in končno zahteval, naj se 
pravica do stavke urejuje s po­
sebnim zakonom Skratka, vse bre­
me gospodarske krize bi po njem 
morali prenašati delavci.

Zjutraj se je sestalo socialdemo­
kratsko vodstvo, ki .je soglasno po­
trdilo svojo podporo in svojo soli­
darnost Forlanijevi vladi, češ da se­
danji izredno kritični politični po­
ložaj terja popolno lojalnost vseh 
vladnih sil. Denarni ukrepi, ki jih 
je vlada sprejela v nedeljo zvečer 
morajo biti korak k premostitvi in­
flaciji. morajo pa tudi spodbuditi 
naložbe (kdo bo lahko plačeval 25-27 
odstotne obresti za posojila, tega

sicer ne povedo) in torej povečati 
število delovnih mest.

V največji zadregi so socialisti. 
Tajnik stranke Craxi, ki bi moral 
spregovoriti na sklepnem delu sho­
da socialističnih upraviteljev, je 
svojo obvezo odrekel in sporočil, 
da do kongresa ne bo več govoril 
v javnosti. Vse kaže, da so se nje­
govi notranji nasprotniki okrepili v 
premem sorazmerju s težavami, ki 
jih doživlja vi a. R. G.

NA KONFERENCI 0 EVROPSKI VARNOSTI IN SODELOVANJU

V Madridu ugoden odziv na predlog 
neuvrščenih in nevtralnih držav

Optimistična izjava predstavnika SZ ■ Amerika vztraja 
pri zahtevi po umiku sovjetskih čet iz Afganistana

MADRID — Pobudo devetih neuvrščenih in 
nevtralnih držav, da bi predstavniki 35 držav 
dosegli na konferenci o evropski varnosti in 
sodelovanju temeljni sporazum, so v madridski 
palači kongresa ugodno sprejeli. Kot pričakuje­
jo bo omenjenih devet držav že jutri podalo 
osnutek sklepnega dokumenta madridskega sre­
čanja, ki naj bi na 20 straneh vseboval možne 
sklepe in sporazume 35 držav o ohranitvi in 
napredovanju procesa KEVS.

Do zdaj je še zelo malo znanega o vsebini 
tega dokumenta. Švicarski predstavnik je po­
vedal le, da bo to objektivna, konstruktivna 
in uravnotežena bilanca večmesečnih dogovorov 
predstavnikov vlad 35 držav. Po besedah av­
strijskega predstavnika mora osnutek sklepnega 
dokumenta zajemati obogatitev vseh deset načel 
helsinške listine na vseh področjih evropske var­
nosti in sodelovanja. Gre za pet področij: tri 
»košarice*, Sredozemlje in kontinuiteta KEVS.

Avstrijski predstavnik je tudi povedal, da bo 
osnutek zajemal po vsej verjetnosti tudi predlog 
o začetku procesa vojaškega popuščanja o izbolj­

šanju človekovih pravic, ekonomskega sodelo­
vanja in kulturnih odnosov ter določitvi nove 
konference KEVS.

Treba je doseči uravnoteženo bilanco, katere 
namen bi bil krepitev procesa KEVS, ki pred­
videva napredovanje evropske varnosti in sode­
lovanja, pod čemer razumemo postopno blažitev 
blokovske razdeljenosti stare celine. Predstavni­
ki izražajo željo, da bi temeljno soglasje dose­
gli — če bi bilo možno še pred bližnjim dvo­
tedenskim premorom — delo pa naj bi zaklju­
čili maja.

«Vzhodni predstavniki* so potem poudarili, da 
so pripravljeni sesti za pogajalsko mizo in po­
močnik sovjetskega zunanjega ministra Rjičev 
je poudaril, da obstajajo precejšnje možnosti za 
dosego tega cilja, saj so, kot je dejal, stališča 
obeh strani zdaj bolj blizu kot kdajkoli poprej.

Voditelj ameriške delegacije Kampelman pa 
je podčrtal, da je v odnosih med Vzhodom in 
Zahodom kriza zaupanja, mednarodni položaj pa 
se bo začel izboljševati po nujnem in brezpogoj­
nem umiku sovjetskih enot iz Afganistana, (dd)

RIM — Poslanska zbornica je 
včeraj dokončno odobrila zakon o 
reformi policije, ki postavlja oseb­
je v civilno službo, omogoča včla- 
njenje v samostojen sindikat, pre­
poveduje pa policistom izvajanje 
stavk kot oblike sindikalne borbe.
Zastopniki enotnega sindikata delav­
cev javne varnosti gen. Felzani je 
izrazil zadovoljstvo nad uzakonitvi­
jo reforme.

PO SKORAJ DVOMESEČNEM MEDSEBOJNEM OBTOŽEVANJU

SREČANJE MED HAIGOM IN D0BRININ0M: 
ZAČETEK AM ERIŠK0 - SOVJETSKEGA DIALOGA?

Reaganova administracija mora upošte­
vati tudi mnenja svojih zaveznikov

VVASHINGTON — Ameriški državni tajnik Alexander Haig se je 
predsinocnjim v VVashingtonu pogovarjal dve uri s sovjetskim velepo­
slanikom Anatolijem Dobrininom o »pomembnih vprašanjih*, ki zani­
majo obe državi, a podrobnosti pogovora niso objavili. To je prvo 
ameriško-sovjetsko srečanje na visoki ravni po skoraj dvomesečnem 
izmenjavaniu obtožb in protlobtožb \Vasb ngtonadn Moskve o odgovor­
nosti za poslabšanje mednarodnega
položaja in za ustvarjanje vzdušja 
vsevečje napetosti, ki predstavlja 
odkrito grožnjo za mir v svetu.

Po srečanju je Dobrinin izjavil, 
da je to začetek dialog z Reagano­
vo administracijo o ameriško-sovjet- 
skih odnosih in o mednarodnem po­
ložaju. »Dialog bomo nadaljevali, 
jc dejal Dobrinin, in pristavil, ta­
ko sva se domenila z ameriškim dr­
žavnim tajnikom.*

Rezultat srečanja je torej precej 
boren, a vsaj dokazuje, da je dialog 
mogoč kljub propagandnim salvam, 
ki prihajajo iz obeh prestolnic. Vče­
raj je namreč Sovjetska zveza po­
udarila, da ne bo dopustila! Ameriki

Pertini odpotoval v Latinsko Ameriko

Predsednik republike Pertini je včeraj odpotoval na obisk v Mehiko, Kostariko, Kolumbijo in Portugal­
sko; s potovanja se bo vrnil 7. aprila. V tem času ga bo nadomeščal predsednik senata Fanfani (AP)

vzpostaviti vojaške premoči, a je 
obenem zagotovila, da se je priprav­
ljena s sodelovanjem vseh držav bo­
riti proti oboroževalni tekmi in na­
raščajoči napetosti v svetu. Članek 
v moskovski »Pravdi* poziva obe­
nem ameriške voditelje, naj »gleda­
jo bolj realno na dogajanja*.

Malo je verjetno, da se bodo «a- 
meriški voditelji* odzvali Pravdi- 
nemu pozivu, a ne morejo ga več 
prezreti, ko številni zahodni zave­
zniki že odkrito govorijo, da je tre­
ba sprejeti ponujeno roko. To sta­
lišče zagovarja predvsem Zvezna 
republika Nemčija, ki s strahom 
gleda na Reaganove pobude, ki bi 
hotele včerajšnje zaveznike spreme­
niti v navadne vazale. Zahodno- 
nemški obrambni minister Hans 
Apel je Haigu jasno povedal, da 
je za Nemčijo dialog Vzhod-Zahcd 
življenjske važnosti.

Bonska vlada še vedno upa, da 
se bo Reaganova administracija po 
začetnem zagonu nekoliko umirila, 
da bo prevladala razsodnost nad 
načelnimi izjavami, ki vse preveč 
spominjajo na obdobje hladne voj­
ne. Med drugim potrjuje bonska 
upanja ugotovitev, da niso še našli 
v Reaganovi administraciji skupne­
ga jezika v vodenju zunanje poli­
tike. Včeraj je namreč Reagan po­
veril podpredsedniku Bushu funk­
cijo »koordinatorja kriznega štaba*. 
Enostavneje povedano bo podpred­
sednik Bush odgovoren za vse a- 
meriške zunanjepolitične pobude v 
primerih hujšega mednarodnega za 
ostrovanja. Državni tajnik Haig je 
ta sklep sprejel z vidnim nezado 
voljstvom, saj se med drugim tudi 
veča vloga predsedniškega sveto­
valca Allena. (voc)

Policija osvobodila 
nogometaša Ouinija

MADRID — Z uspešnim posegom 
je včeraj posebni oddelek barcelon­
ske policije osvobodil nogometnega 
zvezdnika Quinija, srednjega napa­
dalca prvoligaša Barcelone, ki so 
ga ugrabili prvega marca. Polici­
ja je baje tudi aretirala tri do­
mnevne ugrabitelje.

Haig in Dobrynin med ponedeljkovim sestankom v VVashingtonu (AP)
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PO ENOURNEM NEUSPEŠNEM DOGOVARJANJU

Odložili pogajanja 
vlada - Solidarnost

Poljska mora preprečili splošno stavko - Nevarne 
primerjave z dogodki na Madžarskem leta 1956

VARŠAVA — Po enournih pogo­
vorih so na prošnjo sindikatov odlo­
žili na današnji dan pogajanja med 
predstavniki sindikata »Solidar­
nost* in poljsko vlado. Izjalovila so 
se torej pričakovanja in upanja, 
da bi že včeraj rešili nevaren za­
plet in tako preprečili splošno stav­
ko, ki naj bi zajela vso Poljsko za 
nedoločen čas v torek, 31. marca.

Kdo je kriv sinočnjega neuspeha, 
ni znano, kaže pa, da sta obe de­
legaciji, tako sindikalna, ki jo vo­
di Lech Walesa, kot vladna, ki jo 
vodi podpredsednik vlade Mieczy- 
slaw Rakovvski, vztrajali pri svojih 
stališčih. Obema ni lahko, saj se 
soočata tudi z notranjo konfrontaci­
jo skrajnih kril, ki nočejo pristati 
na kompromise. Prav zato je de­
legacijo »Solidarnosti* vodil Wale- 
sa, ki se v zadnjih dneh trudi, daviru predvidenih realnih možnosti.
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OB OBLETNICI UMORA NADŠKOFA ROMERA

VSalvadoru brez nemirov
SAN SALVADOR — Prva obletnica smrti salvadorskega nadškofa 

Oscarja Romera je potekala v izredno mirnem vzdušju, povsem brez 
nemirov. Premirje, ki so ga napovedali salvadorski gverilci, so 
torej spoštovale vse sile, ki se krvavo borijo v tem predelu Sred­
nje Amerike.

Številnim verskim obredom v počastitev spomina, pred letom 
dni umorjenega cerkvenega dostojanstvenika, je sledila ogromna 
množica vernikov in rodoljubov, ki so tako nemo in na miroljuben 
način izpričali svoje nasprotovanje vodilni vojaški hunti. Spomin na 
Romera so obnovili tudi v nekaterih evropskih, državah:

Da ima Cerkev v sedanjih salvadorskih razmerah pomembno 
vlogo potrjuje tudi dejstvo, da je Romerov naslednik msgr. Arturo 
Ri vera v Dama s izrazil' pripravljenost Cerkve, da posreduje med 
vlado in gverilci za dosego sporazuma ali vsaj začasnega premirja. 
Dejal je tudi, da bodo mir dosegli le tedaj, ko bodo opoziciji pri­
znali pravico, da sodeluje pri izoblikovanju državne ureditve.

v v

SAVA IN DONAVA SE VEDNO NARAŠČATA
BEOGRAD — Po podatkih republiškega 

hidrometeorološkega zavoda Srbije sta Sava 
in Donava okoli 10 ure dopoldne dosegli ra­
ven, ki je zabeležena kot maksimum (na­
zadnje se je to zgodilo 1940. leta). Priča­
kujejo postopno naraščanje vodostaja za 
kakšnih 10 do 20 centimetrov in takšno sta­
nje naj bi trajalo vsaj do 1. aprila, čeprav 
do konca tega tedna ne pričakujejo večjih 
padavin, so naraščujoči pritoki Savp in Do­
nave povzročili tako imenovane »krčne žile*, 
saj struge rek niso mogle požreti tolikšnih 
količin vode.

Včeraj je o posledicah poplav razprav 
ijal tudi izvršni svet skupščine Srbije in oce 
nil, da je naraščanje voda resneje ogro 
žilo oziroma prizadelo 39 občin na ožjem 
področju Srbije. Čeprav so ob vseh rekah

organizirali učinkovito obrambo pred popla­
vami, je bilo do sedaj poplavljenih 4162 go­
spodinjstev, evakuirali pa so 897 družin. 
Poleg stanovanjskih objektov je pod vodo 
tudi okoli 98.000 hektarov obdelovalnih po 
vršin, mpd katerimi so bile mnoge že pose­
jane. Velika škoda je tudi v prometnem go­
spodarstvu, saj je prišlo na več odsekih do 
prekinitve prometa zaradi plazov in poškodb 
cestišč. Največja škoda je po dosedaj zbra 
nih podatkih v beograjskih občinah, kjer je 
pod vodo 2549 stanovanjskih in drugih ob 
jektov, evakuirali pa so 768 gospodinjstev. 
Zemeljski plaz je zasul 4-člansko družino. 
Narasle vode so ogrozile • tudi 54 gospodar 
skih organizacij; v nekaterih so morali delo 
prekiniti.

Glede na to, da vode šc nekaj časa ne

bodo upiadle, je izvršni svet ocenil, da je 
potrebna še naprej stalna pripravljenost. 
Sprejeli so tudi vse ustrezne ukrepe zato, 
da bi posledice poplav kar najhitreje od­
pravili in da bi življenje in delo čimprej 
normalno steklo naprej.

Medtem se na bregovih naraslih rek bije 
igorčena bitka z naravo. Med prvimi so 
prihiteli na pomoč pripadniki jugoslovanske 
ljudske armade, enot civilne zaščite in te­
ritorialne obrambe. Gradijo nove in utrju­
jejo stare nasipe, evakuirajo prebivalstvo 
in njihovo premoženje. Sprejeli so tudi ustre 
zne medicinske ukrepe, saj strokovnjaki me 
nijo, da grozi nevarnost epidemije. Posebne 
ekipe stalno kontrolirajo kakovost vode v vo 
dovodih, tako da je oskrba z vodo nemo­
tena. (dd)

bi omilil skrajne zahteve krajevnih 
odborov »Solidarnosti*.

Poljska vlada ni v nič boljšem 
položaju, saj se tudi ona sooča • 
»staro gardo*, z birokratskim apa­
ratom, ki ne pojmuje take popu­
stljivosti do novega sindikata. Si­
noči je zato skušala vladna delega­
cija zavlačevati z dokončnim odgo­
vorom na zahteve »Solidarnosti*, o- 
benem je poudarila, da nima še ja­
sne slike o poteku «incidentov* v 
Bydgoszczu, ki so bili povod za se­
danje zaostrovanje. Omejila se je 
predvsem na kritike sedanjemu za­
držanju sindikata in trditvam, da je 
napoved o splošni stavki izsiljeva­
nje, ki je v sedanjem težkem go­
spodarskem in družbenem položaju 
nesprejemljivo.

Med drugim mora poljska vlada 
računati tudi z reakcijami svojih 
nezaupljivih zaveznikov, ki so ime­
li do sedaj več potrpljenja, kot v 
drugih podobnih primerih. Zavez­
niška potrpežljivost pa je navsezad­
nje razumljiva, saj Poijski združe­
ni delavski partiji ne morejo odkri­
to očitati, da ji je položaj zbežal 1e 
rok. Poljska partija pa ob vsaki 
priliki poudarja privrženost Poljske 
socializmu in zavezniškim obve­
zam. Za državo pa bodo prihodnji 
dnevi odločilni, saj mora vsekakor 
preprečiti splošno stavko. Včeraj­
šnje sovjetske trditve, da se Polj­
ska nahaja v podobnem položaju 
kot Madžarska leia 1956, niso na­
mreč ničkaj spodbudne, (voc)

PEKING — Kitajski sredstvi jav­
nega obveščanja «Renmin Ribao* 
in «Xinhua» sta obtožili vietnam­
sko vojsko, da je proti odporniškim 
gibanjem v Kampučiji uporabila ke­
mijsko orožje. V komentarju pekin­
škega dnevnika je še rečeno, da 
so Vietnamci, kljub zvenečim In 
slovesnim izjavam, povzročili ir 
Kampučiji le lakoto in smrt.
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VČERAJ V DEŽELNEM SVETU

Zaključena razprava o družbenem 
in gospodarskem položaju Trsta
Zavrnjene resolucije KPI in LpT, sprejeta pa enotna resolucija KD, PSIPSDi 
PRI, PLI in SSk - Zagotovila Comellija, da se bo dežela zavzela za globalno 
zaščito Slovencev - Zavrnjena resolucija o rabi slovenščine na Trgu Unita

Včeraj se je v deželnem svetu 
končala razprava o družbenem in 
gospodarskem položaju Trsta, v ka­
tero so posegli predstavniki doma­
la vseh političnih skupin, ki so za­
stopane v deželni skupščini. Raz­
prava je bila zelo dolga in je tudi 
pokazala, da bremenijo tržaško go­
spodarstvo mnogi problemi, vendar 
so govorniki, razen nekaterih, po­
kazali le malo konkretnih izhodov iz 
tega kriznega stanja. Predvsem ve­
lja to za svetovalce LpT, ki so si 
z dolgim govorjenjem dali duška 
in potrdili znana stališča te skupi­
ne, to se pravi nasprotovanje osim­
skemu sporazumu in zahtevo po u-

DANES NA TRŽAŠKI OBČINI

Proglasitev izvoljenih 
v skupščino tržaške 
zdravstvene enot«
Danes ob 17.30 bo osrednji 

volilni urad na tržaški občini 
uradno razglasil imena izvolje­
nih predstavnikov v skupščino 
krajevne zdravstvene enote. Kot 
je znano, so na Tržaškem volili 
kandidate občinski svetovalci, 
oziroma odborniki šestih občin. 
Skupščina krajevne zdravstvene 
enote bo štela 60 članov. Iz vo­
lilnega izida izhaja, da bodo v 
skupščini 4 misovci; 15 pred­
stavnikov LpT; KPI, 1 
PSDI; 16 KD; 3 PSI; 2 SSk; 
1 PRI in 5 radikalcev. Od slo­
venskih kandidatov so bili po 
neuradnih podatkih izvoljeni v 
krajevno zdravstveno enoto Sto­
jan Sancin, Marta Ivašič, Ju­
rij Vodopivec in Miloš Budin 
za KPI ter Miro Opelt in Laura 
Abrami za SSk.

stanovitvi proste cone, poleg tega 
pa priviligirane intervencije za Trst, 
čeprav je na primer Giuricin izjavil, 
da njegova skupina noče cepiti de­
žele na dva dela. Vendar je v tem 
zašel v mnoga protislovja, tako da 
so bili zanimivejši njegovi pogledi 
na zgodovino mesta v zalivu, kot p>a 
izvajanja o današnjem trenutku.

Razprava se je dotaknila tudi ve­
liko drugih vprašanj, ki so posredno 
ali neposredno povezana s Trstom. 
Tako je svetovalec Pittoni (PSI) na 
primer dejal, da je treba Trst o- 
bravnavati v kontekstu celotne de­
želne stvarnosti in ne posebej, če­
prav ima specifične probleme, na­
čelnik svetovalske skupine KPI Pa- 
scolat. (ki je postregel tud s kon­
kretnimi rešitvami) pa je v dalj­
šem posegu dejal, da take razpra­
ve ne smejo biti brezpredmetne in 
je treba tudi deželni razvojni načrt

prilagoditi krajevnim potrebam in 
potrebam posameznih sektorjev. Na­
dalje je treba reševati vprašanja 
Trsta politično in v perspektivi, po­
tencirati terciarni sektor in uveljav­
ljati osimski sporazum. Kar zadeva 
ustanovitev proste cone, pa je Pa- 
scclat dejal, da je treba počakati na 
izsledke občinske in deželne komi­
sije o tej zadevi in le tedaj bo tudi 
KPI pojasnila svoja stališča glede 
tega, saj bi bilo brezpredmetno raz­
pravljati o nečem, za kar še niso 
znani podatki in niso znanstveno na­
kazane smernice razvoja. V razpravi 
pa je prišel z vso močjo na dan tudi 
problem zakonske zaščite slovenske 
narodnostne skupnosti, o katerem so 
govorili predvsem Cavallo (DP), 
Pittoni (PSI) in Pascolat (KPI). Gle­
de tega vprašanja so bili vsi trije 
prepričanja, da je treba zakon čim- 
prej odobriti, Pittoni pa je poleg 
drugega dejal, da je treba trezno 
premisliti, preden se na tržaškem 
ozemlju karkoli gradi, saj gre raz­
laščanje samo v škodo slovenske na­
rodnostne skupnosti.

Sicer pa je jasno, da so si bile vse 
skupine enotne ob vprašanju, da je 
treba Trstu zagotoviti potrebne in­
frastrukture in ovrednotiti delo pri­
stanišča, to pa na realnih podlagah. 
Treba je namreč valorizirati to, kar 
Trst ima, jv na primer deje' Baraz- 
zutti (PDUP) in ne sanjati o mega­
lomanskih načrtih, ki bi bili komaj­
da uresničljivi.

Včerajšnja dolga razprava pa je 
bila osredotočena predvsem na re­
pliko predsednika deželnega odbora 
Comellija in na njegovo oceno o 
štirih resolucijah LpT, KPI in KD ter 
na odgovore na razna vprašanja po­
sameznih svetovalcev. Predsednik 
Comelli je tako govoril o deželnem 
razvojnem načrtu in vključil Trst v 
vsesplošni deželni okvir, čeprav je 
dejal, da je dala dežela že mnogo 
sredstev na razpolago prav za spe­
cifične potrebe mesta. Stvari se pre­
mikajo, je poudaril Comelli in ne 
katera dela so tudi 1 v fazi reali­
zacije. Kar zadeva slovensko narod­
nostno skupnost pa je predsednik de­
želnega odbora pripomnil, da si je 
sedanji odbor vedno prizadeval za 
uveljavitev njenih pravic in bo po 
tej poti tudi nadaljeva., predvsem 
pa bo pritisnil na predsedstvo vlade, 
da čimprej odobri zakon o globalni 
zaščiti, ■»inainlod *»lžhop il 1

Z repliko predsednika Comellija 
so bili zadovoljni ‘ le socialisti, so­
cialdemokrati in'demokristjani, med­
tem ko njegov odgovor drugih ni 
zadovoljil. Tako je svetovalec Štoka 
(SSk) dejal, da je z odgovorom le 
delno zadovoljen, predvsem kar za­
deva prizadevanja odbora glede za­
konske zaščite Slovencev in izrazil 
željo, da bi odobrili enotno končno 
resolucijo.

Sledilo je glasovanje, med katerim

je deželni svet zavrnil resolucijo KPI 
in LpT ter sprejel le končni del 
druge resolucije LpT, kjer je re­
čeno, da je treba postaviti tržaške 
pristanišče v stanje, da izrabi ves 
svoj potencial. Po drugi strani pa 
je skupščina odobrila skupno reso­
lucijo KD, PSI, PSDI, PRI, PLI in 
SSk (proti so glasovali KPI, DP, 
PDUP), v kateri je poudarjena zah­
teva po realizaciji vseh potrebnih 
infrastruktur, oživitvi pristaniške de­
javnosti, razvoju industrije, prizna­
nje Trstu posebnega »statusa*, ki 
rabi podporo tudi EGS ter ovredno­
titi vlogo mesta kot sedeža novih 
pobud.

Deželni odbor pa je zavrnil re­
solucijo KPI, SSk, DP, PDUP in 
MF, v kateri je rečeno, naj dežela 
nastopi ori vladnemu komisariatu, 
da se odpravi veto o rabi sloven­
ščine na Trgu Unita. Odbor meni, 
da to vprašanje sploh ne obstaja in

KAM POJDEJO STANOVA T PRIIADETC DRUŽINI?

Jutri začetek več sto 
stanovanjskih izgonov

Sindikati najemnikov zahtevajo, naj tržaška 
občina po potrebi zaseže prazna stanovanja

Jutri steče postopek o več sto 
stanovanjskih izgonih, ne da bi ne­
srečne družine orejele od tržaške 
občine, prefekture in združenja sta­
novanjskih lastnikov zagotovilo, da 
pojdejo pod novo streho. Znašle se 
bodo torej na cesti. Izgoni se bodo 
nadaljevali prihodnji teden, in to 
brez možnosti odloga.

Sindikati SUNIA, SICET in UIL - 
Inquilini, ki ščitijo pravice stano­
vanjskih najemnikov, so zaradi te­
ga naslovili protestne brzojavke 
prefekturi, občini, pokrajini, deželi 
in pokrajinskemu vodstvu enotne 
sindikalne zveze CGIL, CISL. UIL. 
V njih zahtevajo nujnostne ukrepe.

Sindikati stanovanjskih najemni­
kov ugotavljajo, da se vrsta dru­
žinskih dram odigrava v trenutku, 
ko je v mestu nebroj praznih in 
neoddanih stanovanj. Pristojne obla­
sti naj nemudoma ukrepajo, če no­
čejo, da bi nevzdržne razmere, v 
katerih so se znašle prizadete dru­
žine. botrovale hudim pretresom. 
Prefektura je že naglasila, da je 
nemočna. To pomeni, da mora vpra­
šanje rešiti tržaška občinska upra­

va; če treba, z zasego praznih sta 
novanj.

V ZVEZI Z LONJERSKIM VRTCEM

Slovensko predstavništvo 
pri prefektu Marrosuju
Vladni komisar in tržaški prefekt 

Marrosu je včeraj sprejel občinska 
svetovalca Benedetiča (PSI) in 
Spetiča (KPI) ter svetoivanskega 
rajonskega svetovalca Slovenske 
skupnosti Baka. Pogovarjali so sp 
o položaju, ki je nastal v lonjer- 
skem otroškem vrtcu. Slovenski 
predstavniki so opozorili prefekta 
na dejstvo, da je postalo stanje 
v lonjerskem vrtcu nevzdržno in 
da je potrebno najti ustrezno reši­
tev. Takšno rešitev, ki bi potrdila 
tudi posebno zaščito, ki jo uživa 
po mednarodnih dogovorih sloven­
ski otroški vrtec v Lonjerju.

Prefekt Marrosu je s tem v zve­
zi obljubil svoje zanimanje. Zago­
tovil je tudi. da bo posredoval pri 
šolskih in drugih oblasteh.

SINOČI V SREDNJE ZASEDENI DVORANI ROSSETTIJA

Lepo uspel dobrodelni koncert 
za mednarodno leto prizadetih
V organizaciji kulturnega krožka «11 Carso» so nastopili ugledni domači instru­
mentalni in vokalni umetniki, med njimi Carlo Cossutta, Nora Jankovič in Neva Merlak

V okviru socialno - družbenih de­
javnosti, ki jih ima v programu 
kulturni krožek «11 Carso*, ni mo­
gla izostati dobrodelna prireditev za 
mednarodno leto prizadetih. Vendar 
to ni bila dobrodelna prireditev na 
običajen način, pač pa pobuda, ki 
naj v večji meri opozori najširšo 
javnost na izredno pereče vpraša­
nje vključevanja telesno prizadetih 
v družbeno tkivo, kar mora biti 
težnja vsake omikane in kulturne 
družbe za njeno bolj harmonično, 
bolj pravično in bolj svobodno rast. 
V tem smislu je tudi pomenljiva pe­
sem Franca Saija, ki je bila pre­
brana na začetku sinočnjega pro­
grama in ki pravi med drugim (žal 
v našem nepesniškem prevodu):

Obini se človek, ki brezbrižno 
hodiš po cestah življenja. 
Upočasni svoj korak 
in ozri se naokrog.
Opazuj dobro tistega, ki te ob- 

/kroža

in videl boš, da tvoj svet 
ni ustvarjen samo za srečne 

/ljudi...

Tržaško občinstvo tega družbene­
ga klica ni zaznalo kot bi moralo. 
Dvorana gledališča Rossetti žal ni 
bila do kraja zasedena in vendar 
je bil čisti dobiček namenjen za 
štipendije telesno prizadetih ali — 
kot se je uveljavil izraz — handi- 
kapiranih. Vendar zato pobuda krož 
ka «11 Carso* z deležem Sergia Bir 
se in s sodelovanjem Teatra Sta- 
bile, ni zgrešila smotra, nasprotno, 
dokazala je, da so pri nas vendar­
le tudi ljudje, ki čutijo nesrečo so 
ljudi in jim hočejo biti blizu

Med temi so prav gotovo tudi vsi 
ugledni tržaški, italijanski in sloven­
ski (in na teh je bila pravzaprav 
teža večera) instrumentalni in vo­
kalni umetniki, ki so se odzvali po­
budi. Naj jih kar naštejemo: svetov­
no renomirani tenorist, naš kriški 
rojak, Carlo Cossutta, naša v Ita-zato zavrača resolucijo.

....................................................................................................................................... ................................ ............................................................................................................ ................................................................................... ................ ............................................................................... ................... ............... ...................................... ..........*

SEJA IZVRŠNEGA ODBORA SKGZ

Za razvoj našega kmetijstva 
nujni hitri konkretni ukrepi
To bo osrednja tema skupne seje glavnega odbora SKGZ in sveta 
Kmečke zveze - Priprave za proslave 40-letnice Osvobodilne fronte

DANES OB 17. URI NA FILOZOFSKI FAKULTETI

Začetek znanstvenega shoda 
«,Kardeljeva misel in delo»

Na tržaški filozofski fakulteti se danes prične dvodnevni sim­
pozij o slovenskem politiku in mislecu Edvardu Kardelju. Na znan­
stvenem shodu, katerega naziv je «Edvard Kardelj — misel in poli­
tično delo*, bodo predavatelji prikazali in poglobili najpomemb­
nejše vidike Kardeljevega političnega in teoi'etičnega dela; tako 
bodo italijanski in jugoslovanski proučevalci Kardeljevega dela m 
misli govorili o Kardelju kot ideologu koncepta modernega socializma, 
o njegovi zamisli samoupravnega pluralizma, o aspektih njegovega 
teoretičnega prispevka glede narodov, politike in vojne, o njegovem 
pristopu k analizi narodnostnega vprašanja in še o Kardelju kot 
teoretiku in graditelju socialističnega političnega sistema, kot zuna­
njem ministru v letih 1948-1949; govor bo tudi o vprašanju miru 
in neuvrščenosti, katere eden vidnih teoretičnih tvorcev je bil tudi 
pokojni slovenski politik.

Predavali bodo Dušan Bilandžič, Adolf Bibič, Paolo Calzini, 
Marco Dogo, Najdan Pašič, Jože Pirjevec in Karel šiškovič.

Izvršni odbor Slovenske kulturno 
gospodarske zveze je svojo pone­
deljkovo sejo namenil prvenstveno 
dvema dogodkoma: skupni seji
glavnega odbora SKGZ in sveta 
Kmečke zveze, ki bo 30. t.m., ter 
proslavljanju 40-letnice ustanovitve 
Osvobodilne fronte slovenskega na­
roda.

Izvršni odbor je do izčrpni razpra­
vi o vseh aspektih našega kmetij­
stva soglašal, da mora iz skupne 
seje SKGZ in KZ iziti zelo konkret­
no izdelan predlog v korist ohra­
nitve in razvoja kmetijstva na Tr­
žaškem. ki ga vse bolj ogrožajo ne­
smotrne razlastitve in gradbene 
špekulacije, širjenje urbanizacije in 
velikih prometnih struktur, na splo­
šno pa povsem neustrezna sred­
stva, ki jih dežela, ERSA in dru­
ge ustanove namenjajo našemu 
kmetijstvu, pffedvsem pa celi vr­
sti zadružnih pobildr^i se ne more­
jo razviti zaradi pomanjkanja in­
vesticijskih sredstev. Izvršni odbor 
je ugotovil, da imata SKGZ in KZ 
v svojih dokumentih že nadrobno 
izdelana stališča o raznovrstnih a- 
spektih kmetijske problematike, da 
pa je zdaj čas, da se ta stališča po­
novno postavijo na dnevni red v 
obliki konkretnih predlogov.

Izvršni odbor se je potem sezna­
nil z najnovejšim razvojem vpraša­
nja razlastitev na Kolonkovcu za 
zadiužne ljudske gradnje. Ponovil 
je stališče, da vprašanje ne more 
biti zadovoljivo rešeno, če razlašče­
ni lastniki ne bodo dobili primer­
ne denarne odškodnine glede na 
dejstvo, da so tudi zadnje ponud­
be zadrug nesprejemljive. Obenem 
je izvršni obor ponovil zahtevo po 
ustreznih nadomestilih skupnosti za 
izgubljeno zemljo, obenem pa tudi 
zahtevo po reviziji načrta PEEP 
za ljudska in ekonomična stanova­
nja. Končno je o vprašanju Kolon- 
kovca izvršni odbor izrazil željo, da 
bi čimprej prišlo do razumne in 
sprejemljive rešitve vprašanja. V 
tej težnji je odobril vse dosedanje 
napore in tiste, ki jih bosta SKGZ 
in Kmečka zveza še naredili, da bi 
se izognili škodljivim zaostritvam.

Nazadnje se je izvršni odbor do 
taknil še vprašanja kraških rezer 
vatov, ki znova stopa v ospredje. 
Ponovil je svoja stališča, glede u- 
pravljanja kraških rezervatov, si­
cer pa se je zavzel za obširno raz­

pravo. ki naj bo odraz celotne slo­
venske' narodnostne skupnosti do te­
ga vprašanja.

Vsa ta vprašanja bodo seveda na 
dnevnem redu skupne seje glavne­
ga odbora SKGZ in sveta Kmečke 
zveze kot prednostna vprašanja se­
danjega trenutka.

Izvršni odbor se je potem sezna­
nil s potekom priprav za proslav­
ljanje 40-letnice Osvobodilne fron­
te, predvsem pa za osrednjo pro­
slavo na Tržaškem, ki naj bi bila 
26. aprila 11. v veliki dvorani Kul­
turnega doma. Ponovil je željo, da 
bi bila proslava odraz čim širše e- 
notnosti slovenskih in demokratič­
nih sil.

Na koncu je tekla beseda še o 
okrogtomiži na- temo »Edvard Kar­
delj — misel in politično delo*, ki 
bo danes in! jutri popoldne v dvo­
rani Ferrero filozofske fakultete tr­
žaške univerze s sodelovanjem emi­
nentnih jugoslovanskih in italijan­
skih znanstvenikov, ter o primer­
nosti, da bi se ponovno načelo vpra­
šanje vračanja poitalijančenih pri­
imkov in imen v izvirno slovensko 
obliko, ter vprašanje dajanja slo­
venskih imen otrokom slovenskih 
staršev.
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Nekateri na travnike kar z avtem
Kras je že dalj časa v središču pozornosti. 

Glede njegove zaščite si sledijo bolj ali manj 
resne pobude, ki vzbujajo med ljudmi precejšnjo 
pozornost. Zapisali smo »bolj ali manj resne po­
bude», ker menimo, da to, kar se o Krasu govori 
ni vedno resno, posebno takrat ne, ko se za 
ekološkim entuziazmom skrivajo neki tretji ra­
čuni. Povsem resne pa so takšne pobude, kot je 
bil mednarodni seminar o dolini Glinščice, ki ga 
je priredila dolinska občina. Na seminarju smo 
slišali utemeljena politična stališča, poslušali smo 
resnično znanstvene referate, vseskozi pa smo za­
čutili jasno voljo, da morajo biti pri zaščiti Glin­
ščice in Krasa v prvi vrsti angažirani domačini 
in krajevni upravitelji, saj so odločitve od zgoraj 
po navadi slepe vsaj na eno oko in ne znajo 
vedno razumeti konkretne stvarnosti. Ne bi tu 
na dolgo in široko pisali o pobudah za zaščito 
Krasa, s seminarja o Glinščici bi pa v pričujo­
čem članku pobrali misel, ki govori o tem, kako 
so se med mestnimi ljudmi in naravo pretrgale 
vezi, ki jih v bistvu malokdo skuša ponovno se­
šiti. Gre torej za kulturno praznino, ki za člo­
veško usodo le ni brez pomena. Mimo predsta­
vitev raznih knjig o Krasu, mimo ekoloških poho­
dov pa nam ostaja še drugi, resnični vpogled 
v neko stvarnost: dovolj je, da se v nedeljo od­
pravimo na Kras. Pomlad je kot nalašč za takšen 
izlet, saj je morje še prehladno, da bi se izletniki 
usuli na obalo, usujejo pa se na Kras in to več­
krat zelo nekulturno, objestno in 'zavojevalno. 
Vsak ima pravico do koščka zelenja in do sve­
žega zraka, ni pa nujno, da z avtomobilom za­
peljemo naravnost sredi pašnika, ali na komaj 
zorano njivo. Včasih se zdi, da goreči izletniki 
sploh ne vedo, kaj pomeni zasebna lastnina. Mar­
sikateri kmet se je že moral umakniti s svojega 
travnika, kajti razni nedeljski fuzbalerji, jedci, 
pivci in podobni tipi večkrat dokaj grobo nasto­

pijo, če jih kdo opozori, da gredice za solato 
niso gostilniška soba. Druga nevarnost za mir­
nega izletnika so motoristi, ki s svojimi ropotali 
bezlajo po tihih kraških stezah ter plašijo živali 
in ljudi. Pričakovali bi, da bi kdaj pa kdaj na­
stopili poljski čuvaji, teh pa ni na spregled, morda 
jih je premalo, ali bogve kaj. Na kraškem pod­
ročju, ki spada pod tržaško občino, se prav go­
tovo malo naredi, da bi zaščitili zasebna zemlji­
šča, pisec pričujočega članka lahko trditev zapiše 
z mirnim srcem, saj ga steza večkrat zanese po 
gmajnah v okolici Padrič. Še nekaj je, kar nas 
pri nekaterih izletnikih moti, v nedeljskih prepi­
rih, ko meščani razlagajo, da imajo vso pravico 
do zemlje tega ali onega kmeta, rada pade be­
seda tščavo». Vsa zadeva dobi takrat globlji po­
men, zdi se, da postanejo krotki izletniki (seveda 
ne vsi) majčkeni osvajalci; Napoleončki na so 
vražnikovi stepi.

Nekaj besed smo že zapisali o tržaški občinski 
upravi, k temu bi dodali dejstvo, da sestavljajo 
občinski odbor člani stranke, ki je o ekologiji 
povedala vrsto besed, načel itd. Če pa se kdo 
napoti po občinskih stezah v okolici Padrič (osta­
jamo kar pri Padričoh) in gre v občinski gozdič 
pri Hudem letu, bo lahko gledal neprijeten pri­
zor, papirji, gume, stare blazine, plastične škatle 
in podobni predmeti so posejani vsenaokrog; go­
zdiček in steze pa zaman čakajo, ia bi jih kdo 
počistil. To je seveda le droben primer, ki doka­
zuje večjo resnico: nekateri mislijo, da je Kras 
prostor za otročje in nekulturno divjanje, upravi­
telji pa večkrat zanj nič ne skrbijo. To je resni­
ca, ki na žalost pretehta marsikatero knjigo, ki 
opeva Kras (včasih so sicer omenjene publikacije 
takšne, da Krasa ne prepoznaš, saj so imena 
krajev vsa italijanska in je isto, kot če bi na 
mesto Rossi Giovanni zapisal Rdeči Janez), (am)

MLADINSKI KROŽKI NAČRTUJEJO VRSTO SKUPNIH AKCIJ

V zamejskem mladinskem gibanju 
je čutiti več svežine in zagona

0 načrtih, težavah in potrebah mladine razpravljali pred dnevi v Križu
Potrebno je, da se mladi, ki de­

lujejo v športnih in kulturnih od­
sekih ter v mladinskih krožkih, red­
no sestajajo in skupaj razpravljajo 
o vsebini delovanja, o številnih te­
žavah ter o potrebah, ki jih zazna­
va mladinsko gibanje pri nas. Pred 
dnevi se je v prostorih kulturnega 
društva Vesna v Križu sestal mla­
dinski odbor Slovenske kulturno go­
spodarske zveze ter načrtoval de­
lovanje v naslednjih mesecih. Go­
vor je bil o sodelovanju različnih 
krožkov in mladinskih odsekov, ki 
delujejo tako na vaseh, kot v me­
stnem središču in ki so se letos 
odločili tudi za vrsto skupnih akcij.

Tako bodo v naslednjih dneh 
mladi priredili koncert slovenskega 
kantavtorja Andreja »Šifrerja. „.in 
sicer v kriškem ljudskem domu, 
med velikonočnimi počitnicami pa 
bo na vrsti izlet v Jasenovac, Dč-’' 
var, Sarajevo in na Kozaro, v 
okviru katerega ?e bodo udeležen­
ci iz Trsta, Gorice in Benečije 
tudi srečali z mladinskimi organi­
zacijami bosanske republike. Izlet 
spada v širšo vrsto akcij in pri­
reditev, ki bodo potekale v okvi­
ru štiridesete obletnice ustanovitve 
OF. Poleg prisotnosti na osrednjih
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POMEMBNA DRUŽBENA PRIDOBITEV

DRUŽINSKA POSVETOVALNICA 
TUDI V REPNU IN ZGONIKU
Delovali bosla enkrat tedensko (ob petkih) po I uro

Iz dosedanjih izkušenj družinskih 
posvetovalnic postaja vedno bolj 
jasno, kako pomembne so usluge, 
ki jih ta družbeno - zdravstvena u- 
stanova nudi. Pa naj gre za običaj­
ne ginekološke preglede, za preven- 
cijo rakastih obolenj na spolnih or­
ganih, za družinsko načrtovanje, za 
prekinitev nosečnosti ali za boljše 
doživljanje spolnosti in spolno vzgo­
jo otrok.

Vse te usluge bodo sedaj na raz­
polago tudi repentabrskim in zgo- 
niškim občanom, predvsem seveda 
ženskam. Jutri bosta namreč za­
čeli delovati tako v Zgoniku kot v 
Repnu družinski posvetovalnici. Si­
cer le enkrat tedensko po eno uro 
(v Repnu od 14. do 15. ure, v Zgo­
niku pa od 15.30 do 16.30), če pa 
se bo pokazalo zanimanje, bodo ur­
nik verjetno raztegnili.

Do te pomembne pobude je lahko 
prišlo po okrepitvi ekipe, ki deluje 
v nabrežinski posvetovalnici ob po­
nedeljkih in sredah. Namestili so 
namreč še slovensko ginekologinjo in 
babico. Slednjo — Zofko Baiss — 
prav gotovo vsi poznajo, saj dela 
na tem področju že vrsto let. Poleg 
njiju pa bosta na razpolago še so­
cialna delavka in psiholog: vse u- 
sluge pa bodo seveda brezplačne. 
Na posvetovalnici v Zgoniku in Re­
pnu se lahko obrnejo tudi ljudje iz 
vasi, ki ne spadajo pod omenjeni 
občini.

Kot rečeno, je enoletna izkušnja 
nabrežinske posvetovalnice dokaza­
la, da je potreben in koristen čini- 
telj na področju, ki smo ga iz raz­
nih vzrokov do sedaj zelo zanema­
rjali in da si znajo operaterji s 
strokovnostjo in domačnostjo zago­
toviti zaupanje oseb, ki se nanje o- 
brnejo. Upati je, da se bo ta pozi­
tivna izkušnja ponovila tudi v Rep­
nu in Zgoniku.

Ostra razsodba sodišča
Ostra razsodba tržaškega kazen 

skega sodišča proti trem razpeče 
valcem in tihotapcem z mamili: 
30-letni Jurgen Karl Heinz Breit- 
barth, 39-letni Rolf Friedrich in 
29-letni Giorgio Poletti so bili ob 
sojeni na skupno 27 let ječe zara­
di posesti in tihotapljenja mamil. 
Prva dva je lani policija zasači­
la s kilogramom heroina v nekem

luksusnem hotelu na nabrežju. V 
beležnici enega od njiju so agen­
ti našli še imena pajdašev Gior- 
gia Polettija in 32-letnega Lucia 
Giassija (slednjega so oprostili za­
radi pomanjkanja dokazov). Breit- 
barth je sodnikom izjavil, da je 
mamilo pritihotapil iz Istanbula v 
Genovo, ker pa ga tam ni mogel 
prodati, ga je prinesel v Trst. 
Breitbarthu je sodišče dosodilo 9 
let in 15 milijonov globe, Friedri­
chu 10 let in 15 milijonov denarne 
kazni ter Polettiju 8 let in 12 mi­
lijonov globe.

proslavah v Trstu in Gorici na­
črtujejo člani mladinskega odbora 
množični pohod po poteh Prešer­
nove brigade, pohod naj bi mladi­
na iz Trsta in Gorice pripravila 
skupno z obmejnimi konferencami 
ZSMS, na predvečer 26. aprila, ko 
bo v Trstu potekala osrednja ma­
nifestacija. pa naj bi po grebenih 
in gričih od Trsta do Benečje za­
goreli kresovi. Slednji naj bi sim­
bolično spominjali prebivalstvo na 
pomemben dan, ko se je pred šti­
ridesetimi leti slovenski narod or­
ganizirano uprl okupatorju.

Pomembna točka minule seja 
mladinskega odbora je bilo poro­
čilo kriške mladine o delovanju 
vaških organizacij ter o načrtih 
novoustanovljenega mladinskega od­
seka pri kulturpgjp, društvu Vesna.

Kriška mladina je -namreč že 
več let izredno aktivna, tako na 
Športnem, kot na kulturnem po­
dročju, otvoritev novega doma Al­
bert Sirk pa je tako mladinskim 
odsekom kot ostalim vaškim orga­
nizacijam dala pobudo za razširi­
tev dosedanjega delovanja. Pred­
stavnika Kriškega mladinskega krož­
ka Elvi Sedmak in Patricijo Ko­
šuta sta poudarila, da je bilo po­
manjkanje primernih prostorov hu­
da zapreka za delovanje, novi dom 
pa daje mladim možnost, da se 
redno srečujejo. Tako je nastala 
pobuda za ustanovitev mladinskega 
krožka, ki je pravzaprav le odsek 
krajevnega kulturnega društva Ve­
sna, izraža pa potrebo mladih po 
specifičnem, samostojnem delova­
nju. Potrebno je, da začno mladi 
redno zahajati v društvene pro­
store in ravno v tem okviru so 
se člani krožka odločili za koncert 
kantavtorja Šifrerja in za vrsto 
plesov, ki naj bi potekali ob so­
botah zvečer.

Predsednik kulturnega društva 
Vesna Ljubo Košuta je poudaril 
pomembno prisotnost mladih pri 
društvenem delovanju ter podčrtal 
tudi pozitivno delovanje športnega 
društva Mladina ki je v Križu na­
stalo pred kakim! devetimi leti. Če­
prav v vasi že deluje nogometno 
društvo Vesna, so mladi čutili po­
trebo po drugačni športni dejavno­
sti. Društvo Mladina, ki šteje več 
sto članov, se zavzema za športno

dejavnost, ki naj ne bi slonela 
na agonizmu, temveč na narodnost­
ni politiki ter na potrebi vaščanov 
po združevanju in rekreaciji. Tako 
uspešno delujejo odsek za ping 
pong, odsek za rekreacijsko telo­
vadbo ter smučarski klub, ki red 
no prireja izlete na sneg in tek 
movanja.

®P

liji in drugod po Evropi uveljavljena 
mezzosopranistka Nora Jankovič, 
pianistka Neva Merlak pa sopranist­
ka Ileana Meriggioli, tenorist Giusep­
pe Botta in pianistka Fiammetta 
Zuliani, ki so izpolnili drugi del spo­
reda in ki je obsegal operne arije, 
romance in razne komorne speve. V 
prvem delu pa so se predstavili har­
fistka Patrizia Tassini, flavtist Gior­
gio Blasco in kitarist Ennio Guerra- 
to ter »Čembalo Ensemble*, najprej 
v duetu Nereo Gašperini (čelo) in 
Gabriella D’Agostino - Cavo (čem-

Posvet o sodnijski 
zaščiti skupnosti

Danes ob 18 30 bo v konferenčni 
dvorani gospodarske fakultete na 
tržaški univerzi študijski posnet p! 
sodnijski zaščiti interesov'družbene 
skupnosti. Vse pogosteje,se dogaja,, 
da škodljivo pbčbtje posameznika 
prizadeva širšo skupnost, tako npr. 
z onesnaževanjem zraka in sploh 
okolja, z gradbeno špekulacijo, ki 
preveša krajinsko ravnovesje, s 
prodajo živil, ki škodujejo člove­
kovemu zdravju itd., a vsemu temu 
se ljudje ne morejo upreti. Sodno 
sme zaenkrat nastopati le združe­
nje Italia Nostra, to pa ne velja za 
razne feministične kolektivne, ra­
jonske komiteje, združenja potroš­
nikov in še druge ožje organizacije.

No, posvet ima ravno ta namen, 
da se občanom zagotovi primerna 
legalna zaščita.

Danes ves dan 
brez avtobusov
Danes bodo ves dan mirovala 

javnoprevozna sredstva, in to 
zaradi stavke osebja zadevnih 
podjetij, ki jo je oklicala dežel­
na sindikalna zveza FILT-CGIL 
/FeNLAI-CISL/FNAI-UIL. Stav­
ka je sicer vsedržavne narave, 
botruje pa ji odklonilno stališče, 
ki so ga organizacije delodajal­
cev Federtrasporti, Fenit, AN 
AC ter Intersind zavzele do sin­
dikalnih zahtev v sklopu dolgo­
trajnega spora glede delovne 
pogodbe. To pomeni, da danes 
v Trstu in v drugih krajih na­
še pokrajine avtobusi ne bodo 
vozili. Zasebni avtomobilski pro­
met se bo pomnožil, taksisti 
bodo imeli polne roke dela, a 
vsi, ki prebivajo v okolici, bo­
do le z največjo težavo prišli na 
delovno mesto, oziroma v šol­
sko učilnico.

Ravno tako danes, vendar le 
od 10. do 12. ure, bo prekrižalo 
roke tudi osebje državne želez­
niške uprave, ki mu je poverje­
na skrb za varnost na prehodih 
čez železniško progo. Potrebna 
je torej največja opreznost. 
Dveumo stavko so proglasili 
sindikati FILT, SAUFI in SIUF, 
ki delujejo v okviru enotne sin­
dikalne federacije.

balo), potem pa v kvartetu še z vio­
linistoma Angelom Vattimom in U- 
baldino Viola - Sandri.

Hvaležno občinstvo je vse izva­
jalce nagradilo z zasluženimi a- 
plavzi, največji delež aplavzov pa 
je bil namenjen vokalnim soli­
stom. vsem, pa vendarle še pose­
bej Carlu Cossutti in Nori Janko­
vič. Sicer pa je bil celotni večer 
na dostojni umetniški ravni in je 
bil obenem tudi potrdilo velikega 
kulturnega potenciala, ki ga pre­
more Trst v obeh svojih narod­
nostnih komponentah, (jk)

Danes ob 14. uri bo glavna skup­
ščina uslužbencev štivanske papir­
nice.

KD Kolonkovec izraža svojemu 
članu in bivšemu odborniku Ladiju 
čaču in družini globoko sožalje ob 
izgubi matere Marije.
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RAJONSKI SVETI

Dor.es ob 18.15 se v Ul. S. Er- 
macora 3 sestane rajonski svet za 
Rojan - Greto - Barkovlje. Med 
drugim bo razpravljal o miljski 
ladjedelnici Alto Adriatico, o re­
liktu »Elettre* in o namembi Vile 
Cosulich ter bivše ribarne v Bar­
ko vi jah. • • •

Rajonski svet za Skedenj - Čar- 
bolo bo zasedal v petek, 3. aprila, 
od 18. ure dalje v Ul. Roncheto 77. 
Govor bo tudi o zakonu št. 10 z 
dne 26. maja 1980.

• • •
Na seji dne 17. t.m. .je rajonski 

svet za Skedenj - čarbolo soglasno 
odobril resolucijo, s katero poziva 
tržaško občinsko upravo, pokrajino 
in deželo, naj priskrbijo ostarelim 
osebam primerno zaposlitev, ki bi 
jih utrdila v zavesti, da še vedno 
lahko tako ali tako koristijo druž­
beni skupnosti. Nadzorna služba, 
ki so starejši opravljajo pred šol­
skimi poslopji, je dala dobre sa­
dove in sedaj bi kazalo priletnim 
ljudem zaupati še druge dolžnosti. 
Čemu jim ne bi npr. poverili (kot 
so storili v Milanu) tečajev o de­
lavskih in obrtniških veščinah in 
sploh o praktičnih delih? Na eni 
strani bi svoja izkustva posredo­
vali mladim, na drugi pa bi v 
dotiku z mladimi ugotovili, da so 
lahko še kako Koristni.

• • •

Tudi rajonski svet za Kjadin - 
Rocol je 17, t.m. soglasno odobril

resolucijo, ki je uglašena izrazito 
socialno. V njej poziva tržaško ob 
činsko upravo, naj vendar uredi 
kaotične razmere v domu za osta­
rele »Časa Serena*, Ul. Marche- 
setti 8. Nekdaj je dom upravljala 
ustanova ONPT (Opera Nazionale 
Pensionati dTtalia), sedaj pa ga 
tržaška občina. V njem bivajo o- 
sebe v visoki starosti, ki tudi niso 
samostojne in zato nujno potrebu­
jejo neprestane skrbne nege. Tak­
šne nege pa ni — še zlasC ponoči 
ne — zaradi pomanjkanja ustrez­
nega kvalificiranega osebja. In še: 
temeljito je treba popraviti in de­
loma tudi zamenjati ogrevalne in 
higienske naprave, sploh pa dom 
ustrojno preurediti s pridobitvijo 
novih prostorov. Število ostarelih, 
ki potrebujejo nege, namreč stalno 
narašča, zavetišč pa je premalo.

Dne 23. marca je nepričakovano stopila v večnost

MARIJA CERGOL por. ČAČ
Pogreb bo danes, v četrtek, 26. t.m., ob 12.30 iz mrtvašnice 

glavne bolnišnice v škedenjsko cerkev.

Žalostno vest sporočajo mož, sinova, 
nevesti, vnuka in drugi sorodniki.

Trst, 26. marca 1981 
(Občinsko pogrebno podjetje)

Sporočamo žalostno vest, da nas je nenadoma zapustil naš 
dragi mož, oče, brat in stric

DRAGO-MARJAN ŠKABAR
Pogreb bo danes, 26. marca, ob 16. uri na koprskem pokopa­

lišču,

Žalujoči žena Rozina, hčerka Ljuba 
s Savinom in drugo sorodstvo.

Koper, Repen, 26. marca 1981

Tudi včeraj sta se pripetili dve 
lažji nesreči na delu. Žrtev prve 
je 17-letni mehanik Gianluca Pir- 
chio iz Ul. Šalita di Gretta 30, ki 
se je ponesrečil v mehanični de­
lavnici Marta v Ul. Stuparich 4. 
Pirchio je prenašal železni drog, ki 
mu je zdrknil iz rok in mu padel 
na prste leve noge.

Ob 15. uri so na ortopedskem 
oddelku glavne bolnice sprejeli 51- 
letnega šoferja Giovanni ja Veluda, 
ki je zaposlen pri veleblagovnici 
Upim. Med prestavljanjem omare s 
policami, mu je omara padla na no 
go.

ZAHVALA

Ganjeni ob tolikih izrazih sočustvovanja ob izgubi našega 
dragega

MARINA MOŽINE
se prisrčno zahvaljujemo vsem, ki so nam pomagali in sočustvo­
vali z nami ter na kakršenkoli način počastili njegov spomin.

SVOJCI

Boljunee, Trst, 26. marca 1981
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SLOVENSKI DEŽELNI ZAVOD 
ZA POKLICNO IZOBRAŽEVANJE

TEČAJ 0 VZGOJI PRIZADETIH OTROK
Obveščamo udeležence, da odpade predavanje jutri, 27. t.m. 
Celoten program se tako preloži za en teden. V petek, 17. aprila 
bomo imeli hospitacijo na Svetovalnem centru v Ljubljani. 
Prijave zbiramo do petka 3. aprila.

KOORDINACIJSKI ODBOR
PROSVETNIH IN KULTURNIH DRUŠTEV V OBČINI DOLINA 

KPD PRIMORSKO IZ MAČKOLJ

VABITA NA

OTVORITEV RAZSTAVE
AMATERSKE LIKOVNE SKUPINE KUD SVOBODA 

IZ KOČEVJA
ki bo jutri, 27. marca, ob 20. uri v srenjski hiši v Mačkoljah. 
Razstava bo v okviru proslav 10-letnice pobratenja med občinama 

Kočevje in Dolina.

DRUŠTVO
SLOVENCEV
miljske
OBČINE

ZVEZA
SLOVENSKIH
KULTURNIH

DRUŠTEV

PRIREDITA

KONCERT AKADEMSKEGA KOMORNEGA ZBORA 
IZ KRANJA

ki bo v soboto, 28. marca, ob 20.30 v kinu Verdi v Miljah. 
VABLJENI!.

KD VESNA

priredi danes, 26. marca 
ob 20.30 v Domu Albert Sirk v 

KRIŽU

FILMSKI VEČER
Svoje najnovejše filme bo pred­
vajal Aljoša Žerjal.

SPD IGO GRUDEN 
NABREŽINA

V nedeljo, 29. marca, bo ob 
18. urj v društveni dvorani
dramska skupina Jaka Štoka 
Prosek - Kontovel zaigrala Ve­
seloigro

GOSPOD EVSTAHIJ 
S PROSEKA

Vabljeni!

Gledališča

MATURANTE
ki nameravajo nadaljevati štu­

dij na univerzi v Sloveniji, obve­

ščamo, da zapade rok za pred- 

vpis 4. aprila. S predvpisom si 

zagotovite vpis na fakultete, ki 

imajo omejen vpis in pravočas­

no vse ostale informacije. Pri­

javnice lahko dvignite na sede­

žu SKGZ v Trstu, Ul. sv. Fran­

čiška 20/H1. in v Gorici, Ulica 

Malta 2.

"GLEDALIŠČE 
V TRSTU

IVAN MRAK
PROCES

himnična trilogija
jutri, 27. marca, ob 20. uri v 

cerkvi v ŠEMPOLAJ1 
v nedeljo, 29. marca, ob 17. uri 

v cerkvi na KATINARI 
v ponedeljek, 30. marca, ob 20. 

uri v cerkvi v SKEDNJU.

DACIA MARAINI
ŽENSKI NA PODEŽELJU
v soboto, 28. marca, cb 20.30 v 

Babni hiši v RICMANJIH

Včeraj-danes
Danes, ČETRTEK, 26. marca 

MAKSIMA
Sonce vzidi ob 5.57 in zatone ob 
18.25 — Dolžina dneva 12.28. — Lu­
na vzide ob 24.00 in zatone ob 9.04.

Jutri, PETEK, 27. marca 
RUPERT

Vreme včeraj: naj višja temperatu­
ra 16,5 stopinje, najnižja 11 stopinj, 
ob 18. uri 13,5 stopinje, zračni tlak 
1017,9 mb ustaljen, brezvetrje, vla­
ga 83-odstotna, nebo skoraj jasno, 
morje mirno, temperatura morja 10 
stopinj.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Arie Levin, Da­

vid Žigon, Valentina Di Giovanni, 
Kirn Radatti.

UMRLI SO: 45-Ietna Loredana
Lanza por. Bortolin, 67-lctni Leo- 
poldo Mihelj, 83-letna Anita Davi 
92-letna Francesca Rizzi vd. Višin 
tini, 71 letna Emma Ienko vd. Chiur 
lotto, 62 letni Fiovo Bosco, 88-letn 
Edgardo Visintin, 78-letni Santo Ca 
landruccio, 70-letni Giuseppe Tripar 
82-letna Maria Marchi vd. Cus, 83 
letni Nicolo Ubaldini, 79-letni Anto 
nio Gombacci, 56-letna Assunta Oli 
vo por. De Claricini, 94-letna Anto­
nia Clignon vd. Codelia.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
tod 8.30 do 20.30)

Ul. Oriani 2, Trg Venezia 2, Ul. 
F Severo 112, Ul. Baiamonti 50. 
(od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30)

Ul. Roma 15, Ul. Ginnastica 44.
NOČNA SLUŽBA LEKARN 

(od 20.30 dalje)
Ul. Roma 15, Ul. Ginnastica 44.

LEKARNE V OKOLICI
Boljunce: tel. 228-124: Bazovica: 

;1 226 165: Opčine: tel 211-001;
'rosek: tel. 225 141: Božje polje
:gi,r'lc; tel. 225 596: Nabrežina: tel 
0012!: Sesljan: tel. 209 197; Žavlje: 
el. 213 137; Milje: tel. 271 124.

DRAVSTVF.NČ DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 20.00 do 8 ure 

'I 732 627. predpraznična od 14 do 
I ure in praznična od 8. do 20 
re, tel. 68-441.

VERDI ""C.:. . ‘.'/.V.........
Danes ob 20. uri sedma uprizori- 

jEfeČIred E/F^^^pijeve Rpere «Me- 
sečnica*. Dirigira Oliviero de Fa- 
britiis.

Pri blagajni gledališča se prične 
danes prodaja še razpoložljivih 
vstopnic.

ROSSETT1
Danes ob 20.30 gostuje Stalno gle­

dališče iz Turina z VVedekindovim 
delom «Musik». V abonmaju odre­
zek 7. Rezervacije pri osrednji bla­
gajni. Red: četrtek.

AVDITORIJ
Danes ob 20.30 bo na sporedu delo 

G D’Annunzia «11 piacere* z Ludo- 
vico Modugno in Gigijem Angelil- 
lom. Rezervacije pri osrednji bla­
gajni. Red: druga predstava.

Koncerti
V nedeljo ob 11. uri v Avditoriju 

v Ul. Torbandena sedemnajsti kon­
cert komornega orkestra gledališča 
Verdi pod vodstvom Severina Zan- 
nerinija. Na' programu Beethoven in 
Rossini. Solist Giorgio Selvaggio.

Pri blagajni v Pasaži nrotti se 
nadaljuje prodaja vstopnic.

Mladinski krožki in mladinski 
odseki kulturnih društev na Tr­
žaškem prirejajo v soboto, 28.' 
marca, ob 20. uri v Ljudskem 
domu v Križu

KONCERT 

slovenskega kantavtorja 

ANDREJA ŠIFRERJA

Kino
Ariston 15.00 «1789». Režija Ariane 

Mnouchkine. Theatre du Soleil.
Eden 17.30 «G«nte comune*. Režija 

Robert Redford. Donald Suther- 
land, Mary Tyler Moore.

Ritz 18.00 «Laguna blu». B. Shields, 
Christopher Atkins

Excelsior 17.00 «Elephant man*. 
Prepovedan mladini pod 14. letom.

Grattacielo 16.30—22.15 «Alfredo, Al- 
fredo». D. Hoffman, C. Gravina.

Fenice 16.30 «1 mastini della guer- 
ra». Prepovedan mladini pod 14. 
letom.

Aurora 16.30 «Monster». Prepovedan 
mladini pod 18. letom.

Cristallo 16.00 «Desideri morbosi di 
una moglie*. Carmen Villani, Ray 
Lovelock. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Vlttorio Veneto 16.30 »Diabolicamen- 
te tua». Alain Delon, Senta Ber­
ger.

Capitol 16.30 «Due sotto il divano*. 
W. Mathau.

Moderno 16.00 «Bianco, rosso e ver- 
done».

Lumiere 16.00 «Morte di una caro- 
gna». Alain Delon.

Mignon 16.00 «L'invincibile del Kung 
Fu».

Nazionale 15 30 «Porno febbre del 
piacere*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Filodrammatico 14.30—22.00 »Sogni 
proibiti di una coppia particola- 
re». Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Radio 15.30 «Labbra aperte». Pre-
vedan mladini pod 18. letom.

Prosveta
KD Rdeča zvezda organizira v 

nedeljo, 29. t.m., ob 18. uri kultur­
ni popoldan. Sodelujeta dramska 
skupina KD Primorec iz Trebč z 
igro «Boston 1908» v režiji Draga 
Gorupa in «Tržaški oktet*.

Vabljeni!

Razna obvestila
Jutri, 27. marca t.l., ob 18. uri bo 

na šoli Glasbene matice, Ul. R. 
Manna 29. nastop gojencev klavir­
skega oddelka.

SLOVENSKI KULTURNI KLUB
priredi v soboto, 28. marca, t.l. ob 
19.30 okroglo mizo v zvezi s polemi­
kami, ki so nastale zaradi gledališ­
ke predstave «ženski na podeželju*. 
Okrogle mize se bodo udeležili Mi­
roslav Košuta kot ravnatelj SSG, 
Miranda Caharija in Lidija Kozlovič 
kot igralki, Zora Tavčar kot kritik 
in Egidij Košuta kot psiholog. Večer 
bo potekal na sedežu kluba v Trstu, 
Ul. Donizetti 3.

KD Igo Gruden - ŠD Sokol vabita 
člane in prijatelje na «Družabni ve­
čer«, ki bo v soboto, 28. marca, ob 
20 30 v Prosvetni dvorani v Nabre­
žini.

T P P Z 
«P. TOMAŽIČ*

Jutri, v petek, 27. t.m., ob 7. uri 
zjutraj odpotujemo z avtobusi iz 
Bazovice v Genovo.

POROČILO PREDSEDNIKA APT CHIARIONA

Do konca1985. leta aa Goriškem 
eno samo avtobusno podjetje
Vzdrževalo bo medkrajevni in mestni promet v Gorici in Tržiču

Izleti
Sekcija VZPI ANPI Boršt - Za- 

brežec organizira dvodnevni izlet 
dne 9. in TO. maja 1981 v Jeseno- 
vac, na Kozaro, v Banja Luko, Jaj­
ce, Drvar in Bihač. Vpisovanje pri 
Milki Žerjal (telefon 228-230) in pri 
Mariu Zaharju (telefon 228-481) v 
večernih urah do 31. marca 1981. 
Cena izleta bo javljena naknadno.

Zveza borcev VZPI - ANPI Bolju- 
nec priredi ob obletnici smrti tova­
riša Tita, od 7. do 10. maja avto­
busni izlet v Beograd.

Spored: 7. maja odhod iz Boljun- 
ca, 8. maja ogled Hiše cvetja mu­
zeja, Avale in mesta, 9. maja od­
hod iz Beograda z gliserjem po Do­
navi v Djerdap — ogled mesta in 
muzeja, kosilo in povratek v Ben 
grad. 10. maja odhod iz Beograda

Vpisovanje vsak dan (razen po­
nedeljka) od 18. d 21. ure v baru 
Marija v Boljnncu, do vključno 15. 
aprila. Za informacije telefonirati 
na štev. 22B229 (Jože Starc). Cena 
izleta je 140.000 lir.

r Čestitke
Dragi mami JUSTINI ob 55. roj­

stnem dnevi^želi vse najboljše hčer­
ka Danica 'z ^družino.

Dragi ženi JUSTINI ob 55. rojst­
nem dnevu želijo-vse najboljše mož 
Jože, sin Mitja, Nevina in mama.

Dragi noni JUSTINI ob 55. rojst­
nem dnevu želi vse najboljše neča­
kinja Katja z možem in malo Sonjo.

Danes se poročita 
LOREDANA FRANDOLIČ 

in
BORIS DOLJAK

Iskrene čestitke, sreče in ra­
zumevanja v zakonu jima že­
lita mešani pevski zbor in od­
bor KD Rdeča zvezda iz Sa- 
leža.

Mali oglasi
telefon (040) 79 46 72

OSMICO je odprl Karlo Sancin iz 
Loga. Toči belo in črno vino.

PRODAM zazidalno zemljišče v Do­
lu ob državni cesti. Telefonirati 
v večernih urah na tel. št. 0481- 
5728.

16 LETNA hitra strojepiska išče ka­
kršnokoli zaposlitev. Telefon šte­
vilka 228 318.

PRODAM dober goveji gnoj. Mirko 
Batistič, Rupa 8 Sovodnje ob 
Soči. Telefon 882-048.

URADNIKA/CO z obvladanjem knji­
govodstva in davčnega sistema 
IVA sprejmemo takoj v službo. 
Informacije na telefonsko številko 
51239 vsak delavnik od 8.30 do 
10. ure

PODJETJE z Opčin nujno potrebuje 
delavca šoferja z vozniškim do­
voljenjem C kategorije. Telefon 
211-336 ali 213-592.

V SOBOTO, 21. marca, sem v Dolini 
izgubila denarnico z osebnimi do­
kumenti. Poštenega najditelja pro­
sim naj telefonira na št. 231-164.

ŠD POLET nudi svojim članom m 
prijateljem društva mopede tomos 
z 12 odst. popustom In možnostjo 
šestmesečnega obročnega odplače­
vanja. Naročila v društvenih pro­
storih v Prosvetnem domu na Op­
činah vsak četrtek od 20 do 21. 
ure.

Pokrajinsko prevozno ,-odjetje 
(APT) v Gorici preureja svojo 
službo. Hoče jo napraviti racional­
nejšo in Učinkovitejšo, če bo to 
pomenilo prihranke denarja — in 
tudi do tega morajo konec koncev 
priti — petem je odločitev toliko 
pomembnejša Gre za važno javno 
storitev, ki mora pri vse večjem 
dražanju bencina nadomestiti za 
sebni prevoz in zmanjšati pritisk 
stroškov za prevoze na družinski 
proračun.

Pokrajinsko prevozno podjetje je 
reorganizacijo zaupalo strokovnja­
kom deželne ustanove za prevoze 
CR1PEL, pri tem pa tudi samo 
sodelovalo pri iskanju rešitev. Ka­
ko si jo APT zamišlja, je pokra­
jinskim svetovalcem na seji v to­
rek zvečer pojasnil predsednik u- 
pravnega odbora Italo Chiarion. Re­
organizacija te službe in njena sa- 

j nacija upoštevata načrt prevozne­
ga bazena. Po novem se bo pro­
met občutno povečal, saj računajo, 
da bodo na medkrajevnih in ob­
činskih progah prevozili na leto 
kar pet milijonov kilometrov, še 
enkrat več kot doslej. Preuredite« 
službe bodo izvedli v treh fazah. 
V razdobju 1980-1981 bodo vključili 
zasebna podjetja Isonzo. Petrus 
Gradese in Autovie Triestine. V 
drugi fazi (1982-1983) bodo spopol- 
nili medobčinske proge, v tretji fazi 
(1984-1985) pa bodo uredili mestne 
prevoze. Grč za upi-avnopclitične 
naloge, ki jih bodo poslali v odo­
britev osrednji komisiji za krajev­
ne finance.

Med poglavitnimi cilji je prav 
povečanie storilnosti. Namesto se 
danjih 40 tisoč, bodo po novem z 
avtobusom prevozili 54 tisoč km na 
leto. Temu primerna bo tudi večja 
zaposlenost osebja, njegova boij 
smotrna uporaba. Ko bo načrt iz­
peljan do kraia. še bo storilnost 
pri nas približala vsedržavnemu 
indeksu.

Med pomembno odločitev sodi tu­
di predlog, da se med APT in ob­
činskim podietjem v Gorici noišče 
možnost sodelovanja. O tem se bo­
do pogovarjali na sestanku, ki bo 
jutri, v četrtek na občini. Obstala 
namreč predlog, da bi za med 
krajevne avtobuse, ki se v Gorico 
pripeljejo po Majnici ali skozi Loč 
nik, vzpostavili postaje med tema 
dvema krajema in Gorico. Na tak 
šen način bi osvobodili nekaj mest 
nih avtobusov in jih uporabili v 
Gorici, kjer so celi predeli brez 
vez. Med drugim bi uvedli novo 
progo^Aited ‘-žfeRšžniško, avtobusno 
phstajo': tfiTboinišrtleami, ki je se­
daj hi.:'"1"'''-;

Iz 'CIiTarfonovefea poročila jasno 
izhaja smernica CRIPEL, da se na 
področju celotne goriške pokrajine 
ustanovi eno samo avtobusno pre­
vozno podjetje, ki bo skrbelo za 
medkrajevni in mestni promet v 
obeh večjih mestih v goriški pokra­
jini, v Gorici in v Tržiču.

Gianni Baget Bozzo 
predaval o terorizmu

Na povabilo goriške pokrajinske 
uprave ter pokrajinskega odbora 
za obrambo demokratičnih vrednot, 
je včeraj dopoldne v deželnem av­
ditoriju (in ne v pokrajinski sejni 
dvorani, kakor je bilo pomotoma 
najavljeno) govoril O pojavu tero­
rizma ter posebej o terorizmu v I- 
taliji, politolog Gianni Baget Boz­
zo. Predavanje je bilo namenjeno 
predvsem dijakom zadnjih razre­
dov višjih srednjih šol, vendar je 
organizatorjem pri izbiri dvorane 
in ugotavljanju števila poslušalcev 
najbrž spodletelo. Samo kakih 500 
dijakov in profesorjev je namreč 
lahko poslušalo izvajanje predava­
telja v dvorani, medtem ko za ne­
kaj sto ni bilo prostora.

Predavatelj je najprej pojasnil 
vzroke nastanka terorizma kot druž­
benega pojava, (oblika upora proti

kršenju svobode posameznika s 
strani oblastnikov ali predstavnikov 
oblasti), nato pa pobliže orisal oko­
liščine v katerih je nastajal in se 
razvijal terorizem v Italiji, (ki je 
po avtorjevem mnenju v krizi, ker 
ni uspel sprožiti široke, lahko re- 
čenx> verižne reakcije v italijanski 
družbi). Predavatelj je ob koncu 
svojega izvajanja odgovarjal tudi 
na vprašanja dijakov. Predavanju 
so sledili tudi dijaki slovenskih vi­
šjih srednjih šol.

V TRŽIČU

Prvi priključki na plin 
šele proti jeseni

Po napovedih ob pričetku del za 
napeljavo plinskega omrežja v Tr­

žiču, naj bi prve priključke uredili 
že na začetku letošnjega leta. Z 
deli pa so v precejšnji zamudi, u- 
gotavljajo na tržiškem županstvu in 
tako bodo prve porabnike lahko 
priključili na omrežje proti koncu 
poletja, ali v začetku jeseni. Ka­
kor smo že večkrat poročali, so 
začeli z napeljavo plina najprej na 
severovzhodnem območju Tržiča, 
celotno omrežje pa bodo vgradili 
postopoma.

DREVI V ŠEMPETRU

Koncert Haendlovih del
V glasbeni šoli v Šempetru bo 

drevi ob 20. uri koncert Haendlovih 
skladb, v izvedbi violinista Alfreda 
Marcosiga ter pianista Huberta 
Berganta.

NA POBUDO LEGE DEMOCRATICE

Osvetlitev zborovanja 
o manjšinah v Vidmu
Shematičen prikaz poteka zborovanja je podal prof. Pontel

V prostorih Stella Matutina v Go­
rici je bil v torek zvečer sestanek 
posvečen razpravi o narodnostnih 
skupnostih v Italiji. Odprla ga je 
Mirka Brajnik, predstavnica kultur­
ne skupnosti «Ricerca e presenza«, 
ki deluje v okviru organizacije Lega 
Democratica. Brajnikova je najprej 
povedala, da so pred časom priredili 
predavanje prof. Jožeta Pirjevca o 
zgodovini Slovencev, tokrat pa je na 
vrsti prof. Pontel, ki naj bi pred­
vsem osvetlil zborovanje o manjši­
nah, ki ga je Lega Democratica pri­
redila 31. januarja in 1. februarja 
v Vidmu. Brajnikova je povedala, da 
so v Vidmu spoznali, kako naša na­
rodnostna skupnost v tej pokrajini ni 
zaščitena in da je potrebno enotno 
gledanje na vse Slovence, ki živijo 
v pokrajinah Trst, Gorica in Videm. 
Napovedala je sklic drugih sestan­
kov na to temo. Prihodnjič bodo po­
vabili na pogovor enega izmed čla­
nov posebne komisije pri rimski vla-
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V ZVEZI S STAVKO ZDRAVNIKOV

Neposredno plačevanje pregledov 
zredčilo vrste v čakalnicah

Prizadeti predvsem upokojenci ■Pacienti slabo sezna- 
rjeni z zahtevami zdravnikov ter s potekom stavke

— Kako naj živim s 123 tisoč po­
kojnine mesečno, zdaj pa je treba 
plačati še zdravnika. Treba je po­
skusiti. Imela sem gripo pa sem se 
kar sama doma pozdravila, da ni 
bilo stroškov za zdravila. Zdaj pa 
bomo plačevali!

— Purtroppo tocca pagar le vi­
site...

— 10 tisoč lir za zdravniški pre­
gled, pravijo da nam bodo vrnili. 
Kdaj...

— Kaj hočemo, gre zmeraj na 
slabše... Škoda za tistega, ki mora 
1; zdravniku...

Take in podobne ugotovitve je bi­
lo slišati te dni v čakalnicah zdrav­
nikov splošne prakse, takih, ki po­
godbeno sodeluje jo z nekdanjimi 
bolniškimi blagajnami, ki so jih 
(uspešno ali ne) strnili pod okrilje 
tako imenovanih osnovnih zdrav­
stvenih enot ali SAUBOV. Prejšnji 
teden so stavkali zdravniki v bol­
nišnicah. ta teden, od'-ponedeljka 
dalje, so se spet «skujali» zdrav­
niki splošne prakse, ki sicer redno 
opravljajo' službo, ie'da~ži 'svoje 
usluge zahtevajo od pacientov ta­
kojšnje plačilo: pet tisoč lir za iz­
dajo recepta. 10 tisoč za zdravniški 
pregled v ambulanti, 15 tisoč za 
pregled na domu, 20 za nujem -pre- 
gled na domu in 25 tisoč za zdrav­
niški pregled v nočnih urah. Pre­
šli so na direktno obliko zdravni­
škega varstva, kakor od ponedelj­
ka, 23. t.m. na veliko piše na vra­
tih ambulant. Z drugo besedo, prej 
jim je te usluge plačevala bolni­
ška blagajna, zdaj zahtevajo ne­
kakšno predplačilo, pacienti pa i- 
majo pravico do povrnitve stroška. 
S potrdilom, ki jim ga izstavi 
zdravnik morajo le stopiti do pri­
stojnega urada SAUB ter zaprositi 
za povračilo. Tak postopek naj bi 
trajal še nekaj dni, morda samo še 
danes ali jutri, dokler se v Rimu, 
na ministrstvu za zdravstvo, ne 
bodo pobotali glede roka izvaianja 
že podpisanega sporazuma. Tako 
mnenje je slišati med zdravniki, če­
prav krožijo tudi govorice, da bi 
se utegnila ta oblika protesta za­
vleči še za kakšen teden.

Z ozirom da zdravniki v bolni­
šnicah spet napovedujejo stavkov­
no gibanje pa se bodo težave, zla­
sti za ostarele in zdravniške pomo­
či potrebne občane, prav gotovo na­
daljevale tudi prihodnje dni.

Plačevanje storitev je v določe-

DANES Tlim V PRIVOZU

ZARADI STAVKE BREZ AVTOBUSOV 
SINDIKALNI SHOD V TRŽIČU

Delavci triiskih podjetij opozarjajo na dofgotrarno 
krizo • Jutri manifestacija kmetovalcev v Vidmu

V .; . , ■ SW : . „
BAtlCA Dl CflEDITO Dl TFHESTE 
TRŽAŠKA.KREDITNA BANKA 

S P A.
TRST ULICA I' TIL^I 10 - S? GVAdG'

25. 3. 1981
Ameriški dolar 1040.—
Funt šterling 2.345.—
Irski funt šterling 1.816.—
švicarski frank 545.—
Francoski frank 209 —
Belgijski frank 29,25
Nemška marka 496.-
Avstrijski šiling 69,75
Kanadski dola- 875.—'
Holandski Lorin* 448.—
Danska krona 156.—
Švedska krona 225.—
Norveška krona 191.—
Drahma 18.—
Mali dinar 28,75
Veliki dinar 28,75

MENJALNICA
vseh tujih valut

Delavci in uslužbenci podjetij Ac- 
ciaierie Alto Adriatico, Simo in De­
troit iz Tržiča bodo danes predpol­
dne priredili sindikalno manifesta­
cijo v Tržiču, z zborovanjem na 
glavnem trgu pred županstvom ter 
tako vnovič opozorili na dolgotrajno 
(in brezuspešno) reševanje hude 
krize v vseh treh obratih ter v 
drugih manjših obratih kovinsko - 
predelovalne stroke na Goriškem. 
Na zborovanju, ki se bo pričplo ob 
10. uri, bo govoril tajnik sindikata 
kovinarjev, (FLM) Renato Papais. 
Sindikalni manifestaciji se bodo to­
krat iz solidarnosti pridružili tudi 
trgovci in obrtniki iz Tržiča, ki bo­
do od 9.30 do 10.30 zaprli trgovine 
in delavnice.

Položaj gospodarstva na Gori­
škem je iz dneva v dan bolj za­
skrbljujoč. Seznamu podjetij, ki so 
v kriznem obdobju, se bo menda 
pridružilo v prihodnjih tednih in 
mesecih novo podjetje. Sindikati so 
te dni namreč opozorili na slabša­
nje položaja v podjetju Bulloneria 
Europea v Tržiču, kjer že nekaj ča­
sa ne nadomeščajo delavcev, ki 
odhajajo v pokoj ali na druga de­
lovna mesta izven podjetja.

V okviru vsedržavne stavke de­
lavcev v javnih prevozih pa je tre­
ba danes računati z velikimi teža­

vami v javnem prometu. Zaradi ce­
lodnevne stavke namreč ne bodo 
(razen redkih izjem) vozili avtobu­
si na mestnih in medkrajevnih pro­
gah. Veliko težav torej in tiyli naj­
brž zamud za delavce in dijake, ki 
se vozijo na delo ali v šolo in ki 
bodo morali danes kako drugače 
poskrbeti za prevoz.

Jutri je napovedana tudi celo­
dnevna stavka delavcev zaposlenih 
pri konzorcijih za namakanje, ki 
zahtevajo novo delovno pogodbo. 
Sindikalni spor zadeva na Goriškem 
delavce krminsko - gradiščanskega 
konzorcija.

Jutri se bodo v Vidmu zbrali na 
protestni manifestaciji, ki jo je 
oklicalo združenje Coldiretti, kmeto­
valci iz videmske in drugih pokra­
jin, med drugimi tudi delegacija 
kmetovalcev z Goriškega. Zbrali 
se bodo ob 8. uri na Trgu 1. maja, 
od koder bodo nato šli v sprevodu 
— s traktorji in drugimi stroji — 
po glavnih videmskih ulicah. Kme­
tovalci terjajo višje cene za kmetij­
ske pridelke.

Da bo slika popolnejša velja o- 
meniti novo stavko, ki jo napove­
dujejo za prihodnji teden zdravniki 
v bolnišnicah. V aprilu pa naj bi 
stavkali tudi občinski tajniki ter 
tajniki drugih krajevnih ustanov.

ni meri imelo kajpak tudi ugodne 
posledice. Tako so se vrste v čakal­
nicah te dni nekoliko razredčile. 
Odpadli naj bi, tako vsaj menijo 
nekateri, tako imenovani «kronični» 
bolniki. Po zdravniško pomoč so 
prišli v glavnem starejši občani, 
upokojenci. Mnogi izmed njih za 
novost o plačevanju pregledov niti 
vedeli nišo...

Prav tako najbrž ne vedo, kaj 
pravzaprav hočejo od vlade zdrav­
niki, ki so se odločili za to obliko 
protesta. Zahtevajo, da jim drža­
va, oziroma dežela (v bistvu je 
bila zahteva že sprejeta) prizna 
1200 lir na mesec za vsakega pa­
cienta, namesto dosedanjih 700 lir, 
kar naj bi bilo odločno premalp. 
Sporen je menda rok, od kdaj naj 
bi novo tarifo upoštevali.

Osnutek za spremembo
■ i d sis.vnb dir b1 jmedobčinskega 

regulacijskimi"načrta"'
Priprave osnutka za spremembo 

medobčinskega regulacijskega na­
črta za območje Tržiča, Štarancana

in Ronk, so menda zaključene. Vče­
raj dopoldne je bil na tržiškem žu­
panstvu še zadnji sestanek med pri­
stojnimi odborniki omenjenih ob­
čin, predsednikom prometnega kon­
zorcija Ferrarijem ter predsedni­
kom medobčinskega konzorcija za 
storitve, Moreno ter strokovnjaki, 
ki so zadolženi za pripravo osnutka 
za spremembo urbanističnega do­
kumenta. Na sestanku so največ 
pozornosti namenili vprašanjem iz­
boljšanja promelnih povezav in jav­
nih prevozov. Tako je predsednik 
prometnega konzorcija Ferrari po­
novno predlagal sprostitev uporabe 
avtocestnega odseka med Moščeni- 
cami in Vilešem, odpravo, oziroma 
preureditev nekaterih železniških 
prehodov na območju treh občin ter 
nekatere druge rešitve.

O osnutku dokumenta bodo zdaj 
razpravljali v občinskih svetih.

Iz goriške bolnišnice
V goriški splošni bolnišnici so 

pridržali na zdravljenju 58-letno 
Gizeto^Offi^fž-Knriifiar Ženska se 
je ranila v prometni nesreči, ki 
se je pripetila včeraj, okrog pol­
dne, v Gradišču. Predvidoma bo 
ozdravela v 25 dneh.
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POVZROČAJO GA REAKTIVCI

«AKUSTIČNO ONESNAŽENJE» 
OZRAČJA V RONKAH

Letališki konzorcij je uvedel šolanje pilotov reaktivnih 
letal, da odpravi finančni primanjkljaj

Podoben problem kot ga opisuje 
roman «Letališče» (po njem so na­
redili tudi film) se je te dni poja­
vil v Ronkah in v njegovi okolici. 
Konzorcij deželnega letališča je 
namreč podpisal pogodbo, s katero 
je dovolil, da smejo letališče v 
Ronkah uporabljati za vadbo civil­
nih letalskih pilotov. Učni poleti 
trajajo dopoldne in popoldne. Ker 
gre za reaktivno letalo DC 9, ki po 
vzletu opravi šolski krog in potem 
spet pristane, povzročajo ti leti 
(do višine 500 metrov) daleč na­
okoli velik hrup. Ljudje doživljajo 
živčne pretrese, ki zdravju prav 
gotovo ne koristijo. Ropot reak 'v- 
ca je namreč posebno pri vzletu 
tako močan, da ga je slišati po 
vsem spodnjem delu goriške pokra­
jine in tja do Doberdoba in Vrha. 
Na Krasu je start letala še prav 
posebej močno slišatL Če bi ta 
ropot izmerili v decibelih, enoti 
za merjenje ropota, potem bi ugo­
tovili, da presega vse dovoljene me­
je in da lahko brez pretiravanja 
govorimo o akustičnem onesnaženju 
zraka.

Nič čudnega zato, e je problem 
prišel na dan na sami seji občin­
skega sveta v Ronkah, kjer je žu­
pan opozoril na neprijetnosti, ki jih 
ropot povzroča občanom.

Ko so o zadevi želeli dodatnih 
pojasnil pri konzorciju deželnega 
letališča, so prejeli odgovor, da je 
uporaba letališča za šolanje pilotov 
edini način, ki bo odpravil finančni 
primanjkljaj letališkega konzorcija.

seču decembru pa bodo počastili 
122-letnico smrti izumitelja esperan­
ta Zamenhofa.

Delovanje mladih 
esperantistov

Člani goriškega esperantskega 
krožka so na svoji izredni seji o- 
dobrili pravilnik delovanja mladin­
ske sekcije. Na tej seji je bila pri­
sotna številna skupina mladih, ki 
je predstavila program svojega de­
la. Pokazala je tudi časopis, ki ga 
pošilja daleč po svetu. Kulturno de­
lovanje, ki ga vodi mladi esperan­
tist Massimo Soranzio, obsega dva 
jezikovna tečaja in poročilo o 4. 
mednarodnem festivalu esperantske 
mladine. Marino Carpignano vodi 
tečaj šaha, jutri, ob 21. uri pa bo 
dr. Piergiorgio Soranzo iz Tržiča 
govoril o'esperantu in šahu. V po­
letnih mesecih bodo priredili tur­
nirje v tenisu, dami in šahu, v me-

V soboto v avditoriju 
instrumentalni koncert

Zaključni koncert spomladanske­
ga seminarja, ki sta ga v tržaškem 
sedežu RAI priredila Franco Gulli 
in Enrica Cavallo, bo v soboto, 28. 
marca, ob 20.30 v avditoriju v Go­
rici. Nastopili bodo najboljši dueti 
mladih izvajalcev iz raznih krajev 
sveta. Predstavili bodo sonate za 
violino in klavir od Brahmsa do 
današnjih dni. Med prvim in dru­
gim delom koncerta bodo tečajni­
kom podelili diplome.

V SREDO, 1. APRILA

Koncert godbe 
ameriškega 
vojnega letalstva

V sredo, 1. aprila bo v Gorici go­
stoval pihalni orkester ameriškega 
vojnega letalstva, ki ga dirigira 
podpolkovnik Robert Kuzminski. 
Koncert bo v veliki dvorani goriške­
ga telovadnega združenja (Unione 
Ginnastica), na Battistijevem tr­
gu, s pričetkom ob 21. uri. Vstopni­
ne ne bo.

di za sestavo globalnega zaščitnega 
zakona.

Prof. Pontel, duhovnik, je uvodo­
ma opisal cilje Lege Democratice, 
to je pospeševanje kulturne politike. 
Sintetiziral je potek dvodnevnega se­
minarja v Vidmu, na katerem so 
hoteli opredeliti odnos med državo 
in manjšinami. Evropska poslanka 
La Gaiotti je takrat spregovorila o 
evropski dimenziji manjšin in na­
povedala sprejem Listine o pravicah 
jezikovnih manjšin, torej politične­
ga dokumenta, ki naj bi služil za 
iztočnico, nasvet zapadnoevropskim 
državam pri sprejemanju zakonov 
v korist manjšin. ,,

Na drugo mesto je prof. Pontel po­
stavil teološko lekcijo msgr. Sartori- 
ja. ki je spregovoril o odnosu med 
katoliki in malo skupnostjo. Poroče­
valec Pontel je omenil tudi predvoj­
no razlago prof. Čuka v semenišču 
v Gorici o etničnih manjšinah * 
teološkega vidika.

Nato je navedel izvajanja prof. 
Sierva iz Firenc, ki je v imenu Lege 
Democratice govoril o ustavnih a- 
spektih manjšinskega vprašanja. Po­
vedal je, da se skoraj vsi zakonski 
osnutki za zaščito manjšin sklicu­
jejo na člen šest. Le ta se po nje­
govih besedah nanaša samo na tri 
obmejne manjšine, slovensko, nem­
ško in francosko. Sierco pa se je 
skliceval tudi na člen 9 ustave, ki 
govori o zaščiti zgodovinskih in u- 
metniških značilnosti, na člen 2 (pra­
vice posameznika in skupnosti) in 
člen 5 (avtonomija).

Kako širok obseg je Lega Demo­
cratica hotela dati svoji pobudi v 
Vidmu, je opredelil podatek v bese­
dah prof. Pontela, da je bilo prisot­
nih kar devet od 13 manjšin, kolikor 
jih živi v Italiji.

Sestanek v Gorici (še zlasti pobu­
da LC v Vidmu) govori o tem. da 
se v cerkvenih krogih in sploh v 
katoliškem gibanju počasi toda ven­
darle utrjuje, spoznanje, da je tudi 
na čisto katoliških osnovah potrebno 
zagotoviti jezikovnim manjšinam 
pravice, ki jim pripadajo. Zlasti je 
to zamudo potrebno odpraviti v vi­
demski pokrajini, kjer je najbolj kri­
čeča. Stranka relativne večine se vse 
bolj zaveda svojega nevzdržnega na­
sprotovanja priznanju obstoja sloven­
ske narodnostne skupnosti v Nadiš- 
kih dolinah, Reziji in Kanalski do­
lini. Preveč živahna je ta skupnost 
in preveč društev si je ustanovila, 
da bi si pred njimi lahko še zapi- 
rslci oči

Želeti bi bilo, da bi bilo čimveč 
takšnih pobud, kot jih sprejema Le­
ga Democratica, zakaj samo teko se 
bo italijanska večina seznanila z ne­
kim problemom, ki se ne rešuje,.'Sa­
mo tako bo mogoče ustvariti klimo 
medsebojnega poznavanja, spoštova­
nja in razumevanja.

ŠOLA GLASBENE MATICE
priredi danes, 26. marca; ob 
20.30 v predavalnici v Ul. della 
Croce 3 v Gorici

DRUGO PRODUKCIJO
gojencev Glasbene šole, na ka­
teri bodo nastopili gojenci 

višjih razredov.
Vabljeni!

Razn? obvestila
ZSŠDI vabi na ogled turnirja pri­

jateljstva v orodni telovadbi, ki bo 
v nedeljo, 29. t.m., v telovadnici v 
Ul. Brass v Gorici. Nastopale bodo 
moške in ženske pionirske reprezen­
tance Slovenije, Hrvaške, Vojvodine 
ter Bosne in Hercegovine. Pričetek 
tekmovanj ob 11. uri.

Upokojenci iz doberdobske občine 
se bodo danes ob 15. uri zbrali na 
sestanku na sedežu PD Jezero.

Sovodenjska občinska uprava pri­
redi v soboto, 28. t.m., od 14. do 18. 
ure v sodelovanju s, kulturnimi 
športnimi in drugimi društvi, pro­
stovoljno delovno akcijo čiščenja 
smeti in odpadkov. Uprava vabi k 
sodelovanju zlasti osnovnošolsko 
mladino, dijake ter posamezne ob­
čane.

Slovensko planinsko društvo pri­
redi 4. aprila v domu Andreja Bu­
dala v Štandrežu društveno večerjo 
in nagrajevanje udeležencev na 

.društvenem smučarskem prvenstvu. 
Vpišite se do 1. aprila na sedežu 
društva.

Kino

• V ponedeljek, 30. t.m., se bo se­
stal občinski svet v Doberdobu. Se­
ja je napovedana za 15. uro.

Razstave
V goriški razstavni galeriji U Tor- 

chio v Mamelijevi ulici, bodo v so­
boto, 28. t.m., ob 18.30 odprli raz­
stavo del (tihožitja in krajine) sli­
karja Walterja Dusattija. Odprta bo 
do 10. aprila.

Prosveta
Na sedežu prosvetnega društva 

•Briški grič» v Števerjanu bo da­
nes, 26. marca, ob 20. uri Naško 
Križnar iz Nove Gorice predvajal 
etnografske filme. Predvajanje so­
di v akcijo za ureditev Briškega 
etnografskega muzeja,

ti ort ca
VERDI 17.30-22.00 «Lili Marlen*. 

G. Giarmini in H. Schygulla. Film 
v barvah.

CORSO 17.00-22.00 «Venerdi 13». B. 
Palmer in A. King. Prepovedan 
mladini pod 18. letom.

VITTORIA 17.00-22.00 «Giochi ero. 
tiči di una moglie perversas. Pre­
povedan mladini pod 18. letom.
Iršič

PRINCIPE 17.30—22.00 «Una vacan- 
za bestiale».

EXCELSIOR 16.30—22.00 «The blues 
broothers*.

/VoiVi t Sorica 
in okolica

SOČA 18.00—20.00 «Jaz in nilski ko­
nji*. Italijanski film.

SVOBODA 18.00-20.00 «Posebna o- 
bravnava*. Jugoslovanski film,

DESKLE 19.30 «Vrnitev». Jugoslo­
vanski film.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v Gi 

rici dežurna lekarna Provvident 
Travnik, tel. 84-972.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v Trži­

ču dežurna lekarna S. Antonio, Ul. 
Romana, tel. 40-497.
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Angleška poletna moda

V Londonu so organizirali revijo domače, io se pravi angleške mode. 
na kaleri sodeluje 150 modnih kreatorjev. Na sliki je manekenka Jilly 
Johnson, ki nazorno prikazuje svoj model. Gre za «kroj», ki ima dve 
varianti, ali »preklano* krilo, ali pa zelo kratke hlače. Model je razme­
roma poceni, saj stane komaj 20 šterlingov, kar je nekaj nad 30.000 lir

OB ŽIVLJENJSKEM JUBILEJU TOVARIŠICE LIDIJE SENTJURC

NARODU IN REVOLUCIJI POSVEČENO ŽIVLJENJE
V

Življenjska opredelitev v srednji šoli - Delo v rudarskem revirju - Vedno 
višje naloge in večje odgovornosti - Tudi Trst je spadal v njeno območje 
Skrb za to, da bi zgodovina pravilno obeležila vso našo veliko epopejo

W|

V vroči in zadimljeni sobani, 
kjer smo slovenski zgodovinarji 
imenovali tovarišico Lidijo Šent- 
jurc za častno članico Zgodovinske­
ga društva — Ljubljana, sem se ob 
besedah govornikov nenadoma 
spomnil na kasni jesenski večer, 
ko je burja dodobra očistila trža­
ški zrak in ss je mesto v zalivu v 
čarobnih barvah razkazovalo rado­
vednim očem. Takrat, 20. in 21. ok­
tobra 1980. smo namreč slovenski 
in italijanski zgodovinarji — sku­
paj — obravnavali nekatere važne 
aspekte preteklih in polpreteklih 
tržaških dogodkov. V odmoru, ko 
se je v naših glavah še iskrila bolj 
ali manj polemična misel, smo se 
v družbi s tovarišico Šentjurčevo, 
ki je bila tudi eden izmed pobudni­
kov tega srečanja, odpravili na ti­
sti, študentom dobro znani vogal 
na obzidju te mogočne neoklasici- 
stične stavbe, kjer smo kot mladi 
akademiki presedeli naše čik pav­
ze in diskutirali ter kovali načrte 
za bodočnost. Tu smo se vsi ozrli 
na prostranost tržaškega horizonta, 
v njegove ulice ter v bobneč šum, 
ki je od tam prihajal, rekli to in 
ono in se ozrli na tovarišico Šent­
jurčevo, ki je z neko občuteno me­
lanholijo omenila, da smo za to 
mesto toliko pretrpeli in dali, se 
borili in padali.

»Realnost in zgodovinskost te 
naše velike specifičnosti ne sme 
v pozabo*, je dejala, «pišite vi, 
mladi, raziskujte in sprašujte, naj 
bo ta slavna stran naše epopeje 
prenešena na še mlajše generaci­
je, da bo naš boj v preteklosti v 
vzpodbudo vašemu današnjemu in 
bodočemu boju*.

Te besede so me utrdile v pre-
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ODKRITJE AMERIŠKEGA LISTA NEW TORK TIMES
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V ZDA PET VOJAŠKIH TABORIŠČ 
BIVŠIH FAŠISTOV IZ NIKARAGUE
Vadijo so in pripravljajo na vrnitev v Nikaraguo - Tudi kubanski begunci 
se v ZDA pripravljajo za vrnitev - «ŠeI bom, kamor nas bodo poslale ZDA»

Nedolgo tega je dvignil v ita­
lijanskem in tudi mednaVodnem 
javnem mnenju veliko prahu in­
tervju, ki ga je dal itaij^nski 
predsednik republike 'Sandfo Per- 
tirii nekemu francoskemu listu, 
češ da se italijanski rdeči briga- 
disti vadijo izven italijanskih me­
ja. Pertini sicer ni točno rekel 
kje, vendar je bilo dovolj jasno 
povedano, da naj bi to bilo ne­
kje v socialističnem svetu, po 
mnenju nekaterih pa tudi v Li­
biji. Libija je prišla v tem smi­
slu ponovno na vrsto v prete­
klih dneh. ko so zatrjevali, da 
se tu vežbajo tudi podobni krimi­
nalci iz ZDA. V obeh primerih
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V Zagrebu umrl 
«stric Savo»
V soboto je V Zagrebu umrl «či- 

ka» Savo, ali s polnim imenom Sa­
vo Maleševič. Če bi to ime iskali 
med velikimi imeni, bi ga zaman 
iskali. In vendar so njegovo smrt 
zabeležili mnogi jugoslovanski ča­
sopisi. »Stric Sava* je bil namreč 
najstarejši jugoslovanski komu­
nist.

Savo Maleševič se je rodil 24. 
januarja 1888 in je torej dočakal 
94 let. Rodil se je v Pakracu, 
kjer se je izučil kleparske obrti 
in se že v mladih letih vključil v 
kovinarsko delavsko gibanje. Že 
leta 1805 je postal član socialdemo­
kratske stranke in začel v svojem 
rojstnem kraju zbirati okoli sebe 
simpatizerje svoje stranke. Ko pa 
je bila leta 1919 ustanovljena ko­
munistična partija, je v Pakracu 
ustanovil partijsko celico. Ostal je 
akMven komunist tudi v času, ko je 
bila komunistični/ partija nasilno 
razpuščena in preganjana. Na nje­
govem domu je tudi v nujhujših 
čssih delovala partijska ilegalna 
tiskarna, v kateri so delali praktič­
no vsi člani ljegovo družine.

V začetku leta 1941. je Savo Ma- 
T ševič odpotoval v Bolgarijo, kjer 
se je sestat s člani CY bolgarske 
Kp, da bi jim izročil resolucijo 
KPJ o makedonskem nacionalnem 
vprašanju. Bolgarski komunisti pa 
so mu izročili odgovor na resolu­
cijo, ki ga je prinesel tedanjemu 
sekretarju KPJ Josipu Brozu Titu.

Ko šo Jugoslavijo zasedli in raz­
kosali nacisti in fašisti, Savo Ma- 
leševič ni mogel ostati doma, v 
P,n k ra cu saj so fašistični okupa­
torji razpisali nanj nagrado sto ti- 
s č dinarjev. Zato sr je »stric Sa­
vo* preselil v Beograd, ’ jer se je 
Vključil v ilegalno delo, dokler ga 
niso 1943. odkrili in obsodili na 
smrt. a ga niso ustrelili, pač 
pa so ga nacisti poslali v Mauthau- 
s .n, od koder se je po vojni ven­
darle Vrnil. Čeprav že v letih in 
zdravstveno ošibel se je z mla­
deniško vnemo vrgel na delo in se 
posebno posvetil svoji stroki, nam­
reč metalski industriji. Med dru­
gim je ustanovil tudi pod jot je »Da 
vid Pajič*. V kratkem bi bil moral 
v Beograd, da bi kot prvi ravnatelj 
tega podietja izročil namenu novo 
tovarno, ki nosi to irpe.

Savo Maleševič, ki je bil eden 
izmed ustanovnih članov KPJ, je 
vzgojil v tem duhu vse družino 
in narodni P'roj Branko MalešeVič 
je njegov sin.

pa za
ne podatke."

NekolikdRtfrtiipaettjaMi prtofci*
mi 'očitki, ki jih ,je pred dnevi 
objavil ugledni ameriški dnevnik 
New York Times, ki je svetovni 
javnosti postregel s podatki, da je 
«na ozemlju ZDA* najmanj pet 
taborišč, v katerih živi kakih šest­
sto »goril* in drugih osebnih straž 
bivšega diktatorja Nikarague — 
Somoze. Če bi ti ljudje tu živeli 
pa čeprav na račun tega ali o- 
nega, bi morda nikogar ne mo­
tilo, kajti morali so zdoma in po­
begnili so k svojemu varuhu, v 
ZDA, ki so bile vedno nekakšen 
prolektor diktatorja Somoze. To­
da v teh taboriščih se ti ljudje 
pripravljajo za oborožene vdore 
v Nikaraguo, od koder so morali 
pred dvema letoma po zrušenju 
diktature pobegniti.

Reporterji ameriškega iista so 
obiskali eno vojaško taborišče nek­
danje diktatorjeve osebne straže. 
Eno teh taborišč je nedaleč od 
mesta Miami v zvezni državi Flo­
ridi. Reporterji ameriškega dnev­
nika so zalotili te «gorile* v uni­
formah z vsemi oznakami Somo- 
zovega diktatorskega režima. Ena 
skupina »goril* ali bolje povedano 
Somozovih osebnih straž je bila 
prav pri »vojaški uri*. Čistili so 
orožje. Druga skupina je bila vsa 
preznojena, ker se je bila urila 
v korakanju in drugih podobnih 
vajah. Dve drugi skupini pa sta 
se urili v streljanju. Tako pravi 
Ncw York Times.

To taborišče vodi neki Jose In- 
fiesta. Ime bi bilo povsem v skla­
du z Nikaraguo, kjer prevladuje 
španščina. Toda za tega vodjo 
pravijo, da je «veteran iz Viet­
nama*. To se pravi, da se je mož 
že v Vietnamu izvežbal.

In takšnih vojaških taborišč, v 
katerih se Somozovi »osebni stra­
žarji* pripravljajo na »vrnitev* v 
Nikaraguo, je v ZDA pet. Po­
dobna taborišča pa so še v Hon­
durasu, v Kostariki in »v neka­
terih drugih deželah Latinske A- 
mprike*. celo v El Salvadorju, 
to se pravi v tisti srednjeameri­
ški deželi, ki sama doživlja upor 
naprednih sil proti vojaški in de- 
mokrščanski diktaturi.

Na vprašanje časnikarjev New 
York Timesa je den izmed »šefov* 
teh tolp v bližini Miamija rekel, 
da bivši fašisti in Nikarague do­
bivajo pomoč od raznih vlad ozi­
roma od raznih držav in sicer 
iz Čila. Urugvaja, Gvatemale, 
Hondurasa in celo iz samega 
Salvadorja. Še več. isti «špf* je 
potrdil govorico, da je dobršen 
del bivših osebnih straž diktato­
rja Somoze že v Nikaragui, ka­
mor so odšli »po nalogu«. F.den 
izmed »goril* bivšega diktatorja 
Somoze je časnikarjem celo re­
kel, da »ura naše vrnitve v Ni­
karaguo se bliža*.

Kot bi to ne bilo dovolj, se v 
določenem ameriškem tisku po­
novno piše o tem, da se tudi 
kubanski begunci v ZDA priprav­
ljajo na nove podvige, na to, da bi 
se vrnili na Kubo. kot se je doga­
jalo še v času predsednika Kenne- 
dyja, pa, čeprav so tedaj doživeli 
strahoten poraz, ko je bilo ugotov-

vendar pa 
slabo pripravila* vdor na Kubo. 
'fta-lriv tebn»kubajpskih» taboriščih 
v ZDA se vrši redno vojaško'Vež- 
banje in ena izmed organizacij, 
ki se vadi na Floridi ob izredno 
veliki finančni pomoči kubanskih 
beguncev, se pripravlja na »eko­
nomske in druge sabotaže*, ki da 
jih bo izvedla na Kubi. Gre za 
»skupino alpha*. «Alpha 66» naj 
bi bila pred kakimi desetimi dne­
vi že poslala na ozemlje Kube 
svoje agente, ki da so pognali 
v zrak neko hidrocentralo in po­
bili šest kubanskih ljudi. Eden 
izmed pripadnikov te teroristične 
skupine pa je časnikarju New 
York Timesa med drugim izjavil:

»Obvezal sem se. da sc ne bom 
boril samo na Kubi. Pripravlieni 
smo oditi kamorkoli bi nas ZDA 
poslale, da se borimo proti ko­
munizmu.*

Uradni ameriški krogi in funk­
cionarji ameriške obveščevalne 
službe CIA gornjih podatkov si­
cer niso hoteli potrditi in so se 
odgovoru o svojih zvezah s temi 
begunskimi »službami* izognili, to­
da zgodovina govori drugače, saj 
smo tudi v času, ko je bil v Beli 
hiši razmeroma treznejši človek, 
bili priča tovrstni dejavnosti. Po­
temtakem nas ne .morejo presene­
titi niti take in podobne vesti, pa 
naj v določenih krogih to deman­
tirajo ali ne.

pričanju, da je tovarišica Lidija 
šentjurc tudi del naše tržaške zgo­
dovine, tako v času, ko je kot ak­
terka ustvarjala zgodovino, kot da­
nes ko opravlja izjemno pomembno 
delo pri spodbujanju, organizira­
nju in programiranju raziskovanja 
zgodovine revolucionarnega delav­
skega gibanja narodnoosvobodilne­
ga boja in socialistične graditve 
na Slovenskem. Vedno ko so se tr­
žaški aktivisti in zgodovinarji obr­
nili na njen naslov za načrte, ak­
cije in pobude, ki bi revalorizirali 
preteklost narodnoosvobodilnega 
boja na Tržaškem, je znala slav­
ljenka objektivno presoditi njihove 
utemeljitve in si z vso zagnanostjo 
prizadevati, da so skupaj rešili vse 
probleme.

Tovarišica Lidija Šentjurc. roje­
na 18. marca 1911 v rudarski dru­
žini v Hrastniku, je svojo revolu­
cionarno dejavnost začela na uči­
teljišču, kjer je leta 1931 diplomi­
rala. Po diplomi je politično delo­
vala med rudarji v trboveljskih 
revirjih, leta 1932 pa je postala čla­
nica KPJ. Pokrajinsko partijsko 
vodstvo ji je nato zaupalo organi­
zacijsko - politične naloge v štu­
dentovskem gibanju na ljubljan­
ski univerzi, kjer je začela študira­
ti' psihologijo in pedagogiko.

Leta 1933 jo je sodišče za zašči­
to države zaradi političnega delo­
vanja obsodilo na dve lati strogega 
zapora, ki ga je prestajala v kaz­
nilnici v.Ppžarevcu. Po vrnitvi z 
robije aprila 1935 je delala pri utr­
jevanju partijskih organizacij v tr­
boveljskih revirjih, jeseni istega 
lata pa so ji zaupali dolžnost člana 
agitpropa pri CK SKOJ v Zagrebu, 
kjer je zaradi tega tudi nadaljeva­
la univerzitetni študij. Po policij­
skem vdoru v vodstvo SKOJ v Za­
grebu se je spet vrnila na politič­
no delo v Slovenijo. Leta 1936 ji je 
pokrajinski komite KPJ zaupal vo­
denje partijske organizacije na 
ljubljanski univerzi, hkrati pa je 
tedaj postala tudi članica pokra­
jinskega vodstva SKOJ za Sloveni­
jo. Nato je delovala zlasti v po­
krajinskem komiteju in osrednjem 
vodstvu SKOJ, ves ča^ pa je osta­
la tesno povezana z rudarskimi re­
virji, kjer je bila od 1937 do 1941 
članica okrožnega komiteja KPS 
Trbovlje.

Kljub intenzivnemu političnemu 
delu in aretacijam je leta 1938 kon­
čala študij na filozofski fakulteti 
v Ljubljani, toda kot komunistka 
ni dobila zanpslitve. S predvojnim 
piAitfčMm delom tovarišice Lidije 
šeritjufčsd najtesneje povezani u- 
spgM ftko ievsk',/.organizaci je v slo­
venskem lnjugoslovajiskem okviru, 
posebej razmah revolucionarnega 
študentovskega gibanja na ljubljan­
ski univerzi, izjemno pomemben 
pa je tudi njen prispevek k utrje­
vanju in aktivnosti partijskih orga­
nizacij v trboveljskih revirjih. ,

Novo obdobje v revolucionarni 
dejavnosti Lidija Šentjurc se zače­
nja s fašistično okupacijo leta 1941. 
Nemški okupator jo je izgnal v 
Srbijo, toda poiskala je vse mož­
nosti, da se je skrivno vnuia v 
Ljubljano in takoj je začela delo­
vati v PK SKOJ. Kot njegova pred­
stavnica je bila jeseni 1941 med 
organizatorji mladinske OF in po­
stala je njen sekretar. Od spomla­
di 1942 dalje je več kot eno leto 
njeno delovanje najtesneje poveza­
no s herojsko Ljubljano, kjer je 
bila član in sekretar OK KPS ter 
član poverjeništva CK KPS in 
IOOF za Ljubljano.

V drogi polovici leta 1943 je po­
stala članica najvišjih organov na­
rodnoosvobodilnega gibanja in si­
cer članica CK KPS in njegovega 
politbiroja, na kočevskem zboru 
odposlancev slovenskega naroda 
pa je bila izvoljena za člana SNOO 
in plenuma OF.

V začetku 1944 je odšla na Pri­
morsko kot član poverjeništva CK 
KPS in IOOF za to področje, nato
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Patronat KZ - INAC svetuje

Služenje vojaškega roka dejansko 
v celoti parificirano delovni dobi

VPR.: «Zanimam se ne zase, 
temveč za nekega znanca, ki bi­
va v Jugoslaviji. Ta nima nobene 
pokojnine in sedaj išče pot, da bi 
zahteval pokojnino od Italije. Delal 
je namreč še pred vojno več kot 
pet let pii raznih gospodarjih v 
Trstu, poleg tega pa je odslužil 
skoraj pet let v italijanski vojski. 
Obstaja pa en dvom: ker se pri 
invalidski pokojnini ne upošteva 
vojaščina, bo lahko dobil pokojni­
no, čeprav ni delal pet let? Je kak­
šna možnost, da bi doplačal ali od­
kupil nekaj let? Temu možakarju 
bi iskreno rad pomagal, zato ne­
strpno pričakujem vaš odgovor*.

ODG.: »Podobne slučaje smo že 
večkrat obravnavali, vendar ima 
današnji primer neke posebne zna­
čilnosti, ki jih velja osvetliti. V pr­
vi vrsti se zaustavimo pri služenju 
vojaškega roka. Ni točna trditev, 
da vojaščina ne pride v poštev za 
uveljavitev invalidske pokojnine. 
Za celoten vojaški rok priznajo 
namreč simbolične prispevke, ki 
jih upravičenec lahko koristi ka­
darkoli in za koterokoli pokojninsko 
zadevo. Lahko, torej trdimo, da je 
vojaščina dejansko v celoti parl- 
ficirana redni delovni dobi, vsaj 
kar zadeva odmerjanje pokojninske 
dobe. Edini pogoj, tla so polnove­
ljavni vojaški simbolični prispevki

je ta, da upravičenec uveljavlja 
vsaj en delovni prispevek. Kdor 
razpolaga torej le z vojaško dobo in 
nima delovne dobe, ne more dobiti 
pokojnine.

Razblinili smo torej vaš dvom 
glede vojaščine.; Obstaja pa druga 
-senčni rin negotova plat. Ker je 
bil yaš znanec v delovnem razmer­
ju v Trstu «v precej oddaljenem ob­
dobju, ko mnoge stvari na področ­
ju socialnega varstva in skrbstva 
še niso bile najbolje urejene, da 
ni bilo take kontrole kot je danes, 
je zelo verjetno, da prispevki delno 
ali v celoti sploh niso bili poravna­
ni. V tem primero ni mogoče sto­
riti ničesar, razen, če vaš znanec 
ne razpolaga z avtentičnimi teda­
njimi dokumenti, ki pričajo o nje­
govem delovnem razmerju. Le tako 
bi bil možen odkup. Nemogoče pa 
je dokazovanje s pomočjo prič.

Če so bili zavarovalni prispevki 
plačani vsaj za krajše delovno 
obdobje, potem lahko vaš znanec 
vloži prošnjo za plačevanje prosto­
voljnih prispevkov. Ko bo nato do­
plačal eno leto, bo izpolnjeval u- 
pravnim pogojem za uveljavitev in­
validske pokojnine. Najbolje je, da 
čimprej istočasno vloži prošnjo 
za pregled delovne dobe in pa proš­
njo za plačevanje prostovoljnih 
prispevkov. Vložiti pa mora tudi 
vojaški list.

pa je bila poverjenik CK KPS in 
IOOZ za Primorsko in Gorenjsko, 
Koroško in Trst. Od februarja 1945 
je opravljala funkcijo organizacij­
skega sekretarja CK KPS. V na­
rodnoosvobodilnem boju je delova­
nje tovarišice Lidije Šentjurc naj­
prej tesno povezano z množičnim 
angažiranjem mladine prek SKOJ 
in mladinske OF, nato je v hudih 
pogojih surovega italijanskega na­
silja in kontrarevolucionarne de­
javnosti tehtno prispevala, da je 
Ljubljana tudi tedaj ostala vzor 
herojskega odporništva, z njeno 
funkcijo poverjenika za Primor­
sko, Gorenjsko, Koroško in Trst je 
vezano prizadevanje za uresničitev 
enega temeljnih ciljev NOB, izboje- 
vanje Zedinjene Slovenije, pred o- 
svobeditvijo pa je prevzela odgo­
vorne organizacijske naloge v CK 
KPS.

Tretje obdobje v družbenopolitič­
nem delovanju tovarišice Lidije 
šentjurc se začenja z osvoboditvijo 
leta 1945 in v proces socialistične 
graditve je vtkano njeno požrtvo­
valno delo na številnih področjih 
v slovenskem in jugoslovanskem 
okviru. V letih 1945 - 1946 in 1948 
do 1952 je bila organizacijski se­
kretar CK KPS, v obdobju od
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vine Slovencev. Pri tem je posebno 
tehten njen delež pri zbiranju pri­
čevanj udeležencev revolucionarne­
ga delavskega gibanja in NOB za 
zapolnitev vrzeli v ohranjenih ar­
hivskih virih, oziroma za njihovo 
dopolnitev in za komentiranje. 

»Odločno se je zavzemala, da bi 
proslavljanje dogodkov iz naše re­
volucionarne zgodovine ne imelo 
le manifestativni značaj, temveč 
da bi bili priložnost za njihovo po­
globljeno znanstveno osvetlitev o- 
ziroma za izdajo jubilejnih publi­
kacij (npr. zbornika Revolucionar­
no delavsko gibanje na Slovenskem 
1921 - 1924 in Ob tridesetletnici u- 
stanovitve KPS). Več let je kot 
članica sveta Inštituta za zgodovi­
no delavskega gibanja aktivno so­
delovala pri reševanju perečih pro­
blemov te osrednje slovenske usta­
nove za sodobno slovensko zgodovi­
no.

Aktivno je sodelovala tudi pri 
oblikovanju raziskovalnega načrta 
za zgodovino Slovencev po letu 
1918. Tovarišica Šentjurčeva je bi­
la tudi med pobudniki za več znan­
stvenih posvetovanj slovenskih zgo­
dovinarjev ob jubilejih pomembnih 
dogodkov iz naše novejše zgodovi­
ne. Podprla je tudi pomembne ak-
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Lidija Šentjurc

1946 - 1949 tudi minister za pro­
sveto oziroma za komunalne zade­
ve vlade LRS. Leta 1952 je bila iz­
voljena za podpredsednika ljudske 
skupščine FLRJ in je to funkcijo 
opravljala do 1958 leta, ko je po­
stala članica izvršnega sveta skup­
ščine FLRJ in zvezni sekretar za 
socialno politiko in komunalne za­
deve.

Po izteku štiriletnega mandata 
je bila izvoljena v osrednjo vod­
stvo SZDL Jugoslavije in v njem 
je delala do leta 1970, hkrati p>a 
je bila v letih 1960 - 1969 tudi čla­
nica politbiroja predsedstva CK 
ZKJ. Ob navedbi teh poglavitnih 
funkcij naj omenimo še, da je bila 
v mandatnih obdobjih d« leta 1953 
republiški in do leta 1963 zvezni 
poslanec, da je bila večkrat izvo­
ljena za člana CK ZKS oziroma CK 
ZKJ, da je bila članica glavnega 
odbora OF oziroma SZDL Sloveni­
je, član republiškega in zveznega 
odbora AFŽ, od ustanovitve ZZB 
NOV pa je delala v osrednjem in 
republiškem vodstvu. Od leta 1963 
je tudi članica sveta federacije.

Z naštevanjem funkcij v samo­
upravnih oblastnih telesih, partij­
skih forumih in vodstvih družbeno­
političnih organizacij smo lahko le 
kvantitativno opozorili na izjemen 
delež tovarišice Lidije Šentjurc k 
izgradnji jugoslovanske samo­
upravne socialistične družbe, pri 
čemer naj poudarimo, da so obja­
ve njenih številnih govorov in član­
kov v časopisju, stenografskih za­
pisnikih in drugod dragocen vir 
zlasti za preučevanje prosvetne, 
socialne in komunalne problemati­
ke po osvoboditvi 1945. let j.

Slovenski zgodovinarji smo nave­
zali stike s tovarišico Lidijo Šent­
jurc zlasti ob proučevanju predvoj­
nega revolucionarnega delavskega 
gibanja in NOB, ko nam je za 
številna vprašanja pomagala s pri­
čevanjem dopolniti in preveriti pi­
sane vire. Leta 1969 je bila izvolje­
na za predsednico komisije pred­
sedstva CK ZKS za preučevanje 
zgodovine ZKS in s prevzemom te 
funkcije se začenja obdobje njene­
ga tesnega sodelovanja z ustano­
vami in organizacijami slovenskih 
zgodovinarjev. Do srede sedemde­
setih let je delovala taka komisija 
le v Sloveniji, kar posebej priča, 
da je CK ZKS posvečal zgodovino­
pisju posebno pozornost.

Tovarišica Lidija šentjurc si je 
kot predsednica te komisije zlasti 
prizadevala, da bi ustvarili za 
preučevanje novejših obdobij slo­
venske zgodovine, še posebej za 
osvetlitev vloge KPJ - KPS pri 
reševanju temeljnih nacionalnih 
in socialnih problemov slovenske 
družbe čimbeljše pogoje glede upo­
rabe virov, ureditve dokumentaci­
je, rešitev institucionalnih in ka­
drovskih vprašanj, zlasti pa se je 
zavzemala za projektno organizi­
ranost proučevanja novejše zgodo­

cije Zgodovinskega društva za Slo­
venijo in se udeleževala njegovih 
zborovanj ip {»svetovanj. Posebej 
naj poudarimo tudi skrb tovariši­
ce Šentjurčeve, da bi ustvarili u- 
godne pogoje za izdajanje virpv, 
revij, zbornikov, monografij in 
drugih znanstvenih in poljudnih pu­
blikacij s' področja zgodovinopis­
ja.

Tovarišica Šentjurčeva je tudi 
predsednica koordinacijskega od­
bora aktivistov OF nekdanjih o- 
krožij pri republiški konferenci 
SZDL. Kot predsednica te komisije 
si prizadeva zlasti : a pisanje mo­
nografij o razvoju NOB v nekda­
njih okrožjih in za izdajanje teh 
del v okviru Knjižnice OF.

Posebej moramo poudariti tudi 
tehten delež tovarišice Šentjurčeve 
pri reševanju muzejskih in spome- 
niško-varstvenih problemov s pod- 
ročja revolucionarnega delavskega 
gibanja in NOB. S tem delom je 
tesno povezano njeno sodelovanje 
z muzeji ljudske revolucije. Tako 
je posebno prizadevno sodelovala 
pri ureditvi spominskega muzeja 
v Trebčah, pri ureditvi muzejske 
zbirke v počastitev konstituiranja 
CK KPJ v Ažmanovem domu v 
Bohinju, na Kozjaku v počastitev 
Djure Djakoviča in Nikole Heči- 
moviča, pri organizaciji zaščite 
partizanskih objektov na Kočev­
skem Rogu itd. Prav teko je bila 
pobudnik več razstav j revolucio­
narnem delavskem gibanju, NOB 
in povojni socialistični graditvi.

Kot predsednica komisije CK 
ZKS za zgodovino je na številnih 
posvetovanjih, srečanjih predvojnih 
komunistov, borcev in aktivistov 
ter na različnih prireditvah nasto­
pila z govori in diskusijami, v ka­
terih je tudi oblikovala svoje pre­
dloge in poglede na raziskovanje 
novejše zgodovine s posebnim o 
žirom na vlogo KPS - ZKS. Števil­
ni njeni prispevki so objavljeni v 
dnevnem in strokovnem časopisju. 
Med njimi naj posebej omenimo 
njeno diskusijo na posvetovanju 
slovenskih zgodovinarjev o kra­
jevni zgodovini, ki je bila objav­
ljena v Kroniki 1977. Prav tako je 
v več člankih obudila svoje spomi­
ne na predvojno revolucionarno de­
lovanje in na aktivnost v NOB. 
Med prispevki te vrste naj posebej 
navedemo obsežen članek Partija 
v boju za enotnost osvobodilnega 
gibanja, v katerem je osvetlila 
značilnosti razvoja NOB v okupi­
rani Ljubljani leta 1942 (Ljubljana 
v ilegali III - 1967), pisala pa je 
tudi o partijskem šolstvu. Navede­
mo naj ‘udi, da je tovarišica šent­
jurčeva na Vorančevih slavnostih 
leta 1979 na Ravnah na Koroškem 
nastopila z referatom, v katerem 
je na novo osvetlila vlogo Lovra 
Kuharja - Prežihovega Voranca v 
vodstvenih organih KPJ.

B. G.

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 Šolska vzgoja: Znanost
13.00 Dan za dnem
13.25 Vremenske razmere
13.30 DNEVNIK
14.00 Kapetani in kralji - 6. del
14.30 Danes v parlamentu
14.40 šolska vzgoja:

Jefferson High School
15.10 Sorrento: Kolesarske dirke
15.55 Koncert Guccinija 

in Nomadov
16.30 Happy davs — TV film
17.00 DNEVNIK 1 — Flash
17.05 3, 2, 1. .. Stik!
18.00 Šolska vzgoja:

Življenje živali
18.30 Job - rokodelstvo
19.00 Italijanske kronike
19.20 Eischied — 3. del

Tretje nadaljevanje epizode 
z naslovom «Strah v New 
Yorku* se nadaljuje: agent­
ka Carol Wright, ki jo v 
filmu igra Suzanne Lederer, 
je članica letečega oddelka, 
ki ga vodi Earl Eischied. 
In temu oddelku je uspelo 
odkriti stanovanje zločinca, 
morilca, ki je končno dobil 
tudi svoje ime. Gre za ne­
koga, ki mu pravijo Colvin. 
Kot je v «podzemlju» v na­
vadi, je to ime po vsej ve­
rjetnosti izmišljeno, toda to 
niti ni važno. Toda Colvinov 
dom je prazen. Carol Wri- 
ght pa opazi v stanovanju 
nekaj zanimivega: vse stene 
so poslikane z raznimi ri­
sbami. Sosedi nočejo govo­
riti. nočejo nič povedati. 
Očitno je, da jih je strah. 
Toda policiji vendarle uspe 
ustvariti nekakšno podobo 
misterioznega Colvina. Med 
risbami in črteži na stenah 
njegovega stanovanja Ei­
schied odkrije «nekaj*, kar...

19.45 Almanah
in Vremenske razmere

20.00 DNEVNIK
20.40 Flash - nagradno tekmo­

vanje
21.55 Doliy - petnajstdnevnih o 

kinematografiji
22.10 Posebna oddaja Dnevnika 1
23.05 DNEVNIK

Vmes: Hokej na ledu: 
Poljska — Italija 
Košarka 
Ob koncu
Danes v parlamentu 
in Vremenske razmere

Drugi kanal
12.30 Groš, dva groša
13.00 DNEVNIK 2 - Ob 13. uri
13.30 šolska vzgoja:

Slikar svetuje. ..
14.00 Popoldan, dnevna rubrika
14.10 Župan iz Casterbridgea
15.25 šolska vzgoja: Jezik za

, vftkogar*' f<&f ediina
16:00 Bilo je nekoč. . . je še
16.2Q KaTto' živimo
16.30 Zaostala številka
16.40 Dobro počutje J " ,
16.50 Glasbeni kotiček'
17.00 DNEVNIK 2 - Flash
17.05 Popoldan — 2. del
17.05 Mnenje Guglielma Zucconija
17.20 Vremenske razmere 

Program za mladino
17.30 Čarovnica Bia — risani film
18.00 šolska vzgoja
18.30 Iz parlamenta 

DNEVNIK 2 - Večerne 
športne vesti

18.50 Dober večer s. .. 
Supergulpom!
Napoved vremena

19.45 DNEVNIK 2
20.40 Starsky in Hutch — TV film
21.35 Na Siciliji na ponovnem

obisku — dok. oddaja 
Drugi del' programa, ki ga 
je pripravil Vittorio De Se­
ta, se ponovno nanaša na 
nekaj kratkih dokumentar­
cev, ki jih je posnel pred 
davnimi časi, sredi petde­
setih let. In H dokumentar­
ci dajo misliti. Prvi doku­

mentarec govori o ribolo­
vu z vleko, kot temu pra 
vijo. Gre, kot je znano, za 
ribolov z velikimi mrežami, 
ki «poberejo vse*. Strokov­
njaki pravijo, da je ta vr­
sta ribolova opustošila sre­
dozemska lovišča. Nekateri 
menijo, da bi bilo treba ta 
način ribolova ali ukiniti 
ali pa vsaj predpisati dru­
gačne, bolj redke mreže, da 
se ribja zalega ne uniči. 
Naj bo kakorkoli, ponovno 
obravnavanje ribolova v 
primerjavi z ribolovom iz­
pred 25 let nam pove ve­
liko novega.
Drugi del današnje oddaje 
pa nas bo pripeljal na Eol­
ske otoke. Tod je Vittorio 
De Seta posnel lep doku­
mentarec leta 1954. Bilo je 
to v času, ko je bruhal 
ognjenik Stromboli. V obil­
nih 25 letih re je ognjenik 
pomiril, lava se je ohladila, 
vse bi se bilo vrnilo v nor­
malno življenje, ko bi člo­
vek ne bil to, kar je. Na 
otokih je namreč zavladala 
in prevladala spekulacija. 
Premožni in tudi ne vedno 
premožni ljudje so z nekon­
trolirano gradnjo na račun 
množičnega turizma pokva 
rili vse. Prirodne lepote, ki 
so bile edino bogastvo teh 
otokov, ,so uničene...

22.30 Petnajstdnevnik knjižnih in­
formacij
Ob koncu DNEVNIK 2 — 
Zadnje vesti

Tretji kanal
10.00 - 12.15 in 14.00 - 16.15 Hokej 

na ledu
19.00 in 19.30 DNEVNIK 3 

in Deželne vesti
20.05 šolska vzgoja
20.40 Lo scatolone
21.40 in 22.10 DNEVNIK 3 

in Tedenska oddaja

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

9.25 in 12.55 Kranjska gora: 
Veleslalom za ženske

14.20 Šolska TV: Naravni izbor, 
Slikar in njegov čas

15.15 Hokej:
Jugoslavija — Švica

16.25 Veleslalom za ženske
17.35 Poročila
17.40 Tehtnica za natančno teh­

tanje
18.10 Mozaik kratkega filma: 

»Slovo*, »A* — slovenska 
filma

18.30 Obzornik
18.40 Mladi za mlade:

Solzna dolina
19.22 TV nocoj
4jutyauaNKVNiK

'Vreme Si
20.00 Bobu bob, aktualna oddaja
21.35 625
22.15 V znamenju.

- Koper
16.00 Smučanje
17.30 Ponovitev filma
19.00 Odprta meja
19.30 Jugoslovanski pevci:

Ibrica Jusič — 2. odd.
20.00 Risanke
20.15 TV D - Stičišče 

Dve minuti
20.30 Krhi velikan — film
22.00 TV D - Danes
22.10 Partner — film

Zagreb
17.45 Jelenko
18.15 TV koledar
18.25 Kronika občine Split
18.45 Življenje na Bulvarju
19.30 TV DNEVNIK
20.00 Argumenti 81
20.50 Kvizkoteka

ŠVICA
18.50 Star blazers
20.40 Življenje je čudovito film

TRST A
7.C0, 8.00. 10.00. 13.00. 14.00.

17.00, 19.00 Poročila: 7.20 Dobro
jutro po naše: 8.10 Jutranji al­
manah; 9.00 Glasbena matineja: 
10.10 Radijski koncert simfonične 
glasbe; 10.45 Oddaja za drugo 
stopnjo osnovne šole; 11.30 Fol­
klorni odmevi; 12.00 Iz sveta u- 
metnosti: Likovna umetnost; 12.40 
Melodije od vsepovsod; 13.20 
Glasba po željah; 14.10 Mladi
pred mikrofonom: 14.45 Problemi 
slovenskega jezika: 15.00 Glasbe­
ni revival: 16.00 Psihologija pred­
šolskega otroka: 16.20 Glasbene 
diagoriale; 17.10 Mi in glasba;
18.00 Četrtkova srečanja; 18.30 
Kulturne rubrike naših tednikov.

KOPER
(Italijanski program)

7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 13,30. 14.30, 15.30, 16.30,
17.30, 18.30, 19.30 Poročila; 7.00
Glasba za dobro jutro; 9.15 Knji­
ga po radiu; 9.32 Lucianovi do­
pisniki: 10.00 Z nami je. . 10.10
Leteči zmaj: 10.s5 Mozaik, glasba 
in nasveti: 11.00 Kirn, svet mla­
dih; 12.05 Glasba po željah; 14,33 
Včerajšnje, pesmi; 15.45 Pesmi, 
pesmi; 16.32 Crasli; 16.55 Knjiga 
v izložbi; 17.00 Poslušajmo jih 
skupaj; 17.32 Klavir; 18.32 Kon­
cert; 19.15 Pojejo Pooh.

KOPER
(Slovenski program)

6.30, 7.25, 13.30. 14.30 Poročila:
6.00 Glasba za dobro jutro: 6.05
Jutranji koledar; 7.15 Najava spo­
red«: 8.00 Val 202; '13.00 Najava 
sporčda: 13.05 Popevke; i 13.40
Mladi ižvajalci - gojenci GŠ No­
va Gorica: 14.00 Mali koncert 
lahkih not; 14.37 Glasbeni notes:
15.00 Dogodki in odmevi; 15.30
Glasba po željah; 16.00 Mladin-' 
ska oddaja: 1(J. 10 Vaš telefon,
naš mikrofon; 16.30 Primorski 
dnevnik; 16.45 Zabavna glasba.

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00, 12.00. 13.00,

14.00, 15.00. 17.00, 19.0C Poročila;

6.00 Glasbeno prebujanje; 7.25 
Kakšna glasba!; 9.00 Radio anebe 
ic; 11.00 štiri četrtine; 13.30 Uli­
ca Asiago Tenda: 14.03 II Paz 
ziariello; 14.30 Predvčerajšnjim; 
15.03 Rally; 15.30 Popoldanska 
srečanja; 17.03 Star gags: 17.08 
Blu Milano; ’ 18.35 Programi pri 
stopania: 21.03 Glasbena Evropa; 
22.05 Objektiv Evropa.

RADIO 2
7.30, 8.30, 9.30, 10 00, 11.30, 

12.30, 13.30, 15.30, 16.30, 17.30. 
18.:», 19.30 Poročila; 6.00 - 8.45 
Dnevi; 9.05 Radijska priredba:
9.32 - 10.12 Radio 2 - 3131; 11.32 
Tispč pesmi; 12.45 Kontakt radio; 
13.41 Glasba in kino; 15.00 - 15.42 
Radio 2 - 3131; 16.32 Disco club:
17.32 Mali antični svet: 18.32 Bi 
li smo prihodnost; 19 50 Šolska 
vzgoja; 20.10 Spazio X, glasba 
za vse okuse; 22.00 Nočni čas.

LJUBLJANA
6.», 8.00, 9.00, 10.00. 11.00. 

12.00, 14 00, 19.C0 Peročila; 6.» 
Debro jutro, otroci!: 8 08 Z glas 
bo v dober dan; 8 30 Mladina, 
poje; 9.05 Z radiem na pbti:
9.40 Turistični napotki; 10.05 Re 
zervirano za. . .; 11.35' Znano in 
priljubljeno; 12.10 Znane melo.- 
dlje; 12.30 Kmetijski nasveti;
12.40 Od vasi do vasi; 13.00 Da 
nes do 13.00; '3.30 Priporočajo 
vam. ..; 14.05 Enajsta šolai; 14.20 
Koncert za mlade; 14.40 Jezikovni 
pogovori; 15.00 Dogodki in odrhe 
vi; 15.30 Zgbavna glasba; .15.50 
Radio danes, radio jutri!: 16.00 
»Vrtiljak*; 17.00 Studio ob 17.00;
18.00 Vsa zemlja bo z nami za 
pela. . .; 18.15 Lokalne radijske 
postaje: 18.35 Beethoven: štiri 
najsi variacij; 19.35 Lahko noč. 
otroci ; 19.45 Minute z ansamb 
lom Jožeta Privška; 20.00 četrt­
kov večer domačih: 21.05 Literar 
ni večer; 21.45 Lepe melodije: 
22.25 Iz naših sporedov: 22.30 
Plesna glasba; 23.05 Lirični utrin 
ki; 23.10 Paleta popevk.
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SMUČANJE V SVETOVNEM POKALU V BOROVCU

STEVE PREPREČIL ZMAGO PHILA
Svojemu bratu-dvojčku je odnesel točke, ki bi mu že zagotovile svetovni pokal 
Tretji zaporedni uspeh lirova - Stenmark (zaradi napake) šele peti ■ Križaj 

med deseterico najboljših ■ Končna odločitev o SP bo padla v soboto
BOROVEC — Ingemar Stenmark 

in Phil Mahre sta prenesla svoj 
končni obračun v svetovnem poka­
lu na soboto, v ameriškem taboru 
pa je včeraj v Borovcu Steve Mahre 
preprečil svojemu bratu - dvojčku 
Philu, da bi že včeraj postal prvi 
Amerikanec, ki bi osvojil svetovni 
pokal (v kolikor mu tega sploh ni

Lestvica slaloma:
1. Žirov (SZ)
2. S. Mahre (ZDA)
3. P. Mahre (ZDA)
4. Wenzel (Lie.)
5. Stenmark (šve.)
6. Fjaellberg (Šve.)
7. Halsnes (Nor.)
8. Girardelli (Luks.)
9. Gruber (Av.)

10. Križaj (Jug.)
11. Nockler (It.)
12. Lamotte (Fr.)
13. Strand (Šve.)
14. Gros (It)
15. Soerli (Nor.)
16. De Chiesa (It.) 

SKUPNA LESTVICA SP 
Stenmark (Šve.)
P. Mahre 
Žirov (SZ)
S. Mahre (ZDA)
Miiller (švi.)
Križaj (Jug )
Wenzel (Lie.)

8. Weirather (Av.)
9. Podborski (Kan.)

10. Orlainsky (Av.)
KONČNA LESTVICA 
SP ZA SLALOM 
Stenmark (Šve.)
P. Mahre (ZDA)
Križaj (Jug.) in 
S Mahre (ZDA) 
Frommelt (Lie.)
Žirov (SZ)
Andrejev (SZ)

8. Gros (It.)
9. Strand (Šve.)

10. Gruber (Av.) in 
Halsnes (Nor.)

1.
2.

3.
4.
5.
6.
7.

1.
2.
3.

5.
6.
7.

1’52”34
1'52"75
1'53”17
1’53”85
1'54'T1
1’54”45
1'54”47
1’54”54
1’54”73
1’54”85
1’55"01
1’55"27
1’55”63
1’55”70
1'55”73
1'55”94

260
257
180
155
140
137
130
115
110
105

120
97

80
77
70
62
48
46

preprečil). Če bi bil v včerajšnjem 
slalomu Phil pred svojim bratom, 
bi mu namreč drugo mesto prine­
slo na skupni lestvici 262 točk, to­
rej dve točki več, kot jih je zbral 
Stenmark, ki v zadnjem veleslalom­
skem nastopu v Laaxu ne more do­
biti nobene točke več.

Včerajšnji slalom je potekal v

znamenju dvoboja Stenmark-Mahre, 
toda na koncu se je izkazalo, da je 
bil osrednja osebnost tega tekmova­
nja v resnici Sovjet Saša Žirov. 
Vse kaže, da je ta 22-letni sovjet­
ski smučar ob zaključku sezone v 
izredni formi, saj si je priboril že 
tretjo zaporedno zmago. Vozil je iz­
redno borbeno, brez napak in si 
je zmago več kot zaslužil. Le malo 
je manjkalo, da se mu ni na vrhu 
lestvice pridružil tudi rojak Andre­
jev, ki pa je po izvrstni vožnji na­
redil napako in je bil tako ob uvr­
stitev.

Stenmark in Phil Mahre sta bi­
la pred včerajšnjim nastopom o- 
čitno živčna. Američan je pristal 
po prvi vožnji na osmem mestu, 
Šved pa (po hudi napaki, pri ka­
teri je bil na robu odstopa) šele 
trinajsti. V drugi vožnji sta dala 
oba vse od sebe, koristneje je svo­
jo prizadevnost izkoristil Mahre 
in se je prebil na 3. mesto, ki mu 
je prineslo še tri točke na skup­
ni lestvici za svetovni pokal, Sten­
mark pa je pristal na petem me­
stu, ki pa mu ni prineslo prav 
nobene koristi, saj bi mu še nekaj 
točk lahko prinesla le zmaga.

Opozoriti moramo tudi na odlič­
no vožnjo Steva Mahrea, ki je kot 
pravi športnik vozil na vse in ni 
niti malo taktziral, pa čeprav je 
v bistvu s to odlično vožnjo krep­
ko oškodoval lastnega brata za 
morda življenjsko priložnost: od­
vzel mu je tiste točke, ki bi mu 
že zagotovile svetovni pokal.

Med Jugoslovani se je tokrat iz­
kazal le Bojan Križaj, od katere­
ga so po prvi vožnji pričakovali 
celo še nekaj več, v drugi pa je 
bil preveč previden in je tako 
spravil v nevarnost celo svojo bro­
nasto kolajno na slalomski lestvi­
ci svetovnega pokala, za katero se 
je še pred kratkim zdelo, da je 
sploh ne more izgubiti. Na tej le­
stvici ima Križaj namreč zdaj e- 
nako število točk kot Steve Mahre 
in ker ima povsem enako število 
prvih, tretjih in ostalih mest kot 
Američan, trenutno še ni uradno 
znano, ali bo žirija svetovnega po­
kala izročila pokal obema, ah pa 
bo vendarle našla ključ za dolo­
čitev prednosti enega ali drugega.

Drugi Jugoslovani so sicer vozili 
večinoma zelo dobro, vendar le to­
liko časa, dokler niso... odstopili.

Prazničnega vzdušja ni bilo niti

v italijanskem taboru, ki je ostal 
brez uvrstitve med deseterico, med 
petnajsterico pa sta prišla Nockler 
in Gros.

Odločitev v svetovnem pokalu 
bo torej padla v soboto v Laaxu. 
Stenmark se tam lahko bori le še 
za to, da pride na lestvici pred 
Phila Mahrea, kajti točke ne more 
več osvajati. Phil pa se bo skušal 
za vsako ceno prebiti na tretje a- 
li višje mesto, kajti že tretje me­
sto bi mu prineslo štiri točke (2. 
ali prvo pa še več) in tako bi pri­
stal pri kvoti 261, ki je za točko 
višja od Stenmarkove.

Napeto bo torej prav do konca.

STRASBOURG — Na svetovnem 
mladinskem hokejskem prvenstvu je 
Nizozemska premagala Jugoslavijo 
s 6:1, Poljska pa Italijo z 12:1.

NOGOMET V PRIJATELJSKI TEKMI

Jugoslavija premagala 
reprezentanco Bolgarije
«PIavi» pa so s prikazano igro zadovoljili le v 
prvem polčasu ■ Halilhodžic in Sliškovič strelca

Jugoslavija — Bolgarija 2:1
(2:1)

JUGOSLAVIJA: Pantelič, Krmpo- 
tič, Hrštič, Zajec, Stojkovič, Buljan, 
Petrovič (od 73. min. Šestič), Sliško­
vič (od 73. min. Jerolimov), Halil- 
hodžič, Šljivo, Pašič.

BOLGARIJA: Hristov (od 46. min. 
Velinov), Sabatinov, Baleski, Vasi- 
ljev, Maldanski, P. Cvetkov, Kosta- 
dinov (od 46. min. Jončev), Slavkov, 
Grigorov, Markov (od 46. min. 
Zdravkov), Č. Cvetkov.

STRELCI: v 2. min. Halilhodžič, 
v 27. min. Slavkov, v 27. min. Sli­
škovič.

SODNIK: Jaczina (Madžarska).
GLEDALCEV: 30.000.

SMUČANJE Včeraj v VJangs Pizolu

Eriki Hess veleslalom 
Nadigovi svetovni pokal

Dekleta morajo zdaj opraviti le še 
vzporedni slalom za ekipno lestvico

WANGS PIZOL — Za dekleta, kot 
posameznice, se je letošnji svetovni 
smučarski; pokal že zaključil, čaka 
jih le še vzporedni slalom, ki pa bo 
veljal le za ekipno lestvico.

Zadnji veleslalom je osvojila Švi­
carka Erika Hess, ki je tako sledi­
la «vzgledu» Žirova in je tudi ona 
v dveh dneh pobrala dve prvi me­
sti.

Tekmovanje kot celota je bilo do­
kaj borbeno, saj je bilo še odprto 
vprašanje vseh treh kolajn velesla­
lomske lestvice za svetovni pokal, 
medtem ko je prvo mesto na skup­
ni' lestvici že pred časom osvojila 
Nadigova.

Za prvo mesto veleslalomske le­
stvice svetovnega pokala sta se 
potegovali McKinneyeva in Nadi­
gova, toda obe sta padli in tako
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KOŠARKA SUPER FINALE POKALA PRVAKOV
wUuu UU.vK* I

SINUDYNE PRED TEŽKO NAlOCO
Drevi ob 20.30 bo v Strasbourgu igral proti Makabiju iz Tel Aviva 

Bolonjčani brez poškodovanega McMilliana - Na klopi Nikolič

1. Hess (Švi.)
2. Cooper (ZDA)
3. Wenzel (Lie )
4. I. Epple (ZRN)
5. Nelson (ZDA)
6. Charyatova (ČSSR)

8* Sl (f3? 
.-9,..JtiEppl»jaiB4)
10. Serrat (Fr.)
11. Steiner (Av.)
12. Gferg (ZRN)
13. Eugster (švi.)
14. Bieler (It.)
15. Krenn (Av.)

Drevi ob 20.30 bo v Strasbourgu 
superfinale košarkarskega pokala 
prvakov med bolonjskim Sinudyne- 
jem in Makabijem iz Tel Aviva.

Po osvojitvi pokala pokalnih prva­
kov (Squibb) in po nesrečnem finalu 
Koračevega pokala Carrere v Barce­
loni bo danes bolonjski klub skušal 
priboriti italijanski košarki letošnji 
drugi klubski naslov. Naloga pa ne 
bo lahka. Nasprotno! Makabi je iz­
redno izkušeno moštvo, ki uvršča tu­
di več odličnih posameznikov, med 
katerimi velja predvsem omeniti A- 
meričane VVilliamsa, Perryja in Sil 
verja. Zelo nevaren utegne biti tudi 
hitri Barkovich. Izraelsko moštvo je 
že v Sarajevu lani osvojilo medce­
linski pokal in je tako danes pred 
pragom novega velikega uspeha.

Po drugi strani pa bodo Bolonjčani 
drevi igrali še brez Američana Mc­
Milliana, ki se je poškodoval. Ta od­
sotnost bo seveda za Sinudyne dokaj 
huda. Moštvo pa se je te dni temelji­
to pripravilo za drevišnji spopad pod 
veščo roko jugoslovanskega strokov­
njaka Ace Nikoliča. Bo jugoslovan­
skemu «mojstru» uspel nov podvig?

Sodnika drevišnjega srečanja bo­
sta Nizozemec Van der Willige in 
Čehoslovak Kotleba.

OSMINA FINALA «PLAY-OFF»

Carrcra uspešna v Forliju
V včerajšnjih dveh tretjih sre­

čanjih osmine finala «play-off» je 
beneška Carrera v Forliju prema-

NAKNADNO SREČANJE 3. AMATERSKE LICE

V NEDELJO V TRSTU 
GAJA PROTI OLIMPU

Naknadno srečanje za osvojitev drugega mesta v tretji nogo­
metni amaterski ligi tržaške M skupine med padriško in gropajsko 
Gajo ter Olimpio iz Trsta bo v nedeljo, 29. marca, ob 16.30 v Trstu, 
na igrišču v Ul. Flavia.

Če se bo srečanje po regularnem času končalo ob neodločenem 
izidu, bosta moštvi igrali še dva podaljška po 15 minut. Če bo 
tudi v tem primeru ostal izid neodločen, bo o zmagovalcu odlo­
čalo streljanje enajstmetrovk.

Kot je znano, sta obe ekipi končali prvenstvo 3. AL z enakim 
številom točk (24). Naj omenimo pa, da je med prvenstvom Gaja 
že dvakrat premagala nedeljskega nasprotnika, in to s 3:2 v gosteh 
in kar s 4:1 doma.

gala Recoaro s 76:75, medtem ko 
je Grimaldi v Turinu odpravil Li- 
berti iz Trevisa kar z 91:63.

Nedeljski četrtfinalni pari 
Turisanda - Carrera 
Scavohni - Sinudyne 
Squibb - Grimaldi 
Billy - Superga

NOGOMET

Zmaga nad Ma’fn
RIM — V okviru kvalifikacijske­

ga tekmovanja za finalni mladinski 
nogometni turnir UEFA .je Italija

včeraj v Rimu 
s 3:0 (3:0).

premagala Malto

Kontovelovi dečki med košarkarsko tekmo z Dim Boscom

TREVISO — V prijateljskem med 
narodnem nogometnem srečanju v 
Trevisu je italijanska polpoklicna 
reprezentanca «under 21» premaga­
la enako ekipo avstrijske Koroške 
z 2:1 (1:0).

KVALIFIKACIJE ZA SP

Dragocena zmaga 
Nizozemske

Nizozemska — Francija 1:0 
Belgija — Irska 1:0

V kvalifikacijski skupini 2 za no­
gometno SP v Španiji so včeraj 
odigrali dve tekmi.

V Rotterdamu je Nizozemska 
premagala Francijo z 1:0 (0:0). 
Zmagoviti zadetek je v 48. min. 
dosegel Muhren.

V Bruslju pa je Belgija odpra ­
vila Irsko z 1:0 (0:0). Zmagoviti 
gol je dosegel Culemans v 86. mi­
nuti.

LESTVICA SKUPINE 2
BELGIJA
IRSKA
FRANCIJA
NIZOZEMSKA
CIPER

5 4
6 3
3 2
4 2 
6 0• • «

8:3
12:7
9:1
4:4
4:24

0:1Turčija — Waies
ANKARA — V kvalifikacijski sku 

pini 3 za SP je včeraj Wales pre­
magal Turčijo z 1:0 (0:0). Zmago­
viti zadetek za Wales je v 68. min. 
dosegel Harris.

LESTVICA SKUPINE 3

na razpredelnici ni prišlo do spre­
memb: pokal je dobila Američanka, 
medtem ko so na mestu, ki zago­
tavlja bronasto odličje, kar tri tek­
movalke.

Na progi, ki je bila usodna za ce­
lo vrsto tekmovalk, so se Jugoslo­
vanke uvrstile nekoliko slabše kot 
v torek, saj so zasedle 28. mesto 
(Dornigova — 2’32”631, 29. (Zava- 
dlalova — 2’33”12) in 32. mesto 
(Koprolova — 2’33’68).

Med Italijankami je bila po prvi 
vožnji najboljša Zinijeva, ki je bi­
la peta, v drugi pa je odstopila. 
Najvišje se je tako uvrstila Bieler- 
jeva, ki je bila štirinajsta.

Lestvica veleslaloma je taka:
2’20”46 
2’21”54 
2'21”79 
2’22”51 
2'23”42 
2’23"47 
2’24’,'72 
2 25”16 
2’25"59 
2’25"96 
2'26”80 
2'27”00 
2’27”05 
2'27”31 
2'27”90

289
251
241
198
181

176
168
165
148

102
97

KONČNA SKUPNA 
LESTVICA SP

1. Nadig (švi.)
2. Hess (švi.)
3. VVenzel (Lie.)
4. Cooper (ZDA)
5. I. Epple (ZRN)
6. Pelen (Fr.) in 

McKinney (ZDA)
8. Nelson (ZDA)
9. Kinshofer (ZRN)

10. Serrat (Fr.)
KONČNA LESTVICA 
SP ZA VELESLALOM

1. McKinney (ZDA)
2. Nadig (švi.)
3. Hess (Švi.)

VVenzel (Lie.) in 
I. Epple (ZRN)

6. M. Epple (ZRN)'
KONČNA LESTVICA 
SP ZA SLALOM

1. Hess (Švi)
2. Cooper (ZDA)
3. Pelen (Fr.) in 

Zini (It.)
5. Serrat (Fr.)
6. Wenzel (Lie.)
7. McKinney (ZDA)
8. Mačehi (It )
9. Patrakejeva (SZ)

10. Giordani (It.)
Za to lestvico so upoštevali 

vsaki tekmovalki pet najboljših 
zultatov, o mestu Zinijeve pa so od 
ločale še dodatne, nižje uvrstitve, 
kot pač predvidevajo pravila tega 
tekmovanja.

125
86

81
63
59
52
51
46
43

pri
re-

Disciplinska komisija italijanske 
nogometne zveze je v tem tednu 
kaznovala Udinese z globo dveh m 
pol milijona lir, opomin z globo pa 
je izrekla tudi videmskima igralce­
ma Tesseru in Mianiju.

SUBOTICA — Jugoslavija je v 
včerajšnjem prijateljskem srečanju 
zasluženo premagala Bolgarijo, pa 
čeprav s prikazano igro ni povsem 
zadovoljila. »Plavi* so dokaj dobro 
igrali v prvem polčasu, ko so tudi 
dosegli oba gola, v nadaljevanju pa 
so povsem popustili, tako da je Mi- 
ljanič celo zamenjal Petroviča in 
Sliškoviča s Šestičem in Jerolimo- 
vom.

Jugoslovani so začeli izredno in 
so že po v 2 minutah igre prešli 
v vodstvo s Halilhodžičem. Vse je 
kazalo, da bodo gostje doživeli pra­
vo katastrofo: tolikšna je bila nam­
reč premoč domače vrste. V 27. 
minuti pa hladna prha. Vratar Pan­
telič je slabo posredoval na visoko 
žogo Kostadinova in tako je Slav­
kov brez težav z glavo usmeril us­
nje v prazna vrata. Takoj po tej 
akciji pa je Sliškovič povedel za 
Jugoslavijo.

V drugem delu je bila igra raztr­
gana. «Plavi» so povsem razočarali 
in za nameček je prav v zadnji mi­
nuti Halilhodžiču bolgarski vratar 
Velinov ubranil enajstmetrovko.

V jugoslovanskih vrstah je bil naj­
boljši Zajec.

ITALIJANSKI POKAL

polfinalu
2:0

Bologna v
Bologna — Lazio

BOLOGNA — Tudi v drugem če­
trtfinalnem srečanju italijanskega 
nogometnega pokala je Bologna pre­
magala Lazio z 2:0 (1:0) in se je 
tako kot prva uvrstila v polfinale

Za Bologno sta bila včeraj uspe­
šna Pariš (45) in Marocchi (68).

1. aprila bo v četrtfinalu italijan­
skega nogometnega pokala Roma 
igrala s Fiorentino, Torino pa s 
Spalom.

V nogometni trening tekmi v Fi 
rencah je italijanska vojaška re­
prezentanca premagala enajsterico 
«under 21» s 3:1.

Italijanska reprezentanca »under 
21» je odigrala to tekmo v okviru 
svojih priprav na srečanje z NDR 
v Modeni, ki bo 14. aprila.

Posnetek z odbojkarskega srečanja ženske C-2 lige med Kontovelom in moštvom CUS iz Trsta
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ODBOJKA

- 1. MOŠKA DIVIZIJA

Po zmagi nad ekipo VM 
Kras danes proti Boru
KRAS - VM 3:0 (12, 12, 5)

KRAS: Bitežnik, Budin, Doljak, 
Furlan, Gruden, I. in L. Marušič, 
Peric, Rebula.

V prvem povratnem kolu prven­
stva moške prve divizije, se je e- 
kipa Krasa pomerila s šesterko VM. 
Tokrat so Kraševci1 dokazali, da če 
bi vedno nastopali v popolni postavi, 
bi večkrat predstavljali nepremost­
ljivo oviro za marsikaterega nasprot­
nika. Velike zasluke za to zanesljivo 
zmago pa nosi predvsem Marušič.

Danes pa se bosta v nabrežinski 
telovadnici spoprijeli šesterki Krasa 
in Bora. Igralci obeh ekip nestrpno 
pričakujejo ta drugi slovenski der­
bi in obenem zadnji v letošnji sezo­
ni. Čeprav ta spopad med edinima 
slovenskima ekipama v prvi diviziji 
ne l)o prinesel nobenih bistvenih 
sprememb na lestvici, saj sta dve 
razpoložljivi mesti že oddani, so vse­
eno obeta ogorčen in dramatičen boj.

Tokrat dve točki nista pomembni, 
vendar zmaga le nekaj pomeni, če­
prav je le prestižnega pomena.

Tekma se bo pričela ob 21.15.
Zdr

Iz planinskega sveta
Bližnje delovanje SPDT
V nedeljo je bil ob lepem vre­

menu in dobrem razpoloženju pla 
nincev tradicionalni -množični spo­
minski pohod na Porezen, ki se ga 
je udeležilo kakih 40lk) planincev 
in ljubiteljev narave sploh. Mnogo 
je bilo tudi planincev našega pla 
vinskega društva, ki so se tja pe­
ljali z avtobusom PD Sežana ter 
skupno opravili prav prijeten izlet, 
mnogi pa so prišli z osebnimi avto­
mobili. Pot je peljala iz Petrovega 
brda m vrh Porezna, kjer je bila 
svečanost, na povratku pa je bilo 
v Orehku svečano odkritje novega 
spomenika padlim na Poreznu v 
eni izmed zadnjih nemških ofenziv 
v zadnji vojni sploh in med kate 
ro je padlo 97 partizanov.

Istega dne je bil ob priliki med­
narodnega seminarja o dolini Glin­
ščice izlet po istoimenski dolini, 
katerega se je udeležilo po nekate 
rih računih tudi do 2000 ljudi. No­
vost tega izleta pa je bila ta, da 
je izlet potekal po dolini Glinšči 
ce, nato pa se podal preko mejne­
ga prehoda v Botaču na jugoslo­
vansko ozemlje do vasi Beke. Po

Jugoslaviji in torej nam sneznani* 
Glinščici je pohod trajal kakih 40 
minut, na cilju pa je vse številne 
udeležence pričakalo domače žganje 
ter vino. Izleta se je udeležilo tudi 
mnogo planincev SPDT, ki so se 
rade volje priključili dolgi člove­
ški kači, ki se je vila po dolini.

* « 4
To soboto in nedeljo, 28. in 29. 

t.m., se bodo planinci PD Sežana 
odpravili na izlet z osebnimi avto­
mobili na zamejsko vertikalo, in si­
cer odsek v Beneški Sloveniji, pri 
Matajurju. Temu izletu se pridru­
žuje tudi SPDT. Odhod avtomobilov 
je ob 6.00 z avtobusne postaje v 
Sežani (po novi uri!). Vabljeni to­
rej tudi planinci SPDT (z lastnimi 
prevoznimi sredstvi).

« « «

SPDT prireja to nedeljo avtobusni 
smučarski izlet na Nevejsko sedlo 
ob priliki smučarskega tekmovanja 
tKanin 8b>, ki ga prireja SPDG. 
Odhod avtobusa je točno ob 6.30 
(po novi legalni uri!) izpred sodne 
palače v Trstu (»Foro Ulpiano»h 
še je nekaj prostorov v avtobusu. 
Vpisovanje na sedežu ZSŠDI (Ul. 
sv. Frančiška 20/2) v jutranjih u 
rah od 11. do 12. ure.
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KONČALO SE JE PRVENSTVO V 3. NOGOMETNI AMATERSKI LIGI NA TRŽAŠKEM

PRIMORJE ZASLUŽENO NAPREDOVALO V 2. AL
Dokajšnje zasluge za zanesljivo prvo mesto ima skromni in prizadevni trener Verginella
Končalo se je prvenstvo tretje a- 

materske lige v tržaški skupini. Pro- 
seško Primorje je napredovalo v 
višjo ligo. Zanesljivo je osvojilo pr­
vo mesto, čeprav je v zadnjem ko­
lu nepričakovano izgubilo proti 
moštvu Olimpie.

Silvio Verginella, trener proseške- 
ga moštva, je v nedeljo sklonjene 
glave zapustil kriško igrišče. Poraz 
v poslovilnem srečanju, in to pro­
ti Olimpii mu ni šel v račun.

«Škoda, da smo s porazom kon­
čali prvenstvo in še večja škoda, 
da nismo premagali tega nasprotni­
ka in s tem pomagali Gaji v borbi 
za napredovanje. Vsi igralci so se 
zelo potrudili. Vseeno pa ni šlo,» 
je po tekmi dejal Verginella.

Tako ali drugače Primorje je pro­
ti Olimpii izgubilo in Gaja bo mo­
rala tako v naknadnem srečanju 
proti tej ekini dokazati, da si 
zares zasluži drugo mesto. Gajev- 
cem seveda želimo, da bi v tem 
odločilnem srečanju ponovili igro iz 
prvenstva in zopet premagali O- 
limpio. Našim ljubiteljem nogometa 
pa priporočamo, da v čim večjem 
številu priskočijo gajevcem na 
pomoč.

«Ve!‘k izbor igralcev«
*Ne glede na naknadno srečanje 

med Gajo in Olimpio pa je že mo­
goča ocena o tem prvenstvu?»

Verginella: »Tehnično prvenstvo 
ni bilo na zelo visokem nivoju. 
Glede slovenskih ekip bi rekel, da 
je Gaja doslej že zadovoljivo opra­
vila svojo nalogo, in to ne glede 
na dodatno tekmo z Olimpio. Ga­
jevci so igrali zelo borbeno. Nad 
Primorcem sem ostal nekoliko ra- 
ročaran. Mi smo napredovali v viš­

jo ligo, pri tem pa moram pouda­
riti, da smo imeli veliko mero sre­
če. Imeli smo velik izbor nogome­
tašev.*

Verginella je bil od vselej skro­
men, čeprav je kot športnik (nogo­
metaš in kolesar) dosegel lepe u- 
spehe, pa tudi kot trener je bil ve­
dno zelo cenjen zaradi svoje res­
nosti,. prizadevnosti, požrtvovalnosti.

*Da je moštvo napredovalo v viš­
jo ligo, seveda imaš tudi ti več 
zaslug . .,».

Silvij Verginella
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OBVESTILA

Wales 4 4 0 0 10:0 8
SZ 2 2 0 0 7:1 4
ČSSR 2 1 0 1 2:1 2
Islandija 4 1 0 3 4:12 2
Turčija 4 0 0 4 1:10 0

ŠZ Bor atletska sekcija
obvešča, da bo jutri, 27. mar­
ca, ob 19.30 na stadionu »Prvi maj» 
seja odbora sekcije. Prisotnost ob­
vezna.

• « •

ŠZ Bor
sklicuje jutri, 27. marca 1981, 
svoj redni

OBČNI ZBOR
na stadionu «1. maj* v Trstu, Vr- 
delska cesta 7, ob 20. uri v pr­
vem in ob 20.30 v drugem skli­
canju.

• • *

TPK Sirena
poziva člane in prijatelje, da se 
udeležijo tekme v veleslalomu 
»Kanin 81», ki ga priredi SPDG
na Nevejskem sedlu, 29. marca. * * *

Športna šola Trst 
sporoča, da bo seja glavnega od­
bora danes, 26. marca, ob 20.

uri v Ul. sv. Frančiška 20.
Predstavniki šol naj prinesejo 

s seboj izpolnjene anketne pole in 
seznam doslej vplačanih prispev­
kov. • • •

SK Devin
prireja v nedeljo, 29. t.m., avto­
busni izlet na Nevejsko sedlo. Na 
razpolago je še nekaj mest. Inte­
resenti naj čimprej telefonirajo od 
20. do 21. ure Lucijanu Sosiču, te­
lefon 208 551.

4 4 4

SPDT
prireja v nedeljo, 29. marca, avto­
busni smučarski izlet na 4evejsko 
sedlo ob priliki tekmovanja »Kanin 
81». Vpisovanje na sedežu ZSŠDI, 
Ul. sv. Frančiška 20/II.

• • •

ŠD ..iladina
organizira v nedeljo, 29. t.m., av­
tobusni izlet na Nevejsko sedlo.

Odhod izpred spomenika padlim 
ob 6.15. Prijave na sedežu društva 
(Dom «Albert Sirk*) v Križu danes 
in jutri od 19. do 20. ure.

Delovanje ZSŠDI
ZSŠDI

obvešča, da bo jutri, 27. marca, 
ob 18. uri na sedežu v Ul. sv. Fran­
čiška 20, odbojkarska komisija. 
Dnevni red: 1. deželni občni zbor 
FIPAV; 2. rekreacijski odbojkar­
ski turnir Revival 81; 3. organiza­
cija odbojkarskega praznika. Pri­
sotnost obvezna.

»Nekaj zaslug imam tudi jaz. V 
glavnem pa sem skušal .držati sku­
paj’ te igralce, čeprav z resnost­
jo nekaterih igralcev na treningih 
ne morem biti zadovoljen. Na igri­
šču so vsi dali vse od sebe. O tem 
ni dvoma. Z udeležbo na treningih 
pa nikakor nisem zadovoljen.*

»Boš tudi v prihodnji sezoni tre­
niral Primorje?*

»O tem je še prerano govoriti. Če 
bodo resno zasnovali delo, potem 
bom ostal.»

Ni večje razlike . . .
«Primorje je napredovalo v višjo 

kategorijo. Je med tretjo in drugo 
amatersko ligo razlika v igri ve­
lika?*

»Razlika med obema kategorija­
ma ni bistvena. V drugi kategoriji 
vsa moštva igrajo bolj zbrano. Po­
leg tega vsaka ekipa ima nekaj zelo 
dobrih posamezniku/. ki so večkrat 
odločilnega pomena.*

«Verginella, in še to: da ste na­
predovali v višjo ligo, je seveda 
zasluga vseh pri Primorju: od od­
bornikov do trenerja do igralcev. 
Če pa bi hotel posebno pohvaliti ko­
ga od svojih varovancev...*

»Pri tem nimam dvoma. To je 
Angileri, ki je bil zgleden za vse 
zaradi prizadevnosti na treningih, 
požrtvovalnosti v igri in zaradi svo­
jih človeških vrlin.*

«Srečno v drugi kategoriji!*
(B. Lakovič)

HOKEJ NA LEDU

i»a svet .vneui pi v c stvu B skupine

Danes Italija 
proti Poljski

Pisarna Združenja slovenskih 
športnih društev v Gorici ima 
novo telbfonsko številko 33-029.

ORTISEI — Svetovno prvenstvo 
v hokeju na ledu B skupine je. i- 
melo včeraj dan počitka. Prišel je 
v pravem trenutku, saj so igralci 
po štirih kolih že precej utrujeni.

Italija si je privoščila ta počitek 
v vlogi prvega na lestvici, česar 
prav res ni nihče pričakoval. Star- 
tala je z minimalnim ciljem, da se 
izogne nazadovanju, zdaj pa se je 
znašla na položaju, ki ji postavlja 
na doseg roke doslej povsem ne­
dosegljivo možnost, namreč napre- 

; dovanje v A skupino. Res je, da 
; bodo morali Italijani odigrati še 
dve tekmi z zelo nevarnima na­
sprotnikoma, s Poljsko in NDR, to­
da res je tudi, da je doslej Dave 
Chambers vodil ekipo izredno spret­
no in tako ni(i ta veliki podvig ne 
bi bil povsem nemogoč. Vsekakor, 
razpoloženje je v italijanskem ta­
boru na višku, igralci «nayiti» do 
konca, kar je vedno dobro startno 
mesto za izjemne storitve.

Jugoslovani, ki so bili pred na­
stopom v svojih izjavah dokaj sa­
mozavestni, čeprav so pričakovali 
težke tekme, so se znašli po štirih 
kolih v kaj malo zavidljivem polo­
žaju. Premagali so (z veliko teža­
vo) le Romunijo in njihov obsta­

nek v tej skupini je postal več kot 
problematičen.

Lestvica je trenutno taka: 1. I- 
talija 8. 2. Poljska 7, 3. ZRN 6, 
4. Švica 5, 5: Japonska, Jugoslavi­
ja in Norveška 2, 8. Romunija 0 
točk.

Današnje tekme:
Jugoslavija — Švica 
Romunija — Japonska 
Norveška — NDR 
Poljska — Italija

KOLESARSTVO
NA 26 KM DOLGI PROGI

Dirka po Kampaniji 
danes brez Saronnija

SORRENTO — Danes bo na spo­
redu tradicionalna 49. mednarodna 
kolesarska dirka po Kampaniji. 
Zaradi potresa, ki je močno priza­
del to področje, so morali organi­
zatorji dirke izpeljati progo po do­
kaj ozkem ozemlju, v bistvu po ce­
stah polotokov okrog Sorrenta in 
Amalfija.

Proga bo merila skupno 226 km in 
bo razdeljena na dva dela. V pr­
vem bodo tekmovalci prevozili 120 
km dolgo pot po cestah neapeljske 
in salemske pokrajine, nato pa bo­
do trikrat prevozili 36 km dolgo 
krožno progo, na kateri bo ležala 
tudi znana «Cima Coppi».

Dirka bo veljala tudi kot prva 
vožnja za italijansko državno e- 
kipno kolesarsko prvenstvo.

Prijavilo se je 95 tekmovalcev, 
ki bodo vozili za osem ekip, ven­
dar pa je tekmovanje izgubilo pre­
cej na svoji zanimivosti, ker je 
svoj nastop odpovedal Saronni ■ in 
tako pričakovanega dvoboja med 
njim in Moserjem ne bo. Saronni,re­
va odsotnost je tem bolj osiromaši­
la dirko, ker je bil doslej vedno 
med najbolj borbenimi udeleženci 
tega tekmovanja, saj je lani zma­
gal, prav tako pa je bil prvi tudi 
pred tremi leti

AVTOMOBILIZEM

BUENOS AIRES — Na letošnjin 
mednarodni avtomobilski dirki za 
Veliko nagrado Argentine, ki bo na 
sporedu 12. aprila v argentinski 
prestolnici, bodo uradne čase prvič 
merili z natančnostjo do tisočinke 
sekunde.

ZSŠDI
vabi na ogled

turnirja prijateljstva 
v orodni telovadbi 

ki bo v nedeljo, 29. t.m,, v te­
lovadnici v Ul. Brass v Gori­
ci. Nastopale bodo moške in 
ženske pionirske reprezentance 
Slovenije, Hrvaške, Vojvodine 
ter Bosne in Hercegovine. Pri­
četek tekmovanj ob 11. uri.



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
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letno 800.00 din. za organizacije in podjetja mesečno 100,00, letno 1000,00.
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v Italiji pri SPI.
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OBISK ITALIJANSKEGA VELEPOSLANIKA CAIAMIE V KOPRU

Dvojezičnost ob meji prispeva k razvoju 
dobrih odnosov med Italijo in Jugoslavijo
Italijanski predstavnik si je ogledal tudi koprsko radijsko in TV postajo
KOPER — Po obisku Reke, Pu­

lja. Opatije in Rovinja se je itali­
janski veleposlanik v Beogradu Pie- 
tro Caiamia danes mudil v Kopru, 
kjer je imel več srečanj, na ka­
terih se je pogovarjal predvsem o 
življenju in delu pripadnikov itali­
janske narodnostne skupnosti na 
obali.

V spremstvu italijanskega gene 
ra nega konzula v Kopru Labruzza 
je najprej obiskal predsednika ko 
prske občinske skupščine Maria 
Abrama. Le ta ga .je seznanil z go­
spodarskimi in družbenimi značil­
nostmi občine, kakor tudi z narod­
nostno sestavo prebivalstva. Abram 
je ob tej priložnosti poudaril duh 
prijateljstva in enakosti, ki preve­
va tukaj živeče Slovence in Itali­
jane. Veleposlanik Caiamia pa te 
pripomnil, da se na tem področju 
srečujeta in prepletata dve kulturi 
in dva jezika in da dvojezičnost 
omogoča najrazličnejše oblike sti­
kov in sodelovanja med kraji z obeli 
strani meje. Vse to pa prispeva k 
dcbrim in k razvoju še boljših od­
nosov med Jugoslavijo in Italijo.

Ugledni gost je nato obiskal še 
koprsko radijsko in televizijsko po­
stajo. kjer se je zanimal predvsem 
za vlogo teh sredstev javnega ob­
veščanja v življenju italijanske na­
rodnostne skupnosti in v razvijanju 
stikov z matičnim narodom. Ogle­
dal si je tudi študije in pred od­
hodom napisal v knjigo vtisov, da 
se zahvaljuje Radiu Koper za delo. 
ki ga opravlja za italijansko na­
rodnostno skupnost in za razvoj od­
nosov med dvema sosednjima repu- 
blikana. Italijanski veleposlanik le 
imel natd še pogovore v italijan­
skem šolskem centru in na sedežu 
Skupnosti Italijanov v Kopru, kjer 
se je zanimal predvsem za izobra­
ževalne programe, popoldne pa ie 
bi' gost izolske občine

Svoj obisk v Hrvatski Istri in na 
Primorskem bo italijanski ve'epos 
lanik v Beogradu Caiamia sklenil 
jutri v Tolminu in v Kobaridu.

V večernih urah je italijanski ge­
neralni konzul v Kopru Labruzzo

POZIV ZA ZAŠČITO
JEZIKOVNIH
MANJŠIN

V prejšnjih dneh smo objavili 
kratko agencijsko vest, da je sku­
pina intelektualcev poslala pred­
sednikoma obeh vej parlamenta in 
italijanskim političnim silam poziv, 
naj čimprej odobrijo zakon, ki bi 
uresničil določila 6. člena ustave o 
zaščiti manjšin. Danes objavljamo 
poziv v celoti, z imeni vseh podpis­
nikov.

«V naši državi ne smemo pojmo­
vati jezikovnih razlik, kot dejavni­
ka narodnega razprševanja, temveč 
kot pričevanje o bogastvu in razno­
likosti kulturnih tradicij, ki jih je 
treba ovrednotiti in zaščititi. Našim 
sodržavljanom, ki jim ni italijan­
ščina materin jezik, je treba zato 
zagotoviti ustrezna sredstva, ki jim 
bodo zajamčila kulturno identiteto 
(ne da bi jih osamili), kot to pred­
videva 6. člen ustave in kot jamči 
mednarodni sporazum o političnih 
in družbenih pravicah, ki ga je o- 
dcbrila generalna skupščina OZN in 
ga je sprejela tudi Italija.

Medtem pa so danes deležne vsaj 
delne zaščite le manjšine na ob­
mejnih območjih. V številnih dru­
gih primerih pa oblasti ne prizna­
vajo njihovega obstoja. Albanci, 
Katalonci, Hrvatje, Furlani, Grki, 
l.adinei, Ocitanci - Provansalci, Sar­
dinci in Romi nimajo nobene za­
konske zaščite, kljub temu, da so 
h.'!i predčasno predloženi številni 
zakonski predlogi.

Kot državljani in kot kulturniki ■ 
pozivamo predsednika obeh vej par 
I menta in vse politične sile, naj! 
čhnprej odobrijo splošni zakon, ki ■ 
bi uresničil določila 6. člena ustave, 
da bi s tem preprečili nadaljnje za- 1 
nuiile, ki bi lahko povzročile neizo- | 
g hno izgubo zgodovinskega Izročila 
za vso nacionalno skupnost*.

Poziv so podpisali Francesco Al- 
beroni, Gaetano Arfe, Saverio Av 
veduto, Ugo Attardi, Gaspare Bar- 
biellini - Amidei, Giorgio Bassani, 
Giorgio Bocca, Floriano Bodini,1 
Margherita Botiiver, Gustavo Burat- 
ti (vsedržavni podtajnik AIDCLM), 
Andrea Cascella, Raffaele De Gra­
da, Tullio De Mauro, Gi^ilio Einau 
di, Giorgio Galli, Severino Gazzello- 
ni, Gustavo Ghedini, Natalia Ginz- 
burg, Emilio Greco, Roberto Giudic- 
ci, Renato Guttuso, Massimo Mila, 
Eugenio Montale, Gabriele Mucchi, 
Samo Pahor (vsedržavni tajnik Al 
DCLM), Jiri Pelikan, Bruno Pelle- 
prino, Goffredo Petrassi, Alessan- 
dro Pizzorusso (predsednik italijan­
ske skupine za zaščito manjšin), 
Maurizio Pollini. Boris Porena, Gio- 
vanni Repossi, Carlo Ripa di Mea- 
na, Attilio Rossi, Giorgio Sacerdoti, 
Sergio Salvi. Leonardo Sciascia, Et- 
t'.rc Scola, Giorgio Strehler, Fulvio 
Tentori, Fulvio Tomizza, Licia Tor- 
rclli Vlad, Paolo Vallorz, Aldo Vi- 
salberghi, Roman Viadj

priredil v čast veleposlanika Cala- 
mie sprejem, ki se ga je udeležila 
vrsta osebnosti z Obale, iz Istre in 
iz dežele Furlanije - Julijske kraji­
ne. Med drugimi so bili na spreje­
mu prisotni vladni komisar Mario 
Marrosu, tržaški k ves tor Vittorio 
Bartolini, jugoslovanski generalni 
konzul v Trstu Štefan Cigoj, dežel­
na odbornika F-JK Rinaldi in Colo- 
ni, predsednik komisije za narodno­
sti SRS Geza Bačič, predsednik o- 
balne skupščine Alojz Ceglar, Mario 
Abram predsednik koprske občinske 
skupnosti ter predstavnika Unije I- 
talijanov za Istro in Reko Leo Fu- 
silli in Lorenzo Vidotto.

Tomos bo pomagal 
Cimosu iz težav
KOPER — Tomos naj bi pomagal 

Cimosu in s tem tudi sebi iz te­
žav, so menili na sinočnjem se­
stanku komunisti, predstavniki sin­
dikata. delavskih svetov in vodilni 
delavci iz Tomosa. Ta sestanek it 
bil priprava na oblikovanje enotnih 
stališč o usmeritvi in oblikah re­
ševanja poslovne in razvojne pro­
blematike Tomosa in Cimosa, ki 
naj bi jih vodstva družbenopo­
litičnih organizacij obravnavala na 
skupni seji prvega aprila. Na po­
dobnem sestanku so razvojni in 
sanacijski program včeraj podprli 
tudi komunisti iz koprskega dela 
Cimosa.

Na temeljili dogovorjene zasnove 
razvoja industrije vozil v Sloveni­
ji, ki opredeljuje kot glavne no­
silce programov TAM in Tomos, 
naj bi se vsi Cimosovi tozdi (ra­
zen šempetrskega) samoupravno m 
organizacijsko povezali s Tomosom 
v enotno delovno organizacijo. Ki 
bi bila programsko usmerjena ne­
koliko drugače, kot dosedanji To­
mos in Cimos. Tomosovi komunisti 
so sinoči menili, da druge po­
ti za sanacijo in razvoj obeh ni.

Združevanje dveh slovenskih pro 
izvajalcev motornih vozil naj bi 
temeljilo na skupnih razvojno sa­
nacijskih programih. Z ■ ene strani 
je potrebno najprej odpraviti., vse 
vzroke, ki so privedli obe delovni 
organizaciji v težak položaj, pd 
drugi strani pa s programi utreti 
pot liitrejšemu razvoju lastne pro­
izvodnje v večjih količinah, kar bo 
omogočilo oblikovanje konkurenč­
nih cen in s tem prodor na sve­
tovni trg. Tomosu se je v tem 
smislu prižgala zelena luč s pod­
pisom pogodbe na Kitajskem Ta 
med drugim narekuje, da bodo v 
Tomosu morali do leta 1985 proiz­
vodnjo motornih koles povečati za 
250 odstotkov, stabilnih motorjev 
in agregatov pa za 100 odstotkov. 
Tomos se je torej znašel v polo 
žaju, ko mora naenkrat povečati 
svoje zmogljivosti in Cimosove ne 
izkoriščene zmogljivost’ so prišle 
sedaj kot nalašč.

Velik razvoj, ki se svetlika z 
Daljnega vzhoda, naj ne bi po­
magal Tomosu (in Cimosu, če se 
bo pridružil) le začasno iz krize, 
ampak dolgoročno, seveda s po­
gojem, da ne bo pozabil akumu 
lirati določenega dela svojega do 
hodka in skrbeti za svoj nadaljnji 
razvoj.

Tomosovo proizvodnjo namerava 
jo povečati tako. da bi nekatere 
programe preselili v druge prosto­
re, hkrati pa se bo usmerila le na 
nekaj skupnih izdelkov (motorna 
kolesa, stabilne motorje z, agrega­
ti, krmne motorje in motorne ža 
ge), se nanje specializirali in iz­
delovali v velikih serijah. Druge 
skupine izdelkov pa bi zagotavlja­
li z domačimi in mednarodnimi 
kooperacijami.

Kooperacija s francoskim part 
nerjem naj bi od leta 1982, ko 
preneha desetletna pogodba med 
Cimosom in Citroenom, nadaljeval 
Tomos. Ta kooperacija se bo raz­
vijala tako, da bi Tomos uvažal 
že končana Citroenova vozila iz 
Francije v zameno za svoje pro 
izvode.

Skupni razvojno sanacijski pro­
gram naj bi bU po mnenju Tomo­
sovih komunistov narejen v dobrem 
mesecu dni, kajti čimprej je po­
trebno presekati s kakršnimikoli 
dvomi in nihanji. Seveda se ko 
munisti v obeh delovnih organi­
zacijah zavedajo, da izpeljava 
združitve ne bo enostavna, da bo 
potrebno še veliko storiti, saj orga­
nizacijskih in drugih nalog ne 
manjka. V uteho jim je nekoliko 
spoznanje, da za tako prestruktu­
riranje dela slovenske avtomobil­
ske industrije ne bodo nosili samo 
bremena. Tomos in Cimos sta si 
ponudila pomoč. Bi bilo sploh mo­
goče, da je ne bi sprejela in si 
ne bi segla v roke?

BORIS ŠULIGOJ

Mrtvi tek EGS v Maastrichtu
(Dopisnik Dela za Primorski dnevnik)

MAASTRICHT — Najbolj razočarani udeleženec za­
hodnoevropskega «vrha* e Maastrichtu, bonski kancler 
Helmut Schmidt, na zaključni tiskovni konferenci ni skri­
val slabe volje. «Razočarani smo in opeharjeni. Prvič 
nekaj prosimo, pa so nas zavrnili,* je dejal novinarjem, 
poudarjajoč ^nerazumevanje* partnerjev, ki so očitno 
vajeni od ZR Nemčije samo zahtevati in ničesar ponuditi 
v zameno. Te jezne besede letijo na rovaš britanske mi­
nistrske predsednice Margaret Thatcher, čemur se 
Schmidt niti ni poskusil izogniti, kajti takoj za najbolj 
grenkimi izrazi je opozoril novinarje, da je v Burulestagu 
lani odločno branil dogovor deveterice o znižanju pro­
računskega prispevka za Veliko Britanijo, četudi je 
«popust* pomenil *velikansko finančno breme* za ZR 
Nemčijo. «Danes smo prosili, naj našim ribičem dovolijo 
odpluti v kanadske vode, a so odklonili,» je dodal bon­
ski kancler na tiskovni konferenci.

Zahodnonemški ribiči, ki že od začetka ribiških zdrah 
v evropski skupnosti čakajo v pristaniščih in preštevajo 
dneve do zaključka lovne sezone na polenovke ob La­
bradorju, imajo sicer še možnost, da končno odrinejo na 
ribolov in v preostalih štirinajstih dneh spravijo v mreže 
dovoljeno kvoto polenovk, a za to je potrebno, da kme­
tijski ministri, ki se bodo sestali od petka dalje, deblo­
kirajo ribiški sporazum s Kanado, torej pripravijo Bri­
tance, da umaknejo svoje zadržke. To pa nikakor ne 
bo enostavna naloga, sledi iz konference Margarete 
Thatcherjeve, ki ni pripravljena popustiti.

Še bolj žgoča točka, ki je v Maastrichtu prav tako 
ostala brez rešitve, je jeklarstvo. Deseterica se je na­
čelno sicer že pred mesecem dogovorila, da bodo po 
letu 1983 ukinili nacionalne subvencije jeklarjem, a se­
danji spori med zahodnoevropskimi proizvajalci ne mo­
rejo čakati še dobri dve leti. Bonska vlada zahteva, da 
se partnerji obvežejo, da bodo dotacije dajali le še 
za resnične rekonstrukcijske načrte in ne več za sub­
vencioniranje cen jeklarskih izdelkov, kar je podpihnilo

*vojno cem in nelojalno konkurenco. V skupnem trgu 
so večidel proti takšni obljubi, posebno Francozi, Bel­
gijci in Italijani, ki so zamudili z rekonstrukcijo jeklar­
stva, čakajoč na denar iz bruseljske blagajne, vtem ko 
so v Porurju že prilagodili proizvodnjo novim, zaostre­
nim pogojem na svetovnem trgu jekla. Po mnenju 
Bonna bi v Zahodni Evropi morali rekonstrukcijski de­
nar usmeriti v jeklarne, ki lahko preživijo hudo konku­
renco, ostale pa bi preusmerili ali pa kratkomalo zaprli. 
Toda to bi še bolj dvignilo brezposelnost in prav na ta 
tkavelj* so zagovorniki nacionalnih subvencij obesili svo­
je zadržke. Februarja je bilo v EGS 8,5 milijona brez­
poselnih, kar presega število kmetov, ki ohranijo* ce­
lotno prebivalstvo desetih zahodnoevropskih držav.

Edini zadovoljni udeleženec ovrha* v Maastrichtu (ki 
je uradno stal pet milijonov guldnov, neuradno pa dva­
krat toliko, kar je vsekakor prevelika vsota za lansi- 
ranje Van Agtove volilne kampanje v Limburgu, so te 
dni protestirali Nizozemci) je francoski predsednik Gi­
scard. Deseterica državnikov namreč ni sprejela nobene 
odločitve, ki bi v francoskem volilnem boju dala orožje 
v roke Giscardovim protikandidatom, še več, francoski 
predsednik je v Maastrichtu izposloval dogovor, da je 
treba končati letošnji ozeleni maraton* do 1. aprila, 
torej ravno v času zaostritve predsedniške kampanje. 
Sedaj je potrebno še, da cene kmetijskih pridelkov čim­
bolj približajo 15-odstotnemu povišanju, kolikor terjajo 
kmetje in pri čemer jih podpira Giscard, čedalje bolj 
kandidat in čedalje manj predsednik, kot piše belgijsko 
časopisje.

Francoska delegacija je pozitivne volilne točke našla 
tudi v sklepih, ki sicer niso povsem v prid Francije. 
Tiskovni predstavnik Elizeja je novinarjem zatrjeval, 
da je deseterica državnikov potrdila Strasbourg kot 
«stalni sedež» evropskega parlamenta, vtem ko iz za­
ključnega sporočila jasno sledi, da je parlament še 
vedno razdeljen na Luksemburg, Bruselj (kjer zasedajo 
komisije) in alzaško prestolnico.

Pičli rezultati predvolilno obarvanega zvrha*- znova 
postavljajo dilemo, kolikšna je dejanska «teža» takšnih 
srečanj, ko pa jih diktirajo predvsem nacionalni interesi 
(znacionalni egoizmu, je dejal Helmut Schmidt) in za­
nemarjanje skupnih. Lani je evropska skupnost potrebo­
vala tri srečanja zna vrhu*, da je razvozljala klobčič 
z britansko očlanarino*, kajti ministrska predsednica 
Thatcherjeva je dotlej blokirala vse odločitve, in sedanji 
mrtvi tek v Maastrichtu ni bržkone edini.

Pomanjkanje soglasja o motranjih» vprašanjih, je 
poudarilo zunanjepolitične razprave. Med štirimi dekla­
racijami o apolitični kooperaciji> je največja pozornost 
veljala razpravi o Poljski, kjer so šefi deseterice pono­
vili decembrsko stališče iz Luksemburga, da je v inte­
resu Poljske in ohranitve stabilnosti v Evropi, da polj­
sko ljudstvo samostojno in brez vmešavanja iz tujine 
najde rešitev za svoje notranje probleme, znova pa so 
potrdili tudi pripravljenost na ekonomsko pomoč. Ob tej 
je bilo v kuloarjih mestne hiše v Maastrichtu slišati 
najrazličnejše podrobnosti, lord Carrington je neuradno 
dejal, da bo Poljska do julija potrebovala okakšno mi­
lijardo dolarjev finančne pomoči, predvsem za olajšanje 
bremena odplačil, o čemer bodo prihodnji mesec go­
vorili v Parizu. A v «poljski deklaraciji» ni nobenih 
številk. Tezo o nevmešavanju v Poljske notranje zadeve 
je EGS skušala v Maastrichtu podkrepiti s pobudo, naj 
bi v dajanje pomoči Poljski vključili še druge države, 
Ameriko in Japonsko, pa tudi skandinavske dežele, Av­
strijo in Švico, kar bi depolitiziralo ali internacionali­
ziralo* pomoč poljskemu gospodarstvu in odbilo more­
bitne očitke iz Moskve o «vmešavanju Zahoda*.

Grenak občutek, ki po Maastrichtu ostaja v evropski 
skupnosti zaradi podaljšanja napetosti ob nekaterih žgo­
čih vprašanjih, je eden tukajšnjih komentatorjev skušal 
ublažiti z ugotovitvijo, da s pičlo bilanco ne smemo biti 
razočarani, kajti od zvrha* na Nizozemskem itak nihče 
ničesar ni pričakoval.

BOŽO MAŠANOVIČ

................... .............................................................................................................................................................................................. ...................................... .........................................................

SPOROČILO STATISTIČNEGA ZAVODA ISTAT

Popis prebivalstva 
25. oktobra letos

Prvi podatki bodo znani šele spomladi 1982. leta

RIM — V nedeljo, 25. oktobra, 
bo po vsej državi potekal popis pre­
bivalstva, dan kasneje pa še popis 
industrije in trgovine. Tako je vče­
raj sporočil statistični urad Istat, ki 
je tudi nanizal vrsto datumov in u- 
krepov, ki jih bodo morali sprejeti 
občinski uradi za uresničitev te po­
bude. ,

Najkasneje do 23. oktobra bodo 
razdelili pole, ki jih bodo nato mo­
rali izpolniti državljani, 27. oktobra 
pa se bo že pričelo zbiranje podat­
kov, ki "pa jih bodo objavili šele 
spomladi leta 1982.

Z izvedbo popisa nameravajo o- 
srednje državne oblasti ugotoviti 
število prebivalcev, hiš in sob, vr­
sto in število podjetij, družb, ura­
dov in vseh ostalih ustanov.

Letošnji popis prebivalstva, ki ga 
pripravijo vsakih deset let je že 
dvanajsti v zgodovini Italije, popis 
industrije, trgovine, obrtništva in 
storitev pa je šele šesti. Prvo obvez­
nost bodo izpolnili še ta mesec: žu­
pani bodo morali ustanoviti poseb­
ne občinske urade za popis prebi­
valstva.

28. septembra pa se bodo pričeli 
posebni tečaji za izučitev osebja, 
ki bo moralo razdeliti in dvigniti 
pole. Naloga teh občinskih usluž­
bencev bo tudi v tem, da sodeluje­
jo z državljani in jim pomagajo pri 
odgovarjanju na težko razumljiva 
vprašanja, ki bi se sproti pojav­
ljala.

Zasedba proge v Legnanu: 
posledice kot v Vižovljah ?

LEGNANO — Okrog 550 usluž­
bencev neke tovarne v krizi, ki ni­
so prejeli plač, je včeraj zasedlo 
železniško progo in zaustavilo pro­
met za več kot eno uro, pri čemer 
je stalo 10 vlakov. Vest sama po 
sebi ni posebno zanimiva, saj se 
taki dogodki pojavljajo pogosto in 
ponavadi ni posebnih posledic. Spom­
nil nas je pa na izjemno «tenko-

Dopisnik DELA 
za Primorski dnevnik

PARIZ — Pot v Maastricht je 
bila zadnja Giscardova državniška 
pot v tujino in zato je bila zanj 
kar najtesneje povezana s predsed­
niškimi volitvami, ki čakajo čez en 
mesec in en dan. «Vrh za prazen 
niči kot srečanje deseterice na spto- 
šno ocenjujejo v Franciji za držav­
nika Giscarda sicer ni bil neuspeh, 
vendar mu kot kandidatu za drugi

čutnost* tržaškega sodstva v mnogo 
manj hudem primeru kmetov in pre­
bivalcev iz Vižovelj in Cerovelj, ki 
jih je hotelo «zgledno* kaznovati v 
prizivni razpravi, zgolj zato, ker 
so branili svoje življenjske koristi 
s protestom ob progi.

LONDON — Štirje občinski u- 
službenci v Liverpoolu, katerih na­
loga je prižigati in ugašati ulične 
plinske luči so v zadnjih osmih le­
tih zaslužili približno 550 milijonov 
lir. Majhen zaplet: zadnjo plinsko 
luč so odstranili in nadomestili s 
sodobno električno razsvetljavo 
prav pred osmimi leti...
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NA SEJMU ALPE ADRIA V LJUBLJANI

Obisk delegacije dežele Veneto 
in goriškega župana Scarana

LJUBLJANA — V okviru tedna mednarodnega sodelovanja »Adpe- 
Adria* je bila včeraj na obisku v Ljubljani delegacija dežele Veneto, 
ki jo je vodil predsednik deželnega odbora prof. Carlo Bemini. Člani dele­
gacije Veneta, s katerim je Slovenija v zadnjh letih navezala tesne 
stile so obiskali mednarodni sejem «Alpe-Adria» in se pogovarjali s 
predstavniki družbeno-političnega in gospodarskega življenja Slovenije 
in Ljubljane ter delovnih organizacij, ki se zanimajo za sodelovanje z 
gospodarstveniki Veneta. Govorili so o dosedanji in bodoči blagovni 
menjavi in drugih oblikah sodelovanja ter ugotovili številne možnosti 
za razširitev sodelovanja. Pogovori so se nanašali tudi na sodelovanje 
obeh dežel v okviru delovne skupnosti Alpe-Jadran. Delegacijo dežele 
Veneto je sprejel med drugimi predsednik republiškega izvršnega sveta 
Janez Zemljarič.

K obogatitvi stikov v okviru tega tedna mednarodnega sodelovanja 
je prispeval tudi obisk goriškega župana Scarana, ki je bil gost Ljubljane 
in predsednika mestne skupščine dr. Marijana Rožiča. Ogled sejma in 
pogovori na ljubljanski mestni skupščini bodo koristili k še tesnejšemu 
sodelovanju obeh mest, ki sta tudi doslej sodelovali na številnih področjih.

V okviru tedna mednarodnega sodelovanja »Alpe-Adria* bodo danes 
predstavniki turističnih zvez Rima in Trsta gostje slovenskih turistič­
nih delavcev, na sejmu pa bo dan Avstrije.

JURE PENGOV

FRANCOSKI KOMENTARJI NA SREČANJE V MAASTRICHTU

Giscardovi politični uspehi ne odtehtajo 
gospodarskega poraza na vrhu «deseterice»
Pariški predvolilni zrak postaja iz dneva v dan bolj vroč in napet

Giscard d’Estaing

škemu besedilu, na njegovo izrec­
no zahtevo dodali besede o «trezno 
sti in odgovornosti* Poljakov in 
prav tako na njegovo pobudo zno­
va opozorili na »zelo resne posle­
dice*, ki bi jih utegnila imeti tu.ja 
intervencija. Tudi glede Afganista 
na je francoski predsednik dobil 
nekaj zadoščenja, saj je deseterica 
podprla njegovo pobudo o medna­
rodni konferenci.

A. kot rečeno, slaba tolažba, ki 
jo naslovi na francoskih jutranji 
kih dovoli ironizirajo. «Kot kaže; 
se je zadovoljna poslovila samo ma-

Referenduma o zakonu Reale 
in o zakonu za financiranje stranic 
sla predstavljala za radikalno 
stranko uspeh. Leto dni kasneje, 
na predčasnih parlamentarnih vo­
litvah, so, v veliki meri prav za­
radi kampanje ob referendumih, 
radikalci dosegli ijomembno zma­
go in pridobili kar li poslancev; 
prej so jih imeli 4. prešli pa so 
na 18.

Zakaj bi ne poskusili drugič? 
Leta 1980 so se tako predstavili 
z desetimi zahtevami za referen­
dum. Zahtevali so odpravo do­
smrtne ječe, orožnega lista, zako­
na Cossiga o bo ju proti terorizmu, 
zakona o lovu, zakona o jedrskih 
elektrarnah, delno zakona o spla­
vu. poslovnika o vojaških sodiščih, 
delov kazenskega zakonika, ki o- 
mejujejo svobodo izražanja in lpre­
povedi posesti hašiša in marijua- 
ne ter demilitarizacijo finančnih 
stražnikov. Za vseh deset referen­
dumov so radikalci zbrali zado­
stno število podpisov, pri tem pa

^ S

Druga ofenziva
radikalcev

<Č
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UREJA 
B. BREZIGAR

so jim bistveno pomagali sociali­
sti, ki so tik pred zapadlostjo ro­
ka za zbiranje podpisov pozvali 
svoje volivce, naj podpišejo pred 
loge radikalcev.

Le pet od desetih zahtev je pre­
mostilo oviro ustavnega sodišča, 
ki je tokrat, po mnenju številnih 
izvedencev, celo preostro ukrepa­
lo in preširoko tolmačilo svoje pri 
stojnosti, ko je zavrnilo polovico 
zahtev po referendumu.

Poglejmo najprej, katere zahte 
ve je ustavno sodišče zavrnilo in 
kako je utemeljilo iivojo odločitev.

S predlogom za demilitarrzacijo 
finančnih straž so radikalci pred 
lagali, naj bi finančni stražniki 
ne bili več podvrženi vojaški di 
sciplini, naj bi torej postali ne­
kakšna ozasebna policija finanč 
nega ministrstva*. Na ovratniku 
bi ne imeli več zvezdic, v prak 
si pa bi ne smeli opravljati dela, 
ki ga, poleg drugega, tudi oprav 
Ijajo. Ne bi sodelovali pri splošnih 
policijskih akcijah, ne bi nalagali 
glob zaradi prekrškov, ki niso 
strogo finančnega značaja itd. 
Ustavno sodišče ie to zahtevo za 
vrnilo, češ da je heterogena: fi­
nančni stražniki so del vojske, in 
torej skrbijo za varnost države 
vred tujim sovražnikom, obenem

pa so policijska sila in kot taki 
ščitijo državo pred «notranjim* 
sovražnikom. Z demilitarizacijo bi 
odpadli obe značilnosti, ustavni 
sodniki pa so -mnenja, da je tako 
zastavljeno vprašanje preširoko, 
kajti nekateri volivci bi bili lah­
ko za odpravo ene naloge, ne pa 
druge in bi se ob referendumu 
ne mogli pravilno odločiti.

S predlogom. o ukinitvi delov ka 
zenskega zalconika. ki omejujejo 
svobodo izražanja, hujskanje’ k 
neposlušnosti, žalitev republike, 
zastave, predsednika republike, in 
štitucij in državne veroizpovedi 
širjenje neresničnih tendencio 
znih vesti, organizacija nedovolje­
nih javnih manifestacij so sami, 
nekateri od členov, ki so jih ho 
teli radikalci ukiniti. Tudi tu je 
bila utemeljitev ustavnega sodi 
šča enaka: zahteva je preveč he 
terogena in lahko volivci sogla 
šajo z odpravo nekaterih členov, 
ne pa vseh. Zato je tak reje 
rendum nesprejemljiv.

Skoraj povsem enaka je bila 
utemeljitev zavrnitve zahteve po 
referendumu o lovu, ki je, med 
drugim, zbrala največ podpisov 
(preko 800 tisoč). Tudi tu so ra 
dikalci predlagali celotno alt del­
no odpravo nekaterih členov za­

kona o lovu in ustavno sodišče je 
menilo, da bi bile tudi v tem pri­
meru odločitve volivcev lahko di­
ferencirane.

V zvezi z zahtevo o prepovedi 
gradnje jedrskih elektrarn je bila 
utemeljitev ustavnega sodišča 
drugačna. Italija se je v okviru 
mednarodnega sporazuma v okvi­
ru Euratoma dogovorila o gradnji 
jedrskih elektrarn. Zahteva po od­
pravi državnega zakona, ki izvaja 
ta sporazum, bi pomenila kršitev 
mednarodne pogodbe: o teh pa 
referendumi niso dovoljeni.

Z isto utemeljitvijo je ustavno 
sodišče zavrnilo zahtevo po libe­
ralizaciji lahkih mamil, hašiša in 
marijuane. Tudi ti tem primeru 
se je Italija z mednarodno pogod­
bo obvezala, da bo nadzorovala 
promet mamil po svojem ozemlju. 
Če bi lahka mamila liberalizirali, 
bi bilo izvajanje te pogodbe de­
jansko nemogoče. Tudi to zahtevo 
so ustavni sodniki torej zavrnili.

In končno naj še dodamo, da 
je ustavno sodišče zavrnilo tudi 
«maksimalno* zahtevo »Gibanja 
za življenje*, ki je zbralo pol mi­
lijona podpisov k predlogu za re 
ferendum o popolni odpravi spla­
va. V tem primeru so sodniki svo­
jo odločitev utemeljili z dejstvom, 
da bi pozitiven izid tega referen­
duma dejansko ponovno vzpostavil 
določila «zakonika Rocco* o celo 
vitosti človeške rase (integritd 
della stirpe), ki pa so jih že leta 
1975 proglasili za protiustavna.

Prthodijič: smrt brez usmrtitve.

mandat ni prinesel novih točk.
Zdravniški konzili.i zbran ob bol 

niški postelji EGS je pokazal popol­
no soglasje glede epidemij, ki di 
vjajo drugod, za domačega pacien 
ta pa je prepustil nego asistentom, 
pikro ugotavljajo francoski komen 
ta tor ji Hkrati je primarijema Gi- 
scardu in Schmidtu izrekel vse pri 
znanje, v bistvu ni rešil ničesar; 
uradni krogi sicer "poudarjajo enot­
nost stališč o mednarodnih krizah, 
zlasti v zvezi s Poljsko, toda ribi 
čev z normandijskih in bretonskih 
obal, politične deklaracije, čeprav 
niso »zgolj formalne* kot opozarja 
buržoazni «Figaro», ne bodo poto 
lazile. Cena njihovih rib je nadla in 
njihovo razočaranje po Maastrich 
tu je veliko.

Če glasovi ribičev na volilni teht­
nici štejejo samo pol odstotka, to 
nikakor ne velja za kmete iz rodo­
vitne pokrajine Beauce zahodno od 
Pariza in za živinorejce s central 
nega masiva. Tudi ta volilna kate­
gorija. ki predstavlja skoraj 8 od­
stotkov glasov, si od bruseljskih 
maratonov ne obeta, kaj prida. Ni­
zozemski vrh ni pomiril niti delav­
cev s prizadetega jeklarskega pasu.
Ostale so samo spodbudne besede, 
ki jih je Giscardovo spremstvo ne­
umorno pošiljalo v Pariz: »Predsed­
nik je odločno ponovil*. »Predsednik 
zahteva*, »Predsednik ne Dopušča

Francoski poročevalci opozarjajo j desničarski
na bistvena razhajanja glede pove- j '^otidien de Pariš*. In tudi v dru 
Čanja kmetijskih cen, razširitve so- j ei ' dnevnikih ton m nič'mile.isi. 
odgovornosti proizvajalcev pri ob Vilko inuvak
ravnavanju kmetijskih presežkov, 
problema nadomestil, ki jih preje 
mata Velika Britanija in Zahodna 
Nemčija. Glasnik elizejske palače 
je znova optimistično pojasnjeval:
«Ne smemo pozabiti, da nas z Za­
hodno Nemčijo, podobno kot zadnje 
čase opažamo, tudi z Italijo druži 
skupna politična volja, da bi v za­
želenem času dosegli sporazume na 
ravni skupnega trga *

Giscardu v Franciji štejejo kot 
neuspeh spodletela pogajanja glede 
strasbourškega sedeža. Pariz si kr­
čevito prizadeva, da bi sedež ostal 
stalen, toda deseterica se je odlo 

i čila za status quo. Na kocki je spet 
200 tisoč glasov, saj je Giscard ne­
dvoumno obljubil, da bo Alzaciji 
zagotovil gostinsko in turistično ma­
no. Včeraj je francoski predsednik 
sprejel strasbourškega župana in ga 
skušal potolažiti. Končno pa so te­
žave tudi z volivci na jugozahodu, 
saj jih je prizadela vest da ima 
deseterica resen namen, da vključi 
Španijo v skupni trg.

Le kako bodo uredili te probleme, 
se sprašujejo francoski komentato 

, rji. Vprašanje je zelo podobno o- 
nemu, ki ga je včeraj postavil ko 
mik Coluche, ki se je izjemno po­
trudil in napisal tak članek, da ga 
je prenesel celo papir dostojanstve­
nega «Monda». Predsednik Giscard 
.je v TV napovedi svoje kandidatu­
re namreč poudaril, da bo Francijo 
vrnil v takem stanju, v kakršnem 
so mu jo izročili. Prav zanima me, 
sprašuje Coluch, kako se mu bo 
posrečilo v nekaj tednih pospraviti 
vse to, kar je razmetal v sedmih 
letih. Nakopičene zagate skupnega 
trga, projicirane na Francijo, zbu­
jajo pri volivcih natanko takšne po­
misleke.

I Ostane zunanjepolitična deklara­
cija iz Maastrichta, «nova potrditev 
uvrščanja deseterice na pozicijah 
ZDA*, kot ocenjuje glasilo KPF 
«Humanite* Izjava o Poljski je DO 
mnenju komunističnega dnevnika 
«vmešavanje v poljske zadeve* Gl 
scard, ki ga na volilni fronti z des 
ne napadajo1 zaradi »popuščanja 
Moskvi* jfe V Maastrichtu na tis 
kovni konferenci posebej poudaril, 
da so partnerji staremu luksembur

ENEL zavira razvoj 
kmetijske zadruge 
«Ta rozina dolina*

REZIJA — Kaže, da skuša itali­
janska državna ustanova za elek­
trično energijo ENEL zavirati kme­
tijske gospodarske pobude rezijske 
zadruge »Ta rožina dolina*. Dru­
gače ne moremo razumeti, zakaj 
ENEL zahteva, da omenjena kme­
tijska zadruga zgradi kar 18 me­
trov visoko transformatorsko po­
stajo, če se hoče priključiti elek­
tričnemu omrežju za potrebe na­
črtovanega silosa in sušilnice za kr­
mo.

Kmetijska zadruga «Ta rožina do­
lina* je do sedaj že dokazala, da so 
njene pobude pozitivne in predstav­
ljajo hvalevredno dejavnost, ki bi 
lahko preprečila izseljevanje v Re­
ziji. Povsem razumljivo so njena 
finančna sredstva omejena, kar je 
tudi poudaril njen predsednik Re­
nato Ouaglia, ki upravičeno trdi, da 
zadruga ne zmore naložbe 20 milijo­
nov lir (strošek za transformator­
sko postajo). Med drugim bi zado­
stovala dosti manjša naprava, taka 
kot jih nameščajo na dvojne elek­
trične drogove, saj ne bo sušilnica 
obremenjevala omrežja v taki me­
ri, da bi bila opravičljiva gradnja 
velike transformatorske kabine.
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V PONEDELJEK NA REKI

USTANOVILI KOMISIJO 
ZA ZAŠČITO JADRANA 
PRED ONESNAŽENJEM

REKA — V ponedeljek so na Reki 
ustanovili medrepubliško koordina 
cijsko komisijo za zaščito pred o- 
nesnaženjem Jadrana. S tem se ures­
ničuje tudi pomembna kvaliteta v 
uresničevanju priporočil projekta 
ZN in vlade Jugoslavije (Projekta 
Jadran 3) druge konference o za­
ščiti Jadranskega morja ter števil­
nih javnih razprav in strokovnih 
posvetovanj.

To komisijo so ustanovili potem 
ko so republike ob Jadranskem 
morju (Slovenija, Hrvaška, BiH ter 
Črna gora) sklenile medrepubliški 
sporazum o zaščiti Jadranskega 
morja in obale.

Številne akcije, ki jih vsebujejo 
že znani programi in priporočila, 
se uresničujejo ločeno v republikah 
in nekaterih jadranskih območjih. 
Vendar pa so, gledano na jadran­
sko območje v celoti te akcije ne­
usklajene in parcialne. Ker .je ju­
goslovansko jadransko območje e- 
notno, in ob tem velikega pomena 
za vso državo, je toliko bolj po 
membno medrepubliško usklajeva­
nje in zagotavlianje teh akcij. To 
je tudi pogoj za prihodnjo stalno 
dejavnost razvoja tega območja, 
obenem pa ohranitve človekovega 
okolja.

Sprejeli so tudi način uresniče 
vanja programa, strokovna m ope 
rativna dela koordinacije pa so za­
upali zavodu za prostorsko načrto­
vanje in zaščito človekovega okolja 
občine Reka, saj ima ta ustanova 
pomembne izkušnje Gre predvsem 
za sodelovanje pri projektu Jadran 
3, deluje pa tudi na najbolj ogro­
ženem območju (Reški zaliv). To je

prva, za zdaj pa tudi edina stro­
kovna služba regionalne koordina­
cije, ki so .jo ustanovili na območ­
ju Jadranskega morja na temelju 
dosedanjih priporočil, (dd)

Še ena žrtev 
nesreče pri Stalaču

v NIŠ — Včera j je za posledicami 
železniške nesreče pri Stalaču umr­
la Marjana Antič iz Brčilovice pri 
Aleksincu, ki je bila na kirurški 
kliniki v Nišu. To je bila 38. žrtev 
hude železniške nesreče, ki se ie 
pripetila 22. marca približno 8 ki­
lometrov od Stalača. Zdravniki v 
Nišu se medtem še vedno borijo za 
življenje njenega brata Radomira 
Antiča, ki je težko ranjen.

Včeraj so informacijo o železni­
ški nesreči v Stalaču obravnavali 
tudi na predsedstvu republiške kon­
ference SZDL Srbije. Zahtevali so. 
da čimprej pripravijo poročilo o 
vzrokih nesreče in ga posredujejo 
javnosti. Ob tem so poudarili nuj­
nost odgovornega in disciplinirane 
ga izvrševanja delovnih dolžnosti 
vseh zaposlenih pri železnici

BRUSELJ — Belgijska banka je 
sklenila povišati od danes eskompt- 
no mero od 12 na 13 odstotkov. S 
tem je zasedla, skupaj z ZDA, tre­
tje mesto med vsemi industrijsko 
razvitimi državami glede višine 
bančnih obresti, za Italijo (ki je od 
ponedeljka nositeljica nezavidljivega 
rekorda) z 19-odstotno eskomptno 
mero in Kanado s 17,11 odstotka.


